# **CURRICULUM VITAE**

# TERESITA NIDIA ALVAREZ S

# Arquitecta Matrícula Profesional A - 3797

Msc .Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano GADU FAUD UNC

Posgrado en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente FCAF.UNLP

Doctorando en Arquitectura y Urbanismo FAUD.UNSJ

# INDICE

# I. DATOS GENERALES

Identificación.

# **II.FORMACION ACADEMICA /TITULACION**

TITULOS UNVERSITARIOS.

TITULO DE GRADO.

TITULO DE POSTGRADO.

ESTUDIOS DE ESPECIALIZACION URBANA -PAISAJISTICA.

**CURSOS DE FORMACION Y PERFECCIONAMIENTO DOCENTE.** 

CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS YSIMPOSIOS, CONFERENCIAS ASISTIDOS.

# III. ANTECEDENTES DOCENTES - UNIVERSITARIOS

CARGOS DOCENTES ACTUALES EN GRADO.

**ACTIVIDAD DOCENTE ACTUAL EN POSTGRADO.** 

CARRERA DOCENTE EN GRADO.

**CONCURSOS DOCENTES.** 

ANTECEDENTES DOCENCIA EN POSTGRADO.

# **IV.FORMACION EN DOCENCIA**

**CURSOS Y SEMINARIOS DICTADOS.** 

**PUBLICACIONES EN DOCENCIA.** 

INNOVACIÓN PEDAGÓGICA.

CONFECCIÓN DE MATERIAL DIDÁCTICO.

FORMACION DE RECURSOS HUMANOS.

# V. ANTECEDENTES EN INVESTIGACION

PROFESOR INVESTIGADOR CEI.

ADSCRIPCIÓN INSTITUCIONAL ACTUAL

PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN.

FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS –TRABAJOS DIRIGIDOS/ASESORIA /TUTORIAS EN MARCHA .DIRECCION DE TESIS. INVESTIGACION

**DIRECCION DE TESIS DE POSTGRADO.** 

CODIRECCION TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN.

REUNIONES CIENTÍFICAS DE INVESTIGACIÓN :CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS Y SIMPOSIOS.

**CURSOS Y SEMINARIOS DICTADOS.** 

**PUBLICACIONES.** 

PUBLICACIONES DE LIBROS /CAPÍTULOS/FORMATOCD.TRABAJOS DE INVESTIGACION.

TRABAJOS PUBLICADOS EN ANALES DE EVENTOS TENICOS-CIENTÍFICOS.

PUBLICACIONES EN TEXTOS EN PERIODICOS Y REVISTAS.

# VI. ACTIVIDAD PROFESIONAL A NIVEL PUBLICO

**CARGOS PUBLICOS.** 

TRABAJOS REALIZADOS A NIVEL PÚBLICO.

Área de Diseño y Gestion Urbana Ambiental

## VII. ACTIVIDAD PROFESIONAL A NIVEL PRIVADO

**ESTUDIOS PROFESIONALES DE ARQUITECTURA.** 

**ACTIVIDAD PROFESIONAL INDEPENDIENTE- OBRAS Y PROYECTOS.** 

Sociedades formalizadas con otros arquitectos

Viviendas unifamiliares

Viviendas multifamiliares

**Area Comercial** 

**Area Salud** 

Arquitectura recreativa - espacios publicos.

**CONCURSOS DE ANTEPROYECTOS** 

LICITACIONES PUBLICAS DE CONCURSOS DE PROYECTOS Y PRECIOS (OBRAS ADJUDICADAS).

DICTADO, ASISTENCIA A CURSOS Y /O EVENTOS DE CAPACITACION PROFESIONAL.

# VIII. GESTION, COMISIONES EVALUADORAS Y OTRAS ACTIVIDADES. COOPERACION INTERNACIONAL

FACULTAD DE ARQUITECTURA, URBANISNO Y DISEÑO.

**CARGOS DE AUTORIDAD ACTUAL.** 

**CARGOS EJERCIDOS.** 

MUNICIPALIDAD DE CORDOBA. DIRECCION DE PLANEAMIENTO / URBANISMO GESTION, COMISIONES EVALUADORAS.

JURADO EN COMITÉ DE EVALUACION ACADEMICA. COLEGIOS Y / O ASOCIACIONES PROFESIONALES. CARGOS DE AUTORIDAD.

# IX. TRANSFERENCIA DE SERVICIOS /EXTENSION

TRABAJOS DE TRANSFERENCIA TÉCNICA /CIENTÍFICA.

# X. OTRA PRODUCCION CULTURAL

**EXPOSICIONES GENERALES EN CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS Y SIMPOSIOS.** 

XI .IDIOMAS.

# XII. PREMIOS Y DISTINCIONES.

PREMIOS OBTENIDOS EN ACTIVIDADES ACADEMICAS.

PREMIOS OBTENIDOS A NIVEL PROFESIONAL-CONCURSOS NACIONALES DE PROYECTOS Y LICITACIONES PÚBLICAS: CONCURSO DE PROYECTO Y PRECIOS.

XIII. VIAJES DE ESTUDIO

I DATOS PERSON.	A I EC

Apellido y nombres:

**ALVAREZ, Teresita Nidia** 

## **II.FORMACION ACADEMICA /TITULACION**

## **TITULO DE GRADO**

#### Arquitecta.

Fecha: 10 de diciembre de 1981. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño . Univ. Nac.de Córdoba Tesis: Renovación Urbana de Alta Cba. Calif. 10(diez) Felicitado. Con Publicación.

Matrícula Profesional: A 3797

## **TÍTULO DE POSTGRADO**

# Magíster en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU)

Fecha Mayo 2002. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño Universidad Nacional de Córdoba. Argentina-

Tesis: Gestión Ambiental en la Ciudad de Córdoba Las Áreas Promovidas escenarios de un modelo de unidad de Gestión Territorial UGT. Evaluación: 10 diez Sobresaliente **Director de tesis: Arq. Roberto Frenandez/Raul Halac** 

## Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente.

Curso de Postgrado en Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata Fundación Biosfera.1996 Con acreditacion CONEAU en tramite (2003)

## DOCTORADO Fecha 2010/13

En Arquitectura y Urbanismo FAUD, UNSJ.1° y 2º año de cursado y modulos aprobado Estado actual: presentacion de proyecto de Tesis:. Titulo: Lógicas Emergentes de la Relación Artificio y Naturaleza.Subtítulo: Gestión y producción de operaciones sustentables en Paisajes de Bordes. Córdoba, Argentina.. Director de tesis: Dr.Arq. Roberto Frenandez. Codirector. Dra Ines Tonelli. Asesores Dr Claudia Tomadoni/G.Nozica

# **ESTUDIOS DE ESPECIALIZACION URBANA -PAISAJISTICA**

1981

\* Tesis de Grado. Especialidad Paisaje y Urbanismo.

Evaluación: diez (10) y felicitada.

El trabajo Renovación urbana en el barrio Alta Córdoba , delimitado entre las calles Isabel la Católica al norte, Juan B. Justo al oeste, Barrancas al sur y sudoeste, Bv. Los Andes al oeste, predimensionando a tal efecto la densidad edilicia y las actividades a desarrollar. Basándose en una teoría filosófica que involucra la reafirmación del hombre en la estructura urbana, a tal fin el planteo arquitectónico forma parte de un rediseño urbanopaisajista que intenta anular la barrera provocada por el área a través de la implantación de un "Edificio Plaza" y la refuncionalización de la Estación Belgrano rescatando el patio y el edificio central de la Estación, haciéndolo participe al crear una envoltura conceptual y funcional que contiene tres zonas de actividades: culturales (con auditorio, teatro de prosa y dos salas de cine), educacionales (Escuela de Artes Plásticas, Escuela de Teatro y Danza y Escuela de Música) y Administrativa, además de la apoyatura, con galería comercial, bares y sector de recreación, sobre el techo del último nivel a manera de terraza inclinada y como mirador hacia el área central de la ciudad.

Se propone como elemento unificador y renovador un eje direccional de desarrollo, oeste- este, enlazando los edificios institucionales con los ejes de crecimiento norte- sur: Av. Juan B. Justo y Bv. Los Andes.

\*Curso de Historia y Preservación de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba.

# Seminario de Intervención y recomposición de Centros Urbanos deteriorados,

Dicho Seminario estuvo a cargo de la arquitecta italiana Franca Helg, con ejemplos de trabajos de su responsabilidad y con críticas teórico-prácticas sobre los ejercicios de diseño realizados durante el Curso.

Tema: intervención urbanas-arquitectónicas, realizadas en la manzana comprendida entre las calles 27 de Abril, Caseros, Av. Vélez Sársfield y Obispo Trejo (Convento de Las Teresas) del Area Central de la ciudad de Córdoba.

Duración: diez días (Seminario)

Cuatro meses (el Curso de Historia y de Preservación del Patrimonio).

#### 1985

\* Monografía de investigación y estudio : La percepción del paisaje, para la Cátedra Arquitectura Paisajista "A", desempeñándose en el cargo de Adscripta.

El trabajo comprende:

- 1. Introducción. Objetivos. Conceptos generales.
- 2. Desarrollo, con marco teórico y otro práctico.

Marco teórico:

- . Percepción ambiental. Su producto recibido. La imagen.
- . Memoria y movimiento.
- . Paisaje. Paisaje natural. Paisaje cultural. Paisaje urbano.
- . Elementos constitutivos y factores condicionantes.
- . La percepción en el análisis de los elementos y factores.
- . Elementos constitutivos del espacio existencial. Su interacción.
- . Paisaje y lugar. Conceptualización. Estructuración del lugar. Carácter del lugar.

Marco Práctico: análisis conceptual teórico-práctico de:

- . Lugares urbanos. Su paisaje.
- . La plaza. Análisis perceptual de casos.
- . La calle. Conceptualización y estudio analítico.
- . El parque. Conceptualización y análisis.
- 3. Conclusiones del tema.
- 4. Bibliografía.
- 5. Apéndice: Modalidades de transferencia del aprendizaje.

## 1982

## \* Propuesta urbano-paisajista La Cañada.

Elaborado en el Curso de Diseño, Seminario Taller Arquitectura de la ciudad. El sistema urbano de La Cañada, organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

Se elaboró un trabajo de Diseño Urbano, partiendo de un trabajo de análisis de los sitios y diagnosticando el comportamiento del usuario y su forma de apropiación, llegándose a concretar propuestas de renovación sobre áreas elegidas.

Este trabajo se desarrolló en forma grupal con el Arq. Alejandro P. Soneira.

Durante el curso se participó en las clases teórico-prácticas del arquitecto portugués Alvaro Siza y el italiano Aldo Rossi.

## 1988

\* Propuesta de renovación del sector Barrio Observatorio, estudiando el carácter de lugar y su rol y tendencia urbana, en el marco del Curso "*A la manera de*"..., organizado por la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba. Instituto de Historia y Preservación.

1993-1994

# \* Propuesta de rehabilitación urbana del primer Barrio Obrero de Córdoba: Juan Kronfuss.

Trabajo realizado en la Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba.

El estudio comprende acciones progresivas sobre el área de ingreso al barrio San Vicente en el sector comprendido entre la Av. Costanera, las vías del FF.CC. Estación General Mitre, Molino Letizia, Bodega San Javier y barrio obrero propiamente dicho.

# \* Propuesta de intervención en terrenos de Ferrocarriles Argentinos Estación Mitre para optimización del transporte y su recuperación urbana.

Incluye estudio de un parque urbano con nuevos usos para su rehabilitación.

Este trabajo se desarrolló en el marco del Seminario Taller durante el III Foro Internacional Arquitectura-Ciudad /Cultura-Sociedad, con la participación de los arquitectos disertantes: Alvaro Arrese y Luis Grossman (Argentina), Geoffrey Broadbent (Inglaterra), Jorge Martorell, José Lozano Velazco, Josep Botey (España), Rodrigo Perez de Arce, Fernando Perez de Oyarzum (Chile), Franco Zagari (Italia), Jan Gehl (Dinamarca), y Mariano Arana Sánchez (Uruguay).

#### 1995-1996

## \* Curso de Postgrado Perfeccionamiento en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente.

Organizado por la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata y la Fundación Biosfera.

Carga horaria: 312 horas. La Plata, mayo de 1997.

Materias.

I- Fundamentos del Paisaje

II- Expresión del Paisaje

III- Ingeniería del Paisaje

IV- Arquitectura del Paisaje

V- Comunicación visual y Métodos de Expresión

VI- Proceso de la Información.

VII- Planeamiento Paisajista.

VIII - Diseño del Paisaje

IX- Ecología y Preservación del Paisaje

X- Administración del Paisaje.

Créditos obtenidos 91 sobre 98 total

Certificado Perfeccionamiento en Planeamiento Paisajista.

## 1996

\* **Propuesta urbano paisajista La Cañada**, tramo comprendido entre la calle Perú y la desembocadura en el río Suguía.

Trabajo elaborado en equipo con la Arq. Josefa Martínez en la Dirección de Planeamiento Urbano de la Municipalidad de Córdoba.

El estudio comprende una propuesta normativa particularizada, que contempla el tratamiento del paisaje urbano en el espacio comprendido entre líneas municipales permitidas, propuesta de forestación, mobiliario urbano, solados, etc.

# 1997-1999

\* Maestria en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU) de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

# Total de créditos: 208.

Materias aprobadas.

M1 - Teoría y Metodología de la Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano. Prof. inv. Arq. Roberto Fernández. UNMdP.

M2- Fundamentos ecológicos de la Gestión Ambiental Urbana. Prof. Inv. Dra. I.Noher. UNC.

M3- Epistemología y Metología de la Investigación. Racionalidad Ambiental - Democracia Participativa y Desarrollo Sustentable Prof.inv. Dr.E.Left.UNAM.Mexico

M4- Historia Ambiental. Prof.Raúl Halac. UNC.

M5- Economía Ambiental Regional Y Urbana. Prof. Inv. Lic. M.Lacabana. Univ. Venezuela. Lic. R. Nelli. UNC.

M6- Derecho y Gestión Ambiental. Prof.Dr.L.Marcó del Pont.Dra.E.Vivas.UNC.

M7-Teoria Ambiental del Territorio.

Prof.Inv.Lic.C.Reboratti.UBA.Territorio y territorialidad.

Lic. H.Bozzano UNLP.

M8- Manejo Integrado de Recursos Naturales a Nivel Urbano y Regional. Prof.inv. N.Prudkin.UBA. Biol.L.Argüello.UNC.

M9- Planeamiento y Gestión Ambiental. Prof.Ing.P.Bracamonte.UNC.

M10- Fundamentos Sociales y Económicos de la Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano. Prof.Inv. Dr.R.P.Guimaraes.CEPAL.

M11 Ciudad y Arquitectura: Teoría y Proyectación en Perspectiva Ambienta. Prof. Arqs. R.Halac -M.A.Roca.

M.12 - Percepción Ambiental. Espacios Exteriores Públicos urbanos y su Gestión Ambiental Prof.Arq.A.Di Marco.UNC.

M13- Impacto Ambiental Del Desarrollo. Prof.Arq. E.Venturini. UNC.

#### Seminarios:

- S1- Sistemas de Información Ambiental.
- S2. Ambiente Urbano y Significación
- S3. Metodología de Intervención en Sectores Urbanos con valor Patrimonial Ambiental en Ciudades Latinoamericanas.
- S4. Patrimonio Urbano y Gestión Ambiental
- S5. Tecnologías y Gestión Ambiental

## 1999-2001

\* Maestria en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU) de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Anteproyectos de Tesis: Tema: Proyectos Urbanos, En el Marco de los Nuevos Modelos de Gestión . Entregado primera parte . Segunda parte en elaboración.

Directores: Arq.R.Fernandez / Arq. R.Halac.

#### 2002

\* Tesis Magíster en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU )

Tema: Gestión Ambiental en la Ciudad de Córdoba Las Áreas Promovidas escenarios de un modelo de gestión Leading Case, Área Pucara Kronfuss como una unidad de Gestión Territorial UGT. ) F.A.U.D. Mayo 2002 Universidad Nacional de Córdoba. Argentina- Directores: Arq.R.Fernandez / Arq. R.Halac.

Documentación impresa y digitalizada .Ejemplar Biblioteca Escuela de Graduados.Publicacion CD en preparacion.

# 2003

\*Carrera de Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente. Postgrado en Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata. Fund .Biosfera.

**Trabajos de investigación** sobre prácticas sobre el ejercicio profesional, de un Especialista en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente, como empresario en construccion como un gestor y negociador, como consultor, diseño y construcción de una cancha de golf. Cómputo y presupuesto.

Tesis en elaboración sobre **Gestion del Paisaje de una Area periurbana en la Ciudad de Cordoba** Tutor .Arq. Ruben Opel (2004-06)

# 2009-2010

\*Estrategias e indicadores del Desarrollo Urbano-Territorial Sustentable. Desarrollado en la Escuela Complutense Latinoamericana .Organizado por la Universidad Complutense de Madrid y la Univ. Nac. De Cba UNC .FAUDI- Impartido durante el curso académico 2009-2010 . 8 al 19 febrero de 2010. Duracion 60 horas . 3 créditos

# 2010-13

\*DOCTORADO en Arquitectura y Urbanismo FAUD, UNSJ. 1° y 2º año de cursado y modulos aprobados Estado actual: presentacion de proyecto de Tesis:. Titulo: Lógicas Emergentes de la Relación Artificio y Naturaleza. Subtítulo: Gestión y producción de operaciones sustentables en Paisajes de Bordes. Córdoba, Argentina.. Director de tesis: Dr. Arq. Roberto Frenandez. Codirector. Dra Ines Tonelli. Asesores Dr Claudia Tomadoni/G. Nozica

# **CURSOS DE FORMACION Y PERFECCIONAMIENTO DOCENTE**

1981

\* Asistente al Ciclo Arquitectura contemporánea, organizado por los alumnos de Quinto Año de la FAU y realizado en la Facultad de Ingeniería. Contó con la participación de los Arqs. Miguel Angel Roca, J. Morini.

Marina Waisman, César Naselli y otros, exponiendo distintas problemáticas de la arquitectura, ejemplificando con obras en particular.

Duración: 7 días.

## 1982

\* Participación en el Curso de Diseño Seminario Taller Arquitectura de la ciudad. El sistema urbano La Cañada, organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba. Elaboración de una propuesta de Diseño.

Con asistencia en clases teórico - prácticas con el Arq. portugués Alvaro Siza y el arquitecto italiano Aldo Rossi durante el desarrollo del curso Seminario Taller Arquitectura de la Ciudad. Curso Organizado por la Sociedad de Arquitectura y la FAUD.UNC.

\* Participación y asistencia en el **Seminario de Intervención y recomposición de Centros Urbanos deteriorados**, en el marco del Curso de Historia y Preservación de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba.

Dicho Seminario estuvo a cargo de la arquitecta italiana **Franca Helg**, con ejemplos de trabajos de su responsabilidad y con críticas teórico-prácticas sobre los ejercicios de diseño realizados durante el Curso.

En particular las intervenciones realizadas en la manzana comprendida entre las calles 27 de Abril, Caseros, Av. Vélez Sársfield y Obispo Trejo (Convento de Las Teresas) del área central de la ciudad de Córdoba.

Duración: diez días (Seminario)

Cuatro meses (el Curso de Historia y de Preservación del Patrimonio).

1984

\* Participación en el **Seminario Modalidades de Enseñanza no Tradicionales**, en calidad de asistente.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Duración: 7 días

## 1984

\* Participación en el curso de la Cátedra Libre **Problemas del Hábitat argentino y latinoamericano.** 

Tema: El problema de la vivienda en Argentina. Situación actual y líneas alternativas de resolución.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.Duración: 28 horas

1985

\* Participación el Curso de Formación Docente Teorías del Aprendizaje: Ausubel, Bruner, Piaget. Teoría y práctica de Taller.

Organizado por la Secretaría de Investigación y Postgrado de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Duración: 4 días.

\* Participación en el Seminario para Adscriptos Introducción a la Formación pedagógica.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Directora del Curso: Lic. Lilians Fandiño, Asesora Pedagógica.

Duración: 28 de octubre, 5, 12 y 16 de noviembre y 3, 10, 17 y 20 de diciembre de 1985.

20 horas Cátedra.

## Temática:

- . Los roles docente/alumno en el Nivel Superior.
- . Descripción y análisis de los principios básicos de algunas teorías del aprendizaje.
- . Elementos a tener en cuenta en la programación de la asignatura.
- . Los roles diferenciados dentro del equipo docente.
- . Experiencia de planificación.
- . La evaluación en el proceso de enseñanza/aprendizaje.

# 1985

\*Asistente al Curso La arquitectura cubana dictado por el Arq. V. Nicola.

Organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

Duración: 4 días.

En tal oportunidad se desarrolló la siguiente temática:

- . Sistemas de prefabricación en construcciones de alta complejidad: salud, educación, vivienda, etc.
- . La Habana Vieja: revalorización, refuncionalización, preservación de su centro histórico.
- \* Participación en el Curso Crítica de la Arquitectura.

Dictado por el Arq. César Naselli. Organizado por el Instituto de Educación Cooperativa de Córdoba. Duración: 4 días.

# \* Asistente al Curso El color en la arquitectura.

Ciclo de charlas organizadas por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba y Alba S.A. Córdoba. Duración: 4 días.

#### 1986

\* Participación en la formación del Taller Categorías y criterios de áreas naturales, urbanas y periurbanas.

Organizado por el Centro de Ecología y Recursos Naturales Renovables.

Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de Córdoba.

## 1988

\* Participación en el **Curso Urbanismo e Ideología** organizado por el Instituto de Planeamiento de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba.

Asistencia a teóricos - prácticos durante los días 25 de marzo al 18 de junio.

Realizando el trabajo de diseño: Intervención urbana en un sector de Córdoba. Bº Observatorio. Trabajo Publicado

\* Participación en el **Curso Estructuras proyectuales urbanas**. Dictado por los Arqs. Laura Spinadel y Claudio Blazica. Organizado por la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba y la Sociedad de Arquitectos de Córdoba, dentro del Curso Urbanismo e Ideología.

En el Seminario se verificaron las diferentes estrategias proyectuales urbanas, en un análisis de obras y proyectos realizados en la ciudades de Berlín y Viena.

Duración: 19, 20 y 21 de mayo.

\* Asistencia dentro del marco del Curso **Apropiación de la ciudad,** al ciclo de conferencias desarrollado por el Arq. Kenneth Frampton en el Salón Auditórium de E.P.E.C.

Evento organizado por la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba, la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba, el Colegio y la Sociedad de Arquitectos de Córdoba, los días 26, 27 y 28 de julio.

Tema: El regionalismo crítico.

## 1988-90

\* Participación en el Curso Taller Seminario Formación Pedagógica para Jefes de Trabajos Prácticos. Noviembre - diciembre.

# 1994

\* Participación en el Seminario Taller Internacional Humanización de la ciudad. Propuestas para la ciudad de Córdoba.Trabajos de taller

Dictado por el Prof. Dieter Magnus.

Organizado por la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba y el Instituto Goethe.

Córdoba, 19 al 23 de septiembre de 1994.

## 1995-96

\* Participación en el Curso de Postgrado Perfeccionamiento en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente.

Organizado por la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata y la Fundación Biosfera.

Carga horaria: 312 horas.

\* Asistencia al Seminario Taller Las lógicas proyectuales. Relaciones entre pensamiento contemporáneo y procedimientos proyectuales.

Organizado por la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba.

Profesor Disertante: Arq. Roberto Fernández, de la Universidad Nacional de Mar del Plata.

Córdoba, 27 y 28 de julio, 24 y 25 de agosto, 28 y 29 de septiembre, 19 y 20 de octubre, 16 y 17 de noviembre.

## 1995

- \* Participación en el **Seminario Taller Internacional Humanización de la ciudad. Propuestas para la ciudad de Córdoba**. Organizado por la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba y el Instituto Goethe.
- \* Participante en el Seminario Taller El espacio urbano y la participación.

Organizado por el Colegio de Arquitectos de la Provincia de Córdoba y la Sociedad de Arquitectos de Córdoba. Córdoba, 19, 20 y 21 de septiembre de 1995.

\* Asistencia al Seminario Taller Taller El área central de la ciudad de Córdoba.

Organizado por el Instituto del Ambiente Humano "Liliana Rainis" de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba y auspiciado por la Fundación Centro.

Córdoba, 30 y 31 de octubre, 1ro. y 2 de noviembre de 1995.

#### 1996

- \* Finalización y aprobación del **Curso de Postgrado Perfeccionamiento en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente**. Organizado por la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata y la Fundación Biosfera.
- \* Asistencia parcial **Seminario Las lógicas del proyecto. Módulo II.** Dictado por el Arq. Roberto Fernández, Universidad Nacional de Mar del Plata. FAUD-UNC.

#### 1997

\* Asistencia Seminario Las lógicas del proyecto. Módulo II.

Dictado por el Arq. Roberto Fernández, Universidad Nacional de Mar del Plata.

Organizado por la FAUD-UNC.

Córdoba, septiembre 1997.

\* Participación en el Curso Seminario - **Taller de Diseño. Arq. Joseph M.Botey.** FAUD. UNC. Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano. Presentación de proyecto arquitectónico - urbano en el Area Central.(Manzana frentista al Teatro San Martín)

## 1997

\* Magister en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU) de la

Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Total de créditos: 208.

Elaboración de tesis. Tema: Proyectos Urbanos en el Marco de los nuevos modos de Gestión, con transferencia para el Gobierno Municipal de la Ciudad de Córdoba. Estado entregada primer etapa, en elaboración segunda etapa.

Evaluación de Impacto de Proyectos Urbanos.

## 1998

\* Participación en el Curso Seminario - **Taller de Diseño Innovativo Arq. Carme Pinos I Desplat**. FAUD. UNC. Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano. Presentación de un proyecto arquitectónico-urbano en el Area Central. Sector del Río Suguia y desembocadura Arroyo la Cañada.

## 1999

\*Asistencia parcial en el **Curso Seminario - Taller de Diseño Urbano Las Reglas de las Formas Urbanas**. Dictado por el **Arq. E.Sabaté Bel. Univ. Politécnica de Catalunya**. FAUD UNC. Maestría en Desarrollo Urbano

- \*Participación "Taller Internacional de Proyectos Urbanos. Los Nuevos Espacios Para La Ciudad Global: Telepueto Córdoba Director Humberto Eliash (Chile) Profesores Adjuntos de taller, Arq. C.Feretti, Arq.T.Alvarez, designación por Resolución. FAUD.UNC.
- \* Participación en el Curso Seminario Taller de Diseño Arquitectónico. "El Diseño de las nuevas escalas e imágenes del espacio público". Dictado por el Arq. Alessandro Anselmi.

FAUD.UNC. Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano. Integrante del equipo docente Duración 36 horas cátedras.

\* Participación en el Curso Seminario - Taller de Diseño Arquitectónico. "El Diseño Arquitectónico actual. Tiempos de Cambio". Dictado por el Arq. Joseph M.Botey.. FAUD.UNC Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano. Integrante del equipo docente

Duración 30 horas cátedras.

#### 2001

\* Seminario Docente. Tema: La Creatividad y las Materias Naturales. Cátedra de Arquitectura Paisajista. Nivel IV. FAUD, UNC.

Exploración o búsqueda sobre los órdenes geométricos de la materia y sus potencialidades creativas, para ser transferidas a asociaciones formales a través de experimentaciones proyectuales con la materia natural y sus relaciones analógicas con el Arte y la Arquitectura. Fecha 20-02-01.

\*Participación en el **Seminario de Postgrado El Proyecto urbano y la gestión como instrumentos de intervención en la Ciudad**. La experiencia de Barcelona. Arq R. Fayos Molet. 16-al 19 de abril – FAUD, UNC.

\*Participación del Curso Seminario Taller. J.M.Botey Maestria En Diseño Arquitectonico Y Urbano FAUD.UNC

\*Asistencia al Curso **Lógicas Proyectuales después de la pos- Modernidad**, Dictado por el Arq. R. Fermadez. FAUD.UNC.

\*Participación del **Curso Seminario Taller. F.Diez**. "**Los Nuevos Escenarios Culturales Del Diseño**" Maestria En Diseño Arquitectonico Y Urbano FAUD.UNC set.-nov.

# 2002

\*Titulo de Magíster en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU) F.A.U.D. Mayo 2002 .Universidad Nacional de Córdoba..Córdoba Argentina-

TESIS 2000 -2002 Tema: Gestión Ambiental en la Ciudad de Córdoba Las Áreas Promovidas escenarios de un modelo de gestión Leading Case, Área Pucara Kronfuss como una unidad de Gestión Territorial UGT.

Jurado Examinador: Arq. R.Halac (Director Maestria GADU.UNC.)

Arq. E.Venturini (Co- director Maestria GADU.UNC)

Arq. R, Fernandez (Director Maestria GADU Univ.Nac. de Mar del Plata)

Arq. Carlos Feretti (Decano FAUD.UNC.)

Evaluación: 10 diez Sobresaliente

2002

\*Participación como coordinador de un Seminario -taller de Investigación Proyectual : CRITICA AMBIENTAL DEL PROYECTO- Arquitectura y Ciudad: de lo natural a lo sustentable, del proyecto al ecoproyecto " Declarado de Interes Academico por el Honorable Consejo Directivo de la FAUD por Resolucion 203/02 Organizado por el "Taller de Investigación en Proyectos Urbanos. TIPU FAUD. UNC. Entre el 9 y 14 de diciembre del 2002

Duracion: 44 horas de taller y 6 horas de sesiones teoricas (cincuenta horas reloj)

# 2003

\*Participación como asistente en el Curso - **Seminario .taller "Politicas urbanas y gestion Ambiental ,Territorio y Desarrollo Social"** Arq, Eduardo Reese.Organizado por la Maestria GADU.Escuela de Graduados. FAUDI.UNC.junio 2003

Seminario -Taller de la Carrera de Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente Especialización en Planeamiento Paisajista y Medio Ambiente. Postgrado en Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata. Fund Biosfera. Fecha 29 ,30 y 31 de Octubre y 1 de noviembre de 2003 Temario: -

Diseño Paisajista. Valoración de la Sustentabilidad. Ing. A. Benassi.

Diseño, Ingenieria y Administracion del Paisaje. Ing.E.Belli

- -Composición y Asociación. Ing.E.Belli
- -Gestion del Paisaje .Arq. Ruben Opel.
- -Estructuracion del rol profesional.El trabajo en equipos interdisciplinarios -El Proceso de la comunicación. Lic. S.Garat.
- -El Ejercicio Profesional. Arq. A. Davidivich.Ing. E.Belli
- -Nuevos Enfoques del Diseño. Arq. A. Davidovich

#### 2005

\*Participación en el **Seminario** .taller en el marco la **GESTION URBANA INNOVADORA** en la elaboracion de Proyecto Urbanos para el **AREA PORTAL DEL ABASTO** Organizado por el Laboratorio de Proyectos Municipalidad de Cordoba.PECba, Ayuntamiento de Barcelona. FAUD UNC.

Con asesoramiento de. R.Fayos Molet y E.Lambies Ortin

Fecha 5 -7 de setiembre de 2005

\*Participacion en el **Seminario -.taller de docentes BORDES Y FRONTERAS**. En carácter de expositor Organizado por la Catedra de Arquitectura VI C-D. FAUD.UNC.

Tema-Ponencia: EL PAISAJE DE BORDES Y FRONTERAS . Paisajes Operativos y Proyectos Emergentes.

Fecha: octubre 2005

\*Participacion en el **Encuentro Academico Nivel V** como docente del Departamento de Arquitectura y Diseño 5º nivel. 15 horas catedras. FAUD.UNC. Marzo 2005.

## 2006

\*Participación en el **Seminario Taller TERRITORIO, CULTURA Y PROYECTO**: Investigación y estrategias de acción. Asistencia a conferencias. Prof. J.Sabate, P.Ceccarelli, O.Paterini. C. Naselli.24 de Agosto a 2 de septiembre.

## 2007

\*Asistencia al **Curso de Posgrado Metodologia de Investigación**, Dictado por la Doctora Margarita Schweizer.Total de treina (30) horas presenciales con evaluacion cuyo dictado se desarrollo los dias 2,3 y 4 de mayo de 2007. FAUD.Departamento de Estudios de Posgrado UNSJ

## 2008

\*Participación como docente del nivel V , en la supervisión y apoyo a los alumnos frente a la Prueba de evalucion (accede ) en el marco del proceso de acreditación. Mayo

# 2008

\*Asistencia al Curso "Introducción al uso de la **Plataforma** virtual educativa – **Moodle**" **F.A.U.D**. Junio 2008 Aula Virtual del **PROED** (**plataforma** e-ducativa y **plataforma Moodle**).UNC.

- \*Asistencia a la Conferencia Magistral Arq. Enrique Browne . FAUD UNC. Fecha 4 de setiembre Organizado por el Centro de Estudiante FAUD.UNC
- \*Curso de Cartografias Urbanas dictado Arq. Jose Llanos Univ. Chile Escuela de Graduados octubre –noviembre 1º parte
- \* Curso Posgrado Pensar la Articulación FAUD. Córdoba Departamento de Estudios de Posgrado UNSJ 29de agosto al 17 de octubre .40 horas (2 creditos)

\*Curso de Estrategias e indicadores del Desarrollo Urbano-Territorial Sustentable. Desarrollado en la Escuela Complutense Latinoamericana .Organizado por la Universidad Complutense de Madrid y la Univ. Nac. De Cba UNC .FAUDI- Impartido durante el curso académico 2009-2010 . 8 al 19 febrero de 2010. Duracion 60 horas . 3 créditos

con calificación de escala 10(Diez)

- \* Curso obligatorio del Modulo de la Asignatura **FILOSOFIA DE LA ARQUITECTURA** dictado por el Dr.Arq. Julio BERMUDEZ y la Dra. Arq. Sandra NAVARRETE correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ Junio 2010 con calificación de escala 10(Diez)
- \*Curso obligatorio del Módulo **METODOLOGIA DE INVESTIGACION ESTRATEGIAS Y DISEÑO METODOLOGICO DE INVESTIGACION EN ARQUITECTURA** dictado por Dra. Margarita SCHWEIZER UNVM y Mgr. Arq. Mirtha Romero UNSJ 1ºparte correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha Agosto de 2010 con calificacion de escala 9(nueve).
- \* Curso obligatorio del Módulo de **ARQUITECTURA, ENFOQUE EPISTEMOLOGICO**, dictado por el Dr.Arq. Jorge SARQUIS corresponiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha 14,15 y 16 de octubre de 2010 con calificacion de escala 9(nueve).
- \* Curso obligatorio del Módulo **DESARROLLO URBANO Y TERRITORIAL PROBLEMAS Y ENFOQUES ACTUALES PARA LA GESTION** dictado por Dra. Arq. Graciela NOZICA /Mag.Arq. Alicia MALMOD, Esp.Arq.ElenaTaber correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha 1,2,y3 de noviembre de 2010.
- \* Curso obligatorio del Móodulo METODOLOGIA DE INVESTIGACION ESTRATEGIAS Y DISEÑO METODOLOGICO DE INVESTIGACIÓN EN ARQUITECTURA dictado por Dra. Margatita SCHWEIZER UNVM y Mgr. Arq. Mirtha Romero UNSJ 2ºparte correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha 18,19, y 20 de noviembre de 2010 con calificación de escala 9(nueve).

- \* Curso obligatorio del Modulo **METODOLOGÍA DE INVESTIGACIÓN dictado por Dra. Margatita SCHWEIZER 3º Parte**, correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha 25 y 26 de Febrero de 2011 con calificación de escala 9(nueve).
- \* Curso obligatorio del Modulo ETICA, CIUDAD, ARQUITECTURA Y TERRITORIO dictado por Dra.Arq. Ruth VERDE ZEIN correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) fecha 12 al 15 de Abril de 2011 con calificación de escala 8 (ocho).
- \* Curso de Formación para Investigadores Patrimonio, y bienes simbólicos UNA MIRADA SOCIOLOGICA. PIERRE BOURDIE. dictado por Dra. A.Gutierrez. Mgter.PKlimovsky y Mgter. S.Druetta. Organizado por la Secretaria de Investigación y Departamento de Ciencias Sociales. 8,9,15, 16,29,y 30 de abril de 2011 (asistencia parcial).
- \* Curso obligatorio del Módulo ETICA, CIUDAD, ARQUITECTURA Y TERRITORIO 2º parte dictado por el **Dr. Joaquin** SABATE (UPC Barcelona) correspondiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nación Nº 111/2010) fecha 26 al 27 de setiembre de 2011. Evaluado.
- \* Curso obligatorio del Módulo URBANISMO DEL SIGLO XXI:Antecedentes y Desafíos, dictado por la Dra. Arq.Zaida Muxi(Esc.Tecnica Sup. Arq. Barcelona.ETSAB)y Los Nuevos Territorios Urbanos en la Globalización:Urbanismo Alternativo. dictado por Dr. Arq. J.Maria Montaner(Esc.Tecnica Sup. Arq. Barcelona.ETSAB). Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nac. № 111/2010) fecha 29,39,y 31 de agosto y los dias 1,y2, de setiembre de 2011.Aprobado 9 (nueve).

- \*Curso obligatorio del Modulo **ESTRATEGIAS Y DISEÑO METODOLOGICO DE INVESTIGACION EN URBANISMO** dictado por Dra. Arq. Graciela **NOZICA** y Mgter.Lic.Henriquez corresponiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) fecha septiembre de 2012 .Evaluado.
- \*Curso obligatorio del Modulo **DISEÑO URBANO**, dictado por Dra.Arq.Susana DEIANA, Mgter. Arq.Alicia Malmond corresponiente al Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD UNSJ, UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010 durante los dias Lunes 21, 22, 23 Noviembre de 2012. Aprobado 9 (nueve).
- \* Curso de Posgrado **CIUDAD ADVERSIDAD Y SUSTENTABILIDAD** dictado por Dr.Arq. Manuel Cuadra Arq, Marelo Danza, Dr, Arq. Gustavo Scheps , Dr Arq. Alvaro Puntori , Arq. M. Bertolino, Mgt.Arq. Andres Maragaño, Dr, Arq. S.Papadopoulos, Arq. Margarita Trlin desarrollado en 4 Modulos durante los dias 16.17 30, y 31 de marzo, 13, 14 20 y 21 de Abri de 2012, FAUD.UNC. 40 horas (2 creditos) Evaluacion :Aprobado

#### 2013

- \*Curso de Posgrado modulo IV AMBIENTE Y GESTION dictado por el Mgter.Arq. Guillermo BENGOA corresponiente a la Maestria en Morfologia del Habitat Humano.Acreditar . Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) . 45 horas fecha agosto de 2013. Evaluado aprobado 9 (nueve)
- \* Curso de Posgrado CIUDAD ADVERSIDAD Y SUSTENTABILIDAD desarrollado en 4 Modulos durante los dias 16,17 30, y 31 de marzo, 13, 14 20 y 21 de Abril, FAUD.UNC. 40 horas (2 creditos) Evaluacion :Aprobado Acreditado . Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010) fecha Julio de 2013.
- \* Curso de Posgrado ESTRATEGIAS E INDICADORES DEL DESARROLLO URBANO-TERRITORIAL SUSTENTABLE. DESARROLLADO EN LA ESCUELA COMPLUTENSE LATINOAMERICANA .Organizado por la Universidad Complutense de Madrid y la Univ. Nac. De Cba UNC .FAUDI- Duracion 60 horas . 3 créditos Aprobado 10 (diez) Acreditado . Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) fecha Julio de 2013
- \*Curso de Posgrado Modulo: EPISTEMOLOGIA SOCIAL Y AMBIENTAL: dictado por el Dr Gustavo Ordtiz y el Dr. Diego Fonti desarrollado en 4 Modulos, FAUD.UNC. 40 horas reloj(Modulo 1 Epistemologia social y ambiental 40 horas aulicas y M11, Epistemologia de las ciencias sociales (3 creditos).correspondiente a la carrera de Doctorado de Arquitectura FAUD. UNC (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 1325/2013 fecha agosto de 2013. Evaluado y aprobado,8(ocho) Acreditar Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ (Resol. Ministerio Educación de la Nacion Nº 111/2010).
- \* Curso de Sistema Geografico Georeferencial ARC GIS Observatorio Urbano Fac.Filisofia UNC septiembreoctubre

## CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS Y SIMPOSIOS, CONFERENCIAS ASISTIDOS

1980

\* Asistente al I Ciclo de Arquitectura de la Ciudad, organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba y realizado en la respectiva sede.

En este ciclo intervinieron en el rol de expositores los estudios de arquitectura: Gramática, Guerrero, Morini, Pisani, Rampulla, Urtubey, Pisani / Rebora, Rebora / De Valle, Güerci, Sorokin / Bentolila, Fernández, Pardina / Linares, Kunsle, etc., comentando sus obras y procesos de diseño.

Duración: 2 meses.

## 1980

\* Asistente al **Congreso Preservación del Patrimonio Arquitectónico y Urbanístico americano**, organizado por la FASA y realizado en el Centro Cultural San Martín de Buenos Aires, Argentina.

Este Congreso contó con el auspicio de la Secretaría de Cultura de la Nación, la Secretaría de Estado de Desarrollo Urbano y Vivienda, Gobiernos Provinciales, OEA, UNESCO, UIA, ICOMOS Internacional, Colegios de Arquitectos de países latinoamericanos, etc.

El temario correspondiente abarcó cuatro comisiones:

- I. El territorio.
- a) Ordenamiento ambiental.
- b) La defensa del patrimonio paisajístico.
- II. Lo urbanístico:
- a) El tejido urbano como parte integrante de la estructura urbana.
- b) Centros históricos y semiurbanos.
- III. Lo arquitectónico:
- a) Técnicas de inventario, catálogo de rescate de edificios antiguos.
- b) Intervenciones contemporáneas en el patrimonio heredado, la obra nueva en áreas de preservación.
- IV. Aspectos legales y financieros de la preservación.

Siendo asistente en la Comisión III (lo arquitectónico), se presentaron las siguientes ponencias: Política de conservación aplicable a los edificios públicos significativos. La Plata, 1980, Argentina.

Realizaciones francesas en el campo de la preservación arquitectónica urbana. Francia, Arq. Ives Boiret.

Teoría de la conservación y práctica de la restauración. Problema de métodos. Italia. Arq. Roberto Di Stefano.

Un caso de preservación: la ciudad de Bath, Inglaterra. Canadá, Arq. Worskett.

Duración: 7 días.

#### 1981

\* Asistente al I Simposio Nacional de Control de la Calidad de la Construcción, organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Duración: 3 días.

#### 1982

- \* Asistente a la conferencia dictada por el **Arq. portugués Alvaro Siza**, en el Aula Magna de la FAU, Su obra y su proceso de diseño.
- \* Asistente a la conferencia dictada por el **Arq. italiano Aldo Rossi**, organizada por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba en el Centro Cultural General Paz Córdoba. Su obra y su proceso de diseño.
- \* Participación en conferencias y mesas redondas sobre **Arquitectura de la última década. El postmodernismo, el contextualismo, el historicismo, el particionismo**. La imagen y el significado para el usuario, a cargo de los Arqs. Marina Waisman, A. Días, R. Halac, C. Naselli, Liliana Rainis, Luis Rébora, Miguel Angel Roca, J. Solsona, Baudizzone, F. Fernández, María E. Foglia, Nicolini, Adriana Trecco, Tomás Pardina, José Luis Ramos, O. Suárez, R. Suez.

Organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba y realizado en la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Córdoba.

Duración: 15 días.

\* Asistente a la conferencia **preservación, restauración, reciclaje de edificios históricos y de áreas urbanas de interés arquitectónico urbanístico**. Su obra en particular, dictada por la arquitecta italiana *Franca Helg,* organizada y realizada en la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

Siendo los temas desarrollados

# 1983

\* Asistente a charlas **en mesa redonda sobre Conjuntos habitacionales de baja densidad,** organizada conjuntamente por el Instituto Provincial de la Vivienda y la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

Siendo el objeto los concursos de vivienda económica de las ciudades de Río Cuarto y Arroyito y del barrio Argüello.

Duración: 3 días.

\* Asistente a las Jornadas Nacionales de Vivienda de Interés Social.

Organizadas por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

#### Temática:

- . El diseño y producción de la vivienda de interés social.
- . El impacto de los planes masivos de vivienda.

Duración: 3 días.

#### 1985

\* III Congreso Argentino y II Latinoamericano de Arquitectura Paisajista. Participación y asistenacia

Organizado por el Centro Argentino de Arquitectura Paisajista.

Realizado en la Fundación Rómulo Raggio, Vicente López, Buenos Aires, Argentina.

#### Temas

- . Los códigos y el paisaje urbano.
- . Los códigos y la calidad ambiental
- . Los códigos y la preservación.

Duración: 3 días.

#### 1985

\* Asistente a la conferencia dictada por el arquitecto italiano Giancarlo De Carlo.

Organizada por la Secretaría de Investigación y Postgrado de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba y la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

#### 1987

\* Participación en **el Ciclo de Conferencias** programadas en el marco de las actividades paralelas a **BICON '87**, organizado por la Sociedad de Arquitectos de Córdoba, durante los días 7, 8 y 10 de julio.

Disertante: Arq. Edward Rojas (Chile), Arq. Eladio Dieste (Uruguay), Arq. Juvenal Baracco (Perú), con los siguientes temas:

- . La madera, material de la cultura en Chiloé
- La cerámica armada en su relación con la arquitectura.
- . Reflexiones sobre su obra, respectivamente.
- \* Asistencia al Seminario **Espacios sociales urbanos**, organizado por el Instituto Goethe de Córdoba y dictado por el Arq. Dieter Friek, del Instituto de Planificación Urbana y Regional de la Universidad Técnica de Berlín.

14, 15, 16, 17 y 18 de septiembre. Duración: 12 horas.

# 1988

\* Participación en el Curso La ciudad. Uso, participación y diseño, dentro de las actividades culturales como miembro de la Sociedad de Arquitectos de Córdoba, juntamente con otras actividades culturales.

El Curso se desarrolló en tres Ciclos:

1er. Ciclo: El uso social del espacio urbano.

2do. Ciclo: Modos de ocupación del espacio urbano. Vivienda de interés social.

3er. Ciclo: Mecanismos de control, gestión y participación en el diseño del espacio urbano.

El objetivo de dicho evento fue crear un foro de discusión y participación de disertantes, instituciones y representantes de diferentes disciplinas, comprometidas con la problemática urbana y el público asistente.

## 1992

\* Participación en el I Foro Internacional de Arquitectura y III Encuentro Nacional de Estudiantes de Arquitectura.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Ponencia: La actividad profesional en los últimos años realizada por el Estudio Alvarez - Luciani -Sobral- A. Soneira-J. Soneira-Zanoni.

Septiembre de 1992

\* Participación en el II Foro Internacional Arquitectura - Ciudad / Cultura - Sociedad.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba. Abril de 1993

## 1994

\* Participación en el Seminario Post-Congreso Córdoba Intervenciones en el Patrimonio Arquitectónico en el marco del II Congreso Internacional de Rehabilitación del Patrimonio Arquitectónico y Edificación.

Profesores Disertantes: Olga Pisano (Colombia), Giampaolo Calvi (Italia), Barry Padolsky (Canadá), Gustavo Araoz (EE.UU.) y Luis Lapidus (Cuba).

Organizado por el Centro Internacional para la Conservación del Patrimonio, Argentina, la Dirección de Patrimonio Cultural de la Provincia de Córdoba y la Universidad Nacional de Córdoba.

Córdoba, 5 al 7 de septiembre de 1994.

#### 1994

\* Participación en el III Foro Internacional Arquitectura - Ciudad / Cultura - Sociedad.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba. Abril de 1994

#### 1985

\* Participación en el IV Foro Internacional Arquitectura - Ciudad / Cultura - Sociedad.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Octubre de 1994

#### 1994

- \* Participación y asistencia Congreso Italo-Latinoamericano Idea de Ciudad: historia, cultura, ambiente.\* Temas:
- . La ciudad física
- . La ciudad social
- . La ciudad significativa
- . La ciudad del futuro

La ciudad política e ideológica, en carácter de asistente.

\* Concurso Ecogas "Ideas para una ciudad limpia". Docente asistente en los trabajos de taller. Cátedra Nivel V.B.

Organizado por el Instituto de Cultura Italiana, la Municipalidad de Córdoba, la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba. Ciudad 2.000

Con la intervención de arquitectos italianos, entre ellos Carlos Aymonino, Guido Canella, Giusa Marcialis, Antonio Monestrioli, Gianugo Polesello, Gingiseomo D'Ardia y otros arquitectos latinoamericanos de Brasil, Chile, Colombia, México, Paraguay, Uruguay y Argentina.

## 1994

\* Asistencia a conferencias en el marco del Seminario Córdoba. Preservación y Desarrollo.

Organizado por Sol, Fundación para la Vida - Ciudad 2.000, Córdoba.

# 1995

\* Asistencia a conferencias en el marco **Programa Actividades Culturales,** organizado por el Instituto Italiano de Cultura, *Curso de Cultura General: Literatura Italiana*. Organizado por Sol, Fundación para la Vida - Ciudad 2.000, Córdoba.

## 1995

\* Participación en el V Foro Internacional Arquitectura - Ciudad / Cultura - Sociedad.

Organizado por la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba. Córdoba, 3 al 7 de abril de 1995

\* Asistente de la VI Bienal de Arquitectura de Buenos Aires (BA/95).

Museo de Arquitectura del CAyC y Teatro Coliseo.

Con las disertaciones entre otros de los Arqs. Rafael de la Hoz, Oriol Bohigas (España), Mario Paredes (Chile), Paolo Portoghesi (Italia), François Chaslin (Francia), etc.

Buenos Aires, 5 al 11 de noviembre de 1995.

1997

\* Asistencia parcial conferencias El diseño urbano.

Dictadas por el Arq. Jean Castex, Universidad de Versalles.

Organizadas por la FAUD-UNC.

Córdoba, 23 de junio al 02 de julio de 1997.

1997

- \* Asistencia a la conferencia La participación de los ciudadanos en la gestión de nuestras ciudades. Disertante: Prof. Hellmut Wollman. Instituto Goethe, 30 de julio de 1997
- \* Asistente de la VII Bienal de Arquitectura de Buenos Aires (BA/97). Buenos Aires, noviembre de 1997.

1999

- \* Participación en el 2º Encuentro Internacional Agenda 21 y Las Perspectivas del Desarrollo Sustentable.
- Temas

Proyecto sobre indicadores de Efectividad, Aplicación y Cumplimiento de la Legislación Ambiental. Economía y Medio Ambiente

La consideración de la Dimensión Urbano- Ambiental en la Gestión del Gobierno de la Ciudad De Buenos Aires. Y otros. Organizado por El Instituto Del Ambiente Humano. FAUD. UNC y CEBECAF. Goethe Instituto.

2002

\*Participacion en las **Primeras Jornadas de Arquitectura** , en calidad de **Coordinador de Nivel V**. Organizado por EL Departamento de Arquitectura y Diseño FAUDI.UNC, .Agosto 2002

2003

\*Participacion como asistente a las **Conferencias Internacionales .Arq. Thorsten Wilhen Deckler, de la WITWATERSRAND UNIVERTY**, Johannesburg.Sudafrica. FAUDI.UNC. Cordoba ,24 y 25 de Setiembre.2003 Temario de conferencias: **Johannesburg Now**, historia y Arquitectura. Drowing on the landscape: el paisaje en el Desierto de Namibia, su lectura aplicada al proeceso de diseño

2004

\* Participación como disertante e integrante de la Mesa Panel sobre el Desarrollo Urbano en la Historia de Córdoba en el marco del Moldulo de Historia Ambiental de la Maestría en Gestion Ambiental del Desarrollo Urbano GADU FAUD.UNC. Fecha 8 de julio

2005

\* Participacion en el ciclo de conferencias para pensar la Ciudad. GESTION URBANA INNOVADORA Organizado por el Laboratorio de Proyectos Municipalidad de Cordoba.PECba, Ayuntamiento de Barcelona. FAUD UNC.

Temas: La recuperacion del Frente Maritimo de Barcelona. Los Proyectos del Forum 2004. R.Fayos Molet y E.Lambies Ortin

Fecha 5 -7 de setiembre de 2005

2006

\* Participacion en el Foro **La Ciudad como Patrimonio Conferencia.** Desde Dante a Giotto, Donatello y Miguel Angel .Prof. Luca Giorgio. PECba Municipalidad de Cordoba .Fecha 23 de junio

- \*Asistencia a la Conferencia El Diseño en el espacio Público. Pieles en la Arquitectura . Objetos e inserciones urbanas. Arq. Diana Cabezas. FAUD UNC. Córdoba Fecha 2 de setiembre Organizado por el Centro de Estudiante FAUD.
- \*Asistencia al encuentro Agendas Contemporaneas de la Ciudad y Arquitectura . O Fabricas de Arquitectos, Córdoba FAUD UNC. Fecha 1y2 de octubre Organizado por el Taller de Arquitectura 6 Conferencias: Miércoles 1 de octubre: "Del paisaje a las insularidades. Modos de acción en el urbanismo reciente", a cargo de Thomas Sprechmann y Diego Capandeguy (Universidad de la República, Montevideo). Jueves 2 de octubre: "Proyecto americano en la escena global. El fin del regionalismo", a cargo de Roberto Fernandez
- \*Participación en Calidad de **PONENTE 3º JORNADAS de INVESTIGACION ENCUENTRO Y REFLEXION .Recorridos Pendulares entre Investigacion, docencia y profesion. VICEVERSA** .*Ponencia: Imagen en el Siglo XIX como testimonio historico proyectivo de la configuracion del área central*. Organizado por la Secretaria de Investigacion. Departamento de Arquitectura y Diseño. FAUD.UNC realizadas los dias 9,10 y 11 de abril de 2008

- \*Asistencia al SEMINARIO INTERNACIONAL La Gestión del Paisaje Cultural Presentación de experiencias iberoamericanas Centro de Investigaciones Urbanas y Territoriales CIUT, FAU Univ. Nac.de La Plata UNLP . 14 y 15 de agosto 2009
- \*Asistencia a la Conferencia Magistral Arq. Enrique Browne . FAUD UNC. Fecha 4 de setiembre Organizado por el Centro de Estudiante Córdoba FAUD.UNC
- <u>\*</u>Asistencia al PRIMER ENCUENTRO DE PAISAJISMO VALENCIA, celebrado en la ciudad de Valencia los dias 24, 25 y26 de septiembre de 2009 con una duracion de 20 horas lectivas, organizado por la **Agrupacion** arquitespelpaisatge del Colegio Oficial de Arquitectos de la Comunidad Valenciana. Auspicio **Revista Paisea**
- \* Conferencia **El Jardin de los Placeres** dictado por el Arq. Gustavo Crembil 18 de Junio de 2009. Oragnizado por el Departamento de Arquitectura y Diseño, Directora Mgter Arq. Teresita Alvarez . Córdoba FAUD.UNC .

- \*Participación en Calidad de **PONENTE 1º JORNADAS del PAISAJE y MEMORIA** organizada por el CIP. CAAP FADU UBA de la ciudad Autonoma de Buenos Aires realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010
- \*Participación en Calidad de **PONENTE CONGRESO INTERNACIONAL DE PATRIMONIO CULTURAL** organizado por el Centro Cultural Canada de la Ciudad de Cba, y el Museo Historico de la UNC. Manzana Jesuitica Ponencia para publicacion realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010, Cordoba. FAUD UNC
- \*Participación en Calidad de **PONENTE en el CONGRESO DEL BICENTENARIO DESDE UNA MIRADA INTERDISCIPLINARIA Legados, conflictos y desafios .** *Tema; Los nuevos Territoriso urbanos en la globalizacion. Paisajes comunesm lugares globales. Ciudad de Cordoba en el Bicentenario.* organizado por la UNC, realizado los dias 27,28 y 29 de mayo de 2010 Ciudad de Cordoba.
- \* Jornada de Actualizacion Docente "ENSEÑANZA,APRENDIZAJE E INCLUSION SOCIAL UNC.dictado por la Lic.Magdalena Brocca. Fecha: 24 de agosto de 2010 Córdoba Aula Magna FAUD.UNC
- \* Conferencia **Arquitectura Latinoamericana** dictado por el Arq. Mathias Klotz I 27 de Agosto de 2010. Oragnizado por el Centro de Estudiantes.Córdoba.FAUD.UNC
- \* Participacion y gestion del 1º ENCUENTRO DE REFLEXION SOBRE ARQUITECTURA Y ESPACIO PUBLICO EN EL CONTEXTO LATINOAMERICANO. Nuevos Pensamientos y Futuros Horizontes para las ciudades latinoamericanas del siglo XXI.

GESTION METROPOLITANA Y PROYECTO URBANO: Arq. Jose Perez Jaramillo, Arq. G.Iros, Arq. P.Bares,Arq. MARoca, /ARQUIETCTURA Y ESPACIO PUBLICO: Arq J.Hampton, Arq. H,Eliash, Arq.J.Moscato, Arq. F. Chacon. Dec. Interes Academico res.Dec. № 1021/10 realizado los dias 09 y 10 de noviembre de 2010 FAUD UNC

\*Participación en Calidad de **PONENTE 1º JORNADAS DE ARQUITECTURA VERDE " Teoria y Praxis del DISEÑO SUSTENTABLE** . realizadas los dias 27 y 28 de septiembre de 2010. Cordoba. FAUD UNC

\*Participación en el **SEMINARIO BIENAL ABIERTA**, organizada por el colegio de Arquitectos del Ecuador Provincial de Pinchincha y **la XVII BIENAL PANAMERICANA DE ARQUITECTURA DE QUITO** realizadas del 15 al 19 de noviembre de 2010 en la Ciudad de QUITO, Ecuador.

\*Participación en el 1ºCONGRESO INTERNACIONAL DE ARQUITECTURA LATINOAMERICANA *CIAL* "Habitat y Vivienda -Reflexiones y Proyectos", organizada por el colegio de Arquitectos de la Provincia de Santa Fe.Rosario realizadas los dias 6,7 y 8 de octubre de 2010 en la Ciudad de Rosario Argentina.

## 2011

\*Participación en la Clase Abierta "Ciudades y Modos de Vivir" dictada por la Dra.Arq.Prof. Zaida Muxi y por el Dr.Arq. Josep Montaner con una duracion de tres(3) horas realizada el dia 25 de agosto de 2011 FAUD UNC. Cba.Argentina.

\*CONFERENCIA ABIERTA "TIPOLOGÍAS DE VIVIENDA COLECTIVA CONTEMPORÁNEA" Dr. Arq. Josep María MONTANER (ETSAB -Barcelona) Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) fecha 1 de setiembre de 2011

\*Comité organizador y jurado en el 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 8,9 10 de setiembre.Declarado de Interés Académico Res.dec. 404/11 12 mayo de 2011.

\*Comité organizador del 1º Workshop de Paisaje en el marco de las Actividades del Pre Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 7, 8,9 10 de setiembre.

\*Comité organizador del Pre Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 6,7 de setiembre.Film de Conferencia: PAISAJE Y ESPACIO PUBLICO - Arq. Carlos López (Argentina-Suiza) y Presentación del Film, UN ARQUITECTO EN EL PAISAJE. UN FILM CON GEORGES DESCOMBES, realizado por Carlos López.

\*Participación en Calidad de PONENTE en el 1º CONGRESO DE ARQUITECTURA DEL PAISAJE.

EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina Ponencia : Titulo :ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA

Lógicas Proyectuales en la artificialización del Paisaje .Los eco proyectos y la dimensión territorial –urbana. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre.

\*Participación en Calidad de PONENTE en el 1º CONGRESO DE ARQUITECTURA DEL PAISAJE.

EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro, realizado en Cordoba. Argentina Ponencia : Titulo :EL PAISAJE COMO RECURSO EN LA VALORACIÓN Y RECUPERACIÓN EN AREAS DE BORDE INTERFACES URBANAS. Caso: Polígono del Este. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre.

\*XIV SAL PATRIMÔNIO E CULTURA.Campinas Brasil 8 a 11 de noviembre de 2011.Tema: PAISAJES PRODUCTIVOS.LA IDENTIDAD CULTURAL DEL PAISAJE PRODUCTIVO DE LA LLANURA CORDOBESA EN LA REPÚBLICA ARGENTINA. Seleccionada para exposicion y publicacion con referato.

\*Congreso Regional IFLA LAS AMERICAS PAISAJE EMERGENTES.Punta del este .Uruguay 27 al 20 del octubre de 2011 Tema: PONENCIA RELACION DIALOGICA :ARTIFICIO Y NATURALEZA Y LOS PAISAJES EMERGENTES COMO INSTUMENTOS DE GESTION. Seleccionada para exposicion y publicacion con referato

\*Congreso V PROJETAR 2011 Processos de projeto: teorias e práticas Belo Horizonte, 25 a 28 de octubre de 2011 Escola de Engenharia - Universidade Federal de Minas Gerais, Tema: PONENCIA: ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA Y LAS DIMENSIONES CRONOTOPICAS EN EL PROYECTO. Seleccionada para exposicion.

2012

- \*V JORNADAS DE INVESTIGACION ENCUENTRO Y REFLEXION . Ponencia LA DINAMICA DE LOS PAISAJES DE BORDES COMO RECURSOS EMERGENTES PARA LA GESTIÓN Y ORDENAMIENTO DEL TERRITORIO .Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 29,30,y 31 de agosto de 2012.
- \* Seminario Taller Internacional **TERRITORIOS POSIBLES.Paisajes, Arquitecturas Infraestructuras** Coordinador del Seminario Taller **de SEMANA DE ACCIONES ACADEMICAS.** 3 al 7 de septiembre.FAUD.UNC
- \*Conferencia Regional **DE LAS AMERICAS IFLA SAP.2012.BORDES: PAISAJES EN ALERTA**. Centro de Convenciones Plaza Mayor de la Ciudad de Medellin-Antioquia.COLOMBIA. 17 al 20 de Octubre de 2012.

- \* CIDI 2013 Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . Ponencia EL DISEÑO DEL PAISAJE COMO RECURSO EMERGENTE DE LA RELACION CULTURA-NATURALEZA/ARTIFICIO-NATURALEZA Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 21,22 Y 23 de mayo de 2013
- \* CIDI 2013 Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . Asistencia a la 2º Congreso Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 21,22 Y 23 de mayo de 2013
- \*WMAP PAISAJES INNOVATIVOS . PAIAJES PRODUCTIVOS CORDOBA. CALERA.-UNQUILLO WORKSHOP III , Organizado por la Maestria en Arquitectura Paisajista. Fac. de Arquietctura ,UCC , Ciudad de Córdobam 2,2,4,17,y 18 de mayo , 60 hs reloj.
- \*JORNADA DE CONSTRUCCION SOSTENIBLE. Conferencial Magistral. URBANISMOS SOSTENIBLES .MEDELLIN, a cargo del Arquitecto Gustavo RESTREPO.Colombia. Salas de las Americas .Pabellon Argentina Ciudad Universitaria. Cordoba . 28 de agosto de 2013 . Organiza HOLCIN AWARDS.
- \* ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina Ponencia CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Y LA DINAMICA DEL PAISAJE COMO RECURSO PARA SU GESTIÓN Y ORDENAMIENTO. Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013
- \* ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina COORDINADOR mesa 1.3 PAISAJE, AMBIENTE Y CIUDAD. Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013
- \*ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina Asistencia Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013.
- \* XIV BA13 Bienal de Arquitectura de Buenos Aires, Asistencia a conferencias. Mesa PAISAJE MOVIL (24 al 27 de septiembre)Centro Cultural La Recoleta .Ciudad de Buenos Aires . 21 de septiembre al 13 de octubre de 2013
- \* 2AS. JORNADAS DEL PAISAJE CIP -FADU .PAISAJE Y PATRIMONIO , Ponencia CATALOGOS DE PAISAJE COMO INSTRUMENTOS DE ORDENAMIENTO Y GESTION. CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Ciudad de Buenos Aires . Centro de Investigaciones del Paisaje .FADU Univ. Nac.de Bs.As. 10 y 11 de octubre de 2013. Publicacion CD

\* IFLA – SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS ECUADOR 2013.LOJA – GUAYAQUIL – ECUADOR – Línea Temática: PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA Ponencia El PAISAJE CULTURAL COMO ORDENADOR EN LA CREACION DE LUGARES SOSTENIBLES. LOJA/Guayaquil Ecuador. LOJA: CENTRO DE CONVENCIONES UTPL .GUAYAQUIL: AUDITORIO RODOLFO BAQUERIZO, (MALECON DEL SALADO). Organizador: SAPE (Sociedad de Arquitectos Paisajistas del Ecuador), UTPL (Universidad Técnica Particular de Loja) e instituciones auspiciantes. Papoyo Internacional: IFLA (Internacional Federation of Landscape Architects) www.iflaonline.org . Fecha 28 y 29 de octubre Reunión EXCO Regional (Loja) , 30 de octubre, FORO LALI (Guayaquil) 31 de octubre y 01 Noviembre 2013, Conferencia Regional (Guayaquil) P

## III. ANTECEDENTES DOCENTES - UNIVERSITARIOS

Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño Universidad Nacional de Córdoba

#### **CARGOS DOCENTES ACTUALES EN GRADO**

1- \*Profesor Asistente .Dedicación: Semi- Exclusiva Cátedra: Arquitectura V B .Nivel V

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res. 05-2001Febrero/7 de setiembre **2009** 

Departamento: Arquitectura y Diseño. Facultad: de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. UNC.

- 2-\*Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Nombramiento y design. por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res.Nº 145/08 FAUD. U.N.C
- 4-\* Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva (carga anexa) Materia electiva "Gestión Ambiental del Paisaje" Curso de Grado de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba
- 4-\*Profesor Titular con Dedicación Semi-Exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV.Nombramiento y design. Interina. Res.Nº 815/08 FAUD. U.N.C
- 5-\* **Profesor Titular con Dedicación Semi-Exclusiva (carga anexa)** y design. Interina Materia electiva "**Gestión Ambiental del Paisaje**" Curso de Grado de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba

# **ACTIVIDAD DOCENTE ACTUAL EN POSTGRADO**

\* UNIVERSIDAD: NACIONAL DE CÓRDOBA

Facultad: de Arquitectura, Urbanismo y Diseño

Curso de Postgrado de Especialización en Planificación y Diseño del Paisaje

Taller de Diseño II "Gestión y Planificación Ambiental del Paisaje"

Diagnostico, Estrategias, Programas y Hipótesis de Proyectos

Situación: regular

\*UNIVERSIDAD NACIONAL DE SAN JUAN

Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño

Maestría en Arquitectura Zonas Áridas y Sísmicas MAZAS Arq. César A. Naselli.

Docente del modulo de Paisaje en la Asignatura "Bases epistemológicas del proceso de Diseño".

Tema: "La lectura del Paisaje". "Teoría Ambiental del Paisaje ". Gestión, planificacióny Diseño del Paisaje

Situación: regular

# **CARRERA DOCENTE EN GRADO**

# FACULTAD DE ARQUITECTURA, URBANISMO Y DISEÑO UNIVERSIDAD NACIONAL DE CÓRDOBA

## 1984

\* Adscripta a la Cátedra Arquitectura Paisajista "A". Nivel IV. Titular a cargo año 1984, Arq. G. Díaz Reyna. Nombramiento por Ordenanza no. 20/84 y Resolución no. 240/84, ambas en el Registro de la Facultad.Resolución nº. 345/84 del 18 de octubre de 1984.

Aprobación al estadío de Adscripto formado en conformidad a la Ordenanza nº 20/84. Resolución nº 202/87.

#### 1986

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista "B". Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación interina como Jefe de Trabajos Prácticos por concurso interno de antecedentes y prueba de oposición. Resolución no. 30/86.

#### 1989

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y oposición.

Resolución no. 80/89.

# 1990

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Designación interina.

Resolución no. 172/90 -

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Designación interina. Resolución no. 214/90

## 1992

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación semiexclusiva en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Nombramiento y designación interina .

Resolución no. 66/92.

# 1994

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación semiexclusiva Cátedra Arquitectura V "B". Area Síntesis. Nivel V. Titular: Arq. José María Retaroli.

Nombramiento y designación interina por concurso de antecedentes y prueba de oposición.

Resolución no. 74/94

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación .semieclusiva.Cátedra Arquitectura

Paisajista. Area Diseño .Nivel IV.Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de 77oposición. Resolución n°274/97.Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C.

# 1999

\* Designación Profesor Adjunto de Taller en el "Taller Internacional De Proyectos Urbanos". Los Nuevos Espacios Para La Ciudad Global: Telepueto Córdoba. Declarado de Interés Académico por Resolución № 188/99 del H. Consejo Directivo de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño.

Director Humberto Eliash (Chile)Profesores Adjuntos de taller, Arq. C.Feretti, Arq.T.Alvarez.

Resolución nº 335/99

\*Jefe de Trabajos Prácticos dedicación semiexclusiva. Cátedra Arquitectura

VB Área Diseño. Nivel V. Nivel V. Titular: Arq. José María Rettaroli Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Resolución № 05-Febrero. FAUD. U.N.C.

#### 2001

\* Docente asociado de la materia electiva "Gestión Ambiental del Paisaje" Curso de Grado de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba Dictado por la. Arq. Alba Di Marco de Testa .UNC.

#### 2006

\*Jefe de Trabajos Prácticos dedicación semieclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista. Area Diseño .Nivel IV.Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Prorrogado desde 1-04-06 por 5 años. Ord. №55/96 y 57/97 Resolución N°140/06 Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C.

#### 2007

\*Profesor Adjunto Interino dedicación Sem. exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Nombramiento y design. por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res.№ 215/07 FAUD. U.N.C

#### 2008

\*Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Nombramiento y design. por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res.Nº 145/08 FAUD. U.N.C

## 2008

\*Profesor Titular con Dedicación Semi-Exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" y Gestión Ambiental del Paisaje Área Diseño. Nivel IV.Nombramiento y design. Interina. Res.№ 815/08 FAUD. U.N.C

## 2009

\*Profesor Asistente Catedra de Arquitectura VB Área Diseño. Nivel V. Titular Titular: Arq. José María Rettaroli Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición.2 de julio de 2009 Resolución n:.6 de setiembre 2009 FAUD. U.N.C.

## 2013

\*Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV.. Regimen de evaluacion docente . Control y gestion . Renovacion de Cargo Res.№ 832 /13 FAUD. U.N.C

# **CONCURSOS DOCENTES**

1986

\* Concurso de Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista "B". Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación interina como Jefe de Trabajos Prácticos por concurso interno de antecedentes y prueba de oposición. Resolución no. 30/86

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para tres cargos de interino como Jefe de Trabajos Prácticos en la Cátedra Arquitectura III "B". Nivel III. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. Carlos A. Feretti.

Orden de mérito: quinto.

Recomendación e invitación para participar en la Cátedra con un cargo de adscripción.

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para dos cargos de interinato como Jefe de Trabajos Prácticos en la Cátedra Arquitectura III "C". Nivel III. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. Julio Rivera Garat.

Orden de mérito: cuarto.

Recomendación e invitación para participar en la Cátedra con un cargo de adscripción.

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para dos cargos de interinato como Jefe de Trabajos Prácticos en la Cátedra Arquitectura II "A". Nivel II. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. F. Fernandez.

Orden de mérito: tercero.

Recomendación e invitación para participar en la Cátedra con un cargo de adscripción.

#### 1987

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para un cargo de interinato como Jefe de Trabajos Prácticos en la Cátedra Arquitectura III "C". Nivel III. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. Carlos A. Feretti.

Orden de mérito: segundo.

#### 1989

\* Concurso de Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arg. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y oposición.

Resolución no. 80/89.

#### 1990

\*Concurso de Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Designación interina. Resolución no. 172/90 -

\* Jefe de Trabajos Prácticos dedicación simple en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Designación interina.

Resolución no. 214/90

## 1992

\* Concurso de **Jefe de Trabajos Prácticos** dedicación semiexclusiva en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Área Diseño. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.Nombramiento y designación interina.Resolución no. 66/92.

## 1992

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para cargo de interinato como Jefe de Trabajos Prácticos en la **Cátedra Arquitectura IV "A". Nivel IV.** Área Síntesis. Prof. Titular: Arq. César A. Naselli. Orden de mérito: tercero.

# 1994

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para un cargo como **Jefe de Trabajos Prácticos** dedicación semiexclusiva en la Cátedra Arquitectura V "B". Nivel V. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. José María Rettaroli. Orden de mérito: primero.

## 1997

\* Concurso oficial de antecedentes y oposición para seis cargos como **Jefe de Trabajos Prácticos** dedicación semiexclusiva en la Cátedra Arquitectura Paisajista. Nivel IV. Area Diseño.

Prof. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Orden de mérito: cuarto. Resolución n°274/97.Fac.de Arquitect. Urb. y Diseño. U.N.C.

# 2000

\* Concurso interno de antecedentes y oposición para un cargo como **Profesor Adjunto** en la Cátedra Arquitectura V "B". Nivel V. Area Síntesis. Prof. Titular: Arq. José María Rettaroli.

Orden de mérito: tercero.

\* Concurso de **Jefe de Trabajos Prácticos** dedicación semiexclusiva. Cátedra Arquitectura VB Área Diseño. Nivel V. Nivel V. Titular: Arq. José María Rettaroli Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Resolución n: 05-2Febrero. FAUD. U.N.C.

#### 2005

\* Concurso de **Asesor de Paisaje, C**argo de Adjunto interino. Cátedra Arquitectura VI "A" y "B"Área Diseño. Titular: Arq. A.Cohen y Arq.E. Fernández FAUD. U.N.C. Orden de mérito: tercero. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C.

#### 2006

\* Concurso de Profesor **Titular, Catedra de Arquitectura Paisajista "B**" Área Diseño. Orden de mérito: segundo. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C.

#### 2007

\*Concurso de **Jefe de Trabajos Prácticos dedicación .semieclusiva**.Cátedra Arquitectura Paisajista. Area Diseño .Nivel IV.Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa.

Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Prorrogado desde 1-04-06 por 5 años . Ord. №55/96 y 57/97 Resolución n°140/06 Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C.

#### 2007

\*Concurso de **Profesor Adjunto Interino dedicación Sem. exclusiva. Cátedra** Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Orden de mérito: primero. Nombramiento y design. por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res.№ 215/07 FAUD. U.N.C

#### 2008

- \*Concurso de **Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva**. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV. Titular: Arq. Alba Di Marco de Testa. Nombramiento y design. por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Res.№ 145/08 FAUD. U.N.
- \* Concurso de Asesor de Paisaje, Cargo de Adjunto interino. Cátedra Arquitectura VI "C" y "D"Área Diseño. Titular: Arq.P.Mullins y Arq.C.Barrado FAUD. U.N.C. Orden de mérito: segundo. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C. 3 de marzo 2008

# 2009

- \*Concurso de **Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva**. **interino** Cátedra Arquitectura Nivel V. Titular Titular: Arq. José María Rettaroli **Orden de mérito: segundo**. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C. mayo 2009
- \*Concurso de **Profesor Asistente Catedra de Arquitectura VB** Área Diseño. Nivel V. Titular Titular: Arq. José María Rettaroli Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición.2 de julio de 2009 Resolución n:. FAUD. U.N.C.

# 2010

\*Concurso de **Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva** Cátedra Arquitectura VI "C" y "D"Área Diseño. Titular: Arq.P.Mullins y Arq.C.Barbaresi FAUD. U.N.C. Orden de mérito: segundo. Fac.de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. U.N.C. 6 deseptiembre 2010.

# 2012

\*Concurso **Profesor Adjunto Catedra de Arquitectura VB** Área Diseño. Nivel V. Titular Titular: Arq. José María Rettaroli Nombramiento y designación oficial por concurso de antecedentes y prueba de oposición. Jurado Arq.M.Rettarolli, Arq.J.Iribarne, Arq.J.Talim FAUS U.NC.fecha 15 de marzo de 2012 FAUD. U.N.C. **Orden de Merito**:Segundo

\*Concurso **Profesor Adjunto con Dedicación Semi-Exclusiva**. Cátedra Arquitectura Paisajista."A" Área Diseño. Nivel IV.. Regimen de evaluacion docente . Control y gestion . Renovacion de Cargo Res.Nº 832 /13 FAUD. U.N.C. Julio 2013 Aprobado Renovacion (5 años)

## ANTECEDENTES DOCENCIA EN POSTGRADO

Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño Universidad Nacional de Córdoba

1999

\* Docente en carácter de colaborador y consultor asistente en la Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano en el Seminario - Taller de Diseño Arquitectónico. El Diseño Arquitectónico actual. Tiempos de Cambio". Dictado por el Arq. Joseph M.Botey. FAUD.UNC. Director Arq. C.Naselli. FAUD.UNC.

1990

\* Docente en carácter de colaborador y consultor asistente en la Maestría en Diseño Arquitectónico y Urbano en el Seminario - Taller de Diseño Arquitectónico. "El Diseño de

las nuevas escalas e imágenes del espacio público". Dictado por el Arq. Alessandro Anselmi. Director Arg.C.Naselli, FAUD.UNC.

1999

\* Designación profesor adjunto de taller en el **"Taller Internacional De Proyectos Urbanos". Los Nuevos Espacios Para La Ciudad Global: Telepueto Córdoba**. Declarado de Interés Académico por Resolución № 188/99 del H. Consejo Directivo de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño.

Director Humberto Eliash (Chile) Profesores Adjuntos de taller, Arq. C.Feretti, Arq.T.Alvarez. Resolución № 335/99

2003-2010 -13

\*Curso de Postgrado de carrera de Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje

Docente del Taller de Diseño II "Gestión y Planificación Ambiental del Paisaje" Estrategias, Programas y Exploraciones Proyectuales

Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño Universidad Nacional de San Juan.

2000 - 2002 - 2003 - 2005 - 2008 - 2009 -

\* Docente de **Curso de Postgrado** Dictado de la Asignatura "Bases epistemológicas del proceso de Diseño". Tema: "**La lectura del Paisaje**" **Y** "**Teoría Ambiental del Paisaje**", Maestría en Arquitectura Zonas Áridas y Sísmicas de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de San Juan. Dictada por el Arq. César A. Naselli.

## 2012

\* Seminario : Lectura del Paisaje , FAUD, UNSJ. en caracter de profesora visitante, 9 de abril de 2012

# **IV.FORMACION EN DOCENCIA**

# **CURSOS Y SEMINARIOS DICTADOS**

2000

\*Dictado del curso de Posgrado de Perfeccionamiento:"Lectura del Paisaje". en el marco de la Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. Nº074/01

Duración: 30 horas, con evaluacion. Organizado por el Instituto de Posgrado. FAU. Univ. Nacional de San Juan. Fecha 2,3 y 4 de octubre de 2000.

\* Dictado del Modulo:"Lectura del Paisaje". Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. №074/01

Duración: 45 horas, con evaluacion. Organizado por el Instituto de Posgrado, FAU. Univ.Nacional de San Juan. Fecha 1-y 3 de octubre.

## 2004

\*Dictado del Modulo:"Lectura del Paisaje". Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. №074/01

Duración: 45 horas, con evaluacion. Organizado por el Instituto de Posgrado, FAU. Univ.Nacional de San Juan. Fecha mayo 2004.

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". De la Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. FAUD.UNC

Duración: 50 horas, con evaluacion . Fecha: desde el mes de marzo al mes de junio del año 2004.

#### 2005

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". De la Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. FAUD.UNC.

Duración: 50 horas, con evaluacion.

Fecha: desde el mes de agosto al mes de diciembre del año 2005.

#### 2007

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". De la Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. FAUD.UNC

Duraciòn: 50 horas, con evaluacion

Fecha: desde el mes de marzo al mes de agosto del año 2007

## 2008

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". Diagnostico.Unidadesde Gestion y Estrategias de intervención.

Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. Postgrado FAUD.UNC

Duraciòn: 50 horas, con evaluacion

Fecha: desde el mes de agosto al mes de diciembre del año 2008

## 2008

\*Dictado del Modulo: "Lectura del Paisaje". Conceptos. Dimensiones. Construcción del paisaje . Gestion y Estrategias de intervención. Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. Nº074/01

Duración: 30 horas, con evaluación . Organizado por el Departamento Estudios de de Postgrado, FAUD. Univ.Nacional de San Juan. Fecha Noviembre 2008.

## 2010

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". Diagnostico.Unidadesde Gestion y Estrategias de intervención.

Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. Postgrado FAUD.UNC

Duraciòn: 50 horas, con evaluacion

Fecha: desde el mes de agosto al mes de diciembre del año 2010

## 2012

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje".

Diagnostico.Unidadesde Gestion y Estrategias de intervención.

Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. Postgrado FAUD.UNC

Duración: 50 horas, con evaluacion

Fecha: desde el mes de marzo al mes de agosto del año 2012

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje".

Diagnostico. Unidades de Gestion y Estrategias de intervención.

Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. Postgrado FAUD.UNC

Duración: 50 horas, con evaluacion

Fecha: desde el mes de agosto al mes de diciembre del año 2013

## **PUBLICACIONES EN DOCENCIA**

1995 - 1996 - 97

\*Separata Barrio Pueblo San Martín y Barrio Pueblo Alta Córdoba .Su valor histórico en el área peri-central de la estructura urbana de la ciudad de córdoba. Su dinámica y la actual tendencia de crecimiento del Área Central a través de dichos Barrios. Arquitectura VB,FAUD.UNC

1998

\*Separata de los Corredores de crecimiento en los Barrios Tradicionales de la ciudad de Córdoba. El Corredor NO y Corredores Norte. Su comportamiento inductivo, su carácter dinámico y como agente estructurante en su proyección sobre las áreas periféricas. . Arquitectura VB,FAUD.UNC

1999

\*Separata del Borde Norte y su comportamiento en la Estructura Urbana de la Ciudad de Córdoba, en Las Áreas Intermedias como Estructurantes del Crecimiento Periférico de la Ciudad de Córdoba. 1º y 2º parte. . Arquitectura VB,FAUD.UNC

\*Separata Estudio del Corredor RPE 55 y sus Áreas Adyacentes en el Fenómeno de crecimiento de la estruc. Urbana de Cba. El caso de los terrenos Militares como futuras zonas de expansión. . Arquitectura VB,FAUD.UNC

2002

\*Documento de **Tesis de Magíster en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano (GADU)** F.A.U.D. Mayo 2002 Universidad Nacional de Córdoba..Córdoba Argentina-

Documentación impresa y digitalizada . Ejemplar Biblioteca Escuela de Graduados.

Material en Publicación.

Tema: Gestión Ambiental en la Ciudad de Córdoba Las Áreas Promovidas escenarios de un modelo de gestión Leading Case, Área Pucara Kronfuss como una unidad de Gestión Territorial UGT.

2002-03

\* Revista Arquitectura Paisajista, Arq., Alba I. Di Marco de Testa. Colaboradores: Arq. Budosvky, Novello, Alvarez, Mas, Piñero, Pavese, Castellán. IBSN . 987-43-5405-05. Imprenta INGRESO. Córdoba. Argentina.

2003

Libro Arquitectura y ciudad, del proyecto al eco proyecto. Arq.R.Fernández. Cap.Arquitectura sustentable. Unidad de gestión periurbana. Pag.121.127 Ed.nobuko.. IBSN 987-1135-21-1. 2002

Documento síntesis del Seminario -taller de Investigación Proyectual: CRITICA AMBIENTAL DEL PROYECTO-Arquitectura y Ciudad: de lo natural a lo sustentable, del proyecto al ecoproyecto.FAUD UNC.

## 2008-2012

Fichas tecnica. El vegetal. EL agua. La tecnologia del espacio exterior. Colaboracion Alumnos Adscriptos Arquitectura Paisajista A FAUD UNC.

# 2012-2013

Libro Arquitectura de Catedra Arquitectura Paisajista A " PAISAJE a" D+I+E . El BORDE ESTE Barrio San Vicente. interfase rio- barrio / urbano + periurbano ciudad, del proyecto al eco proyecto. Recopilacion bianual de lo producido años 2012 /13. En elaboracion. FAUD UNC.

#### \*Libro PLAN DE ORDEAMIENTO TERRITORIAL Y ESPACIO PUBLICO. CIUDAD UNIVERSITARIA.

Coordinador Arq. Mariano Faraci Equipo de trabajo. Baruzzi/Rapalo/Re/Reati/Ubino.

Asesores: T.ALVAREZ/ Césere/Cohen/Galarraga/Martín/Masciarelli.

1º.ED, Cba. UNC, CDD.711 ISBN:978-950-33-1031-1 Impreso Argentina .año 2013

\*Periodico de Barrio San Vicente Cordoba. Encuentro con los vecinos .Catedra Arquitectura Paisajista A Semana de Actividades. FAUD. UNC fecha mayo 2013. Arquitectura Paisajista A FAUD UNC.

# INNOVACIÓN PEDAGÓGICA POSTGRADO

#### 2000 -01

\*Implementación de **técnicas innovativas** para la lectura del paisaje del territorio a traves de procesos fenomenológico, creativos, utilizando la musica, la representación teatral, la danza, la pintura, la escultura, Construcción de objetos analogos a modo de instalaciones en el territorio como una nueva imagen, un paisaje operativo. ( LAND ART) Curso de Postgrado. **MAESTRÍA EN ARQUITECTURA DE ZONAS ARIDAS Y SÍSMICAS**. Instituto de Postgrado. Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. Univ. Nacional de San Juan. Fecha octubre 2001

#### 2003

\*Arquitectura sustentable unidad de gestión periurbana Implementación de técnicas innovativas para la lectura del paisaje del territorio y el pensamiento filosófico como generador de ideas para la construccion de Proyectos Defensivos y Propositivos. (Unidades sustetanbles. Loops) Seminario -taller de Investigación Proyectual: CRITICA AMBIENTAL DEL PROYECTO- Arquitectura y Ciudad: de lo natural a lo sustentable, del proyecto al ecoproyecto..Posgrado. ESPECIALIZACIÓN DE PLANIFICACIÓN Y DISEÑO DEL PAISAJE. FAUD UNC

## 2004-8

\*Implementación de **técnicas innovativas** para la lectura del paisaje del territorio Taller proeyctual del paisaje a Curso de Postgrado. **MAESTRÍA EN ARQUITECTURA DE ZONAS ARIDAS Y SÍSMICAS. In**stituto de Postgrado. Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. Univ. Nacional de San JuanFecha Octubre 2004-Noviembre 2008

## 2012-2013

\*Modelo de Gestion Arquitectura sustentable unidad de gestión periurbana Construccion de Proyectos Defensivos y Propositivos. Taller II .Posgrado. ESPECIALIZACIÓN DE PLANIFICACIÓN Y DISEÑO DEL PAISAJE. Esculea de Graduados .FAUD UNC

# \*CÁTEDRA DE ARQUITECTURA VB. FAUD, UNC.

## 2004-2008

\*Implementación de estrategias metacognitivas para la lectura del soporte del territorio- ciudad el tejido rural y el tejido urbano para la generación de exploraciones raciones proyectuales con actividades de tipo conceptual y metodologicas ( planos laterales de la UVE de Gowin) . Modo operativos para la implemetacion los principios rectores de TALLER / TEORIA Y CRITICA + INVESTIGACION PROYECTUAL+TRANSFERENCIA /EXTENSION

- \* Transferencia de teorías y lógicas proyectuales desde el concepto al proyecto –Estudios de casos. Seminario taller. Preparado de Bibliografía. Soporte digital. Instrumentación a Adscriptos. FAUD UNC
- \* Co-organizador de encuentros interdisciplinarios Invitacion a Lic. Oscar Garat. (biologo) Charla informativa sobre Areas de Reserva. Reserva Militar. Borde Oeste, Set, 2008 FAUD UNC

# 2012-13

- \*Teorías y lógicas proyectuales desde el concepto al proyecto y al eco-proyecto. Fichas ontologicas de obras Estudios de casos. Seminario taller. Preparado de Bibliografía. Soporte digital. Instrumentación. FAUD UNC
- \*Regeneracion Urbana. Inserciones en tejidos consolidados y con preexixtencia historicas Apoyo con teoricos en taller .Estudio de casos . Seminario bibliografico. Esquicios tematicos .
- \*Proyecto Urbano y Programas Publicos. El proyecto como unidad de gestion. Master Plan en los sitios de estudios y de intervencion
- \*La Arquitectura y el Programa.+Espacio Publico. La Arquitecura y la Tecnica .Apoyo con teoricos en taller .Estudio de casos . Seminario bibliografico. Esquicios tematicos.
- \* **Teoria y critica sobre Arquitectura Latinoamericana** .Seminario Taller Investigacion de obra y teoria . Mesa Redonda , Arq,Solano Benitez, Jose Maria Sáez, Rafael Iglesias, Alejandro Aravena, Angelo Bucci. FAUD UNC septembre 2013
- \* CONCURSO de Estudiantes . HOLCIN AWARDS.13 y ALACERO 2012/13 . Intrumentacion a los alumnos sobre bases y consignas de Concurso.

## CÁTEDRA DE ARQUITECTURA PAISAJISTA. NIVEL IV. FAUD, UNC.

#### 2001-03

\* La Creatividad y las Materias Naturales. Exploraciones morfogenéticas . Metodología para la exploración o búsqueda individual del alumno sobre los órdenes geométricos de la materia y sus potencialidades creativas, para ser transferidas a asociaciones formales a través de experimentaciones proyectuales con la materia natural y sus relaciones analógicas con el Arte y la Arquitectura. Cátedra de Arquitectura Paisajista. Nivel IV. FAUD,UNC.

## 2004-2010

- \* Arte y la Arquitectura. Bibliografía. Soporte digital. Instrumentación a Adscriptos. Disparadores para el proceso de diseño, Taller Seminario. Metodología para la exploración o búsqueda individual del alumno desde la estetica. La la luz-, en la configuración espacial para ser transferidas a experimentaciones proyectuales. Cátedra de Arquitectura Paisajista. Nivel IV. FAUD, UNC
- \* Transferencia de teorias y logicas proyectuales en el diseño del espacio abierto publico urbano .Logica Ambiental.Estudios de casos. Seminario taller. Preparado de Bibliografía.Soporte digital. Instrumentación a Adscriptos
- \* Tecnologías en los espacios Abiertos público. Construcción y Sustentabilidad. Implementacion a los Alumnos Adscriptos para elaboracion de un legajo.

## 2010-2012

- \*Organizador de la Charla Ciudad Río Programa de Recuperación Ambiental del Rio Suquia
- Expositores Programa Rio. Dirección de Programa y Proyectos Municipalidad de Cordoba . Secretaria de Desarrollo Urbano Organizado por la Catedra **Arquitectura Paisajista A** . Gestor y coordinador .Prof. Titular int : Msc. Arq. Teresita Alvarez

Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio Centro 26 mayo 2008

- \* Preparación de las Bases del Concurso Parque Fluvial Sustentable- Ciudad Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A . Gestor y coordinador .Profesor Titular int.: Msc. Arq. Teresita Alvarez
- \* Convocatoria de docentes del Area de Arquitectura y Diseño como Jurados para el Concurso Parque Fluvial Sustentable- Ciudad Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos. Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A . Gestor y coordinador .Profesor Titular int Msc. Arq. Teresita Alvarez

- \* Semana de Acciones. Cine y critica, Proyeccion "UN ARQUITECTO EN EL PAISAJE" film de Arq,Geoges Descombes dirigido por el Arq. Carlos Lopez. Organizado por la.Catedra Arquitectura Paisajista A Gestor y coordinador. Profesor Titular lint: Msc. Arq. Teresita Alvarez. Secretaria Academica FAUD UNC fecha 24 de mayo de 2013
- \*Semana de Acciones. Organizacion de la Charla :TECNICA DE REPRESENTACION EN EL PAISAJE : dictada por el Arq. Salvatore Grande...Catedra Arquitectura Paisajista A Gestor y coordinador ...Profesor Titular lint: Msc. Arq. Teresita Alvarez. Secretaria Academica. FAUD UNC fecha 20 de mayo de 2013
- \*Semana de Acciones. Organizacion y Coordinacion del SEMINARIO EL BARRIO Y SU ESPACIO PUBLICO. ENCUENTRO TALLER CON LOS VECINOS DE BARRIO SAN VICENTE-MULLER. Pesentacion de ensayos proyectuales de alumnos. Profesor Titular lint: Msc. Arq. Teresita Alvarez Catedra Arquitectura Paisajista A FAUD UNC. 21 de mayo de 2013
- \* Semana de Acciones. Organizacion de la Charla El barrio San Vicente una mirada desde la historia vivencial. Dictada por la Lic Mgter. DESSIRE D'AMICO dela Red de Vecinos San Vicente actividad realizada con la catedra URBANISMO I A (Arq. Monica Martinez) Profesor Titular lint: Msc. Arq. Teresita Alvarez Catedra Arquitectura Paisajista A FAUD UNC. 21 de mayo de 2013.
- \* Semana de Acciones. Tecnica de representacion en el paisaje : CLINICA DEL PAISAJE "VERDE QUE TE QUIERO VERDE" arq. Salvatore Grande. Organizado por la.Catedra Arquitectura Paisajista A . Gestor y coordinador .Profesor Titular lint: Msc. Arq. Teresita Alvarez FAUD UNC fecha 20 de mayo de 2013
- \*Preparación de las Bases DEL CONCURSO PARQUE MONTEAGUDO. ESPACIOS PUBLICOS Y ESCALAS PARA LA INNOVACION . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A Gestor y coordinador ..Profesor Titular Int.: Msc. Arq. Teresita Alvarez
- \* Convocatoria de docentes del Area de Arquitectura y Diseño y Tecnologia como Jurados para el Concurso Parque Monteagudo. Espacios publicos y escalas para la innovacion . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos. Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A . Gestor y coordinador .Profesor Titular int: Msc. Arq. Teresita Alvarez
- \* Exposición de trabajos de alumnos meritorios de la Catedra Arquitectura Paisajista A (año lectivo 2013 ) en el marco del CONCURSO PARQUE MONTEAGUDO. ESPACIOS PUBLICOS Y ESCALAS PARA LA INNOVACION .
- \*Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos. Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A . Gestor y coordinador .Profesor Titular int. : Msc. Arq. Teresita Alvarez. FAUD UNC Pab.amarillo/rojo Fecha octubre 2013
- \*Semana de Acciones. Organizacion de Seminario Docente. Catedra Arquitectura Paisajista A (año lectivo 2013) fecha 24 de setiembre de 2013 .FAUD.UNC Tema:LA CONTRUCCION SUSTENTABLE EN EL PROYECTO DE PAISAJE TEORIA Y TECNICA: 1-Paisaje yY Espacio Publico Escalas para la Innovacion, 2-El Paisaje ensamble entre Espacio Publico + Edificio y Arte/ 3-El Proyecto de Paisaje en Ambientes de Remediacion/ 4-El Paisaje y La Infraestructura Viaria. Adscriptos:- El Paisaje Y El Agua/El Paisaje Y El Vegetal. Gestor y coordinador Profesor Titular int.: Msc. Arq. Teresita Alvarez.Material digital para publicar
- \* Intrumentacion a **Adscriptos/investigadores** . Santiago Figueroa , Silvia Monguillot, en Curso de Sistema Informacion Geografica **ArcGIS**. Observatorio Urbano Córdoba Facultad de Filosofia UNC octubre 2013
- \* Seleccion de los trabajos de alumnos meritorios de la Catedra Arquitectura Paisajista A (año lectivo 2013) para el concurso de alumnos en el marco de la IFLA SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS ECUADOR 2013.LOJA GUAYAQUIL ECUADOR Línea Temática :PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA Ponencia El PAISAJE CULTURAL COMO ORDENADOR EN LA CREACION DE LUGARES

SOSTENIBLES . LOJA/Guayaquil Ecuador. LOJA: CENTRO DE CONVENCIONES UTPL .GUAYAQUIL: AUDITORIO RODOLFO BAQUERIZO, (MALECON DEL SALADO). Organizador: SAPE (Sociedad de Arquitectos Paisajistas del Ecuador), UTPL (Universidad Técnica Particular de Loja) e instituciones auspiciantes. 

Apoyo Internacional: IFLA (Internacional Federation of Landscape Architects) www.iflaonline.org . Fecha 28 y 29 de octubre Reunión EXCO Regional (Loja) , 30 de octubre, FORO LALI (Guayaquil) 31 de octubre y 01 Noviembre 2013, Conferencia Regional (Guayaquil)

# **DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO.**

2008 - 2011

Convocatoria y proyecto para un **Plan de trabajo de Integración y de Vinculacion entre las Asignaturas del 4º Nvel.** Arquitectura IV A/B, Urbanismo I A/B, Arquitectura Paisajista A/B implementado en Marzo 2009/11.

Convocatoria para el **Curso de Nivelacion de la Carreras de Arquitectura y Diseño Industrial** para el año lectivo 2010. HCS 334/90 Y 352/90

## **CONFECCIÓN DE MATERIAL DIDÁCTICO**

# \*CÁTEDRA DE ARQUITECTURA VB. FAUD. UNC.

1995-2013

- \*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos de Taller. Bibliografía. Soporte digital para mini-teoricos.
- \*Separata Barrio Pueblo San Martín y Barrio Pueblo Alta Córdoba Su valor histórico en el área peri-central de la estructura urbana de la ciudad de córdoba. 1995.1996.
- \*Separata Barrio Pueblo San Martín y Barrio Pueblo Alta Córdoba Su dinámica y la actual tendencia de crecimiento del Area Central a través de dichos Barrios. 1996-97
- \*Separata de los Corredores de crecimiento en los Barrios Tradicionales de la ciudad de Córdoba. El Corredor NO Y Corredores Norte. Su comportamiento inductivo, su carácter dinámico y como agente estructurante en su proyección sobre las áreas periféricas. 1998
- \*Separata del Borde Norte y su comportamiento en la Estructura Urbana de la Ciudad de Córdoba, en Las Areas Intermedias como Estructurantes del Crecimiento Periférico de la Ciudad de Córdoba. 1º y 2º parte. Investigación de las relaciones de conformación entre las áreas estructurantes intermedias de la ciudad y los bordes de crecimiento periférico .1999
- \*Separata del Borde Norte y su comportamiento en la Estructura Urbana de la Ciudad de Córdoba, 2º parte. Barrio Pueblo San Martín y Barrio Pueblo Alta Córdoba Investigación de las relaciones de conformación entre las áreas estructurantes intermedias de la ciudad y los bordes de crecimiento periférico .1999
- \* Separata del Estudio del Corredor RPE 55 y su Areas Adyacentes en el Fenómeno de crecimiento de la estructura urbana de Córdoba El caso de los terrenos Militares como futuras zonas de expansión. 2000-2001
- \* Separata del Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. Posibles Áreas de Extensión periféricas como estructurantes del Futuro crecimiento .El Borde Oeste.2003-5. Documentacion para los alumnos. Soporte papel
- \* Separata del Borde Norte y su comportamiento en la Estructura Urbana de la Ciudad de Córdoba, 2º parte. Barrio Pueblo Alta Córdoba Investigación de las relaciones de conformación entre las áreas estructurantes intermedias de la ciudad y los bordes de crecimiento periférico .2007. Documentacion para los alumnos. CD. Soporte papel

- \*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos de Taller. Bibliografía. Soporte digital para mini-teoricos. Temas. Inserciones Urbanas en tejidos historicos. Proyectos Urbanos Sustentabilidad y Desarrollo. Arquitectura Sustentable. 2007
- \* Separata del Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. Posibles Áreas de Extensión periféricas como estructurantes del Futuro crecimiento .Las Reservas Militares del Oeste. 2008 Documentacion para los alumnos. CD. Soporte papel
- \*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos de Taller. Bibliografía. Soporte digital para mini-teoricos. Temas. Inserciones Urbanas en tejidos historicos. Proyectos Urbanoa- Arquitectura Sustentable. Ambiente + Naturaleza + Arquitectura. 2008
- \*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos deTaller. Bibliografía. Soporte digital. Teresita Alvarez Catedra Arq. V **Área de conocimiento:** Diseño y Proyecto

**Propósito u objetivo:** Material didactico de apoyo para alumnos.FAUD.Catedra de Arq.V B Digital PDF .PP **Universidad:** Universidad Nacional de Córdoba **País:** Argentina **Año:** 2009.

\*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos deTaller. Bibliografía. Soporte digital. Teresita Alvarez Catedra Arq. V **Área de conocimiento:** Diseño y Proyecto

Tema: Proyecto Urbano Gestion, Equipamiento Institucional: Mediateca, Escuela de Musica, Deporte, Mercado. Programas publicos

**Propósito u objetivo:** Material didactico de apoyo para alumnos.FAUD.Catedra de Arq.V B Digital PDF .PP **Universidad:** Universidad Nacional de Córdoba **País:** Argentina **Año:** 2012 .

\*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos . trabajos de Taller. Bibliografía.Soporte digital.Teresita Alvarez Catedra Arg.V

Área de conocimiento: Diseño y Proyecto

Tema:Teorías y lógicas proyectuales desde el concepto al proyecto y al eco-proyecto. Fichas ontologicas de obras Estudios de casos. Seminario taller

**Propósito u objetivo:** Material didactico de apoyo para alumnos.FAUD.Catedra de Arq.V **B.** Digital PDF .PP **Universidad:** Universidad Nacional de Córdoba **País:** Argentina **Año:** 2013

\*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos deTaller. Bibliografía. Soporte digital. Teresita Alvarez Catedra Arq. V **Área de conocimiento:** Diseño y Proyecto

Tema: **Regeneracion Urbana. Inserciones en tejidos consolidados** y con preexixtencia historicas Apoyo con teoricos en taller .Estudio de casos . Seminario bibliografico. Esquicios tematicos

**Propósito u objetivo:** Material didactico de apoyo para alumnos.FAUD.Catedra de Arq.V B Digital PDF .PP **Universidad:** Universidad Nacional de Córdoba **País:** Argentina **Año:** 2013 .

\*Documento de Apoyo para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica para Trabajos Prácticos. Registros fotográficos de trabajos deTaller. Bibliografía. Soporte digital. Teresita Alvarez Catedra Arq. V **Área de conocimiento:** Diseño y Proyecto

Tema: Proyecto Urbano Gestion, Equipamiento Institucional: Mediateca, Botanico Urbano, Deporte, Mercado, Huertas Urbana .Centro de investigaciones ambientales, Paseo Cultural, Programas publicos

**Propósito u objetivo:** Material didactico de apoyo para alumnos.FAUD.Catedra de Arq.V B Digital PDF .PP **Universidad:** Universidad Nacional de Córdoba **País:** Argentina **Año:** 2013

\* Arquitectura VB Fanzine Arquitectonico, Cap.2 Intrumentos para la inserción de nuevos tejidos urbanos, ArticuloRehabilitar+Desestresar+Reacondicionar+Revitalizar=REGENERAR.Conceptos de Arq.Teresita Alvarez /trabajos de Taller T.Alvarez. Edicion GAUDI. 13 FAUD UNC. www.arquitecturacincob.com.ar

# CÁTEDRA DE ARQUITECTURA PAISAJISTA. NIVEL IV. FAUD. UNC.

1990-2013

- \*Documento de Apoyo para los trabajos Prácticos y para la transferencia teórica al taller de proyectación. Guía Metodológica Objetivos. Contenidos. Pautas de Evaluación. Bibliografía Documento de Registros fotográficos de trabajos de Taller.
- \* Preparacion de documentacion y bibliografía para el dictado de teoricos

## \*La Creatividad y las Materias Naturales.

Metodología para la exploración o búsqueda individual del alumno sobre los órdenes geométricos de la materia y sus potencialidades creativas, para ser transferidas a asociaciones formales a través de experimentaciones proyectuales con la materia natural y sus relaciones analógicas con el Arte y la Arquitectura..

- \* Metodología de lectura del Paisaje. El Paisaje Ambiental. Instancia Conceptual Proyectual. Lectura técnica y sensible El nuevo Orden Geométrico para una lectura plástica del Paisaje. Guía Metodológica. Bibliografia. Fecha
- \* Transferencia de teorias y logicas proyectuales en el diseño del espacio abierto publico urbano .Logica Ambiental.Estudios de casos. Seminario taller. Preparado de Bibliografía.Soporte digital. Instrumentación a Adscriptos
- \* Legajo y fichas tecnicas; Tecnologías en los espacios Abiertos público. Colaboracion Alumnos Adscriptos
- \* Lectura del espacio urbano desde los Imaginarios individuales y colectivos Implementacion de Cartografias urbanas
- \* Material digital para publicacion de Libro de Catedra:LA CONTRUCCION SUSTENTABLE EN EL PROYECTO DE PAISAJE TEORIA Y TECNICA: 1-Paisaje yY Espacio Publico Escalas para la Innovacion, 2-El Paisaje ensamble entre Espacio Publico + Edificio y Arte/ 3-El Proyecto de Paisaje en Ambientes de Remediacion/ 4-El Paisaje y La Infraestructura Viaria. Adscriptos:- El Paisaje Y El Agua/El Paisaje Y El Vegetal.
- \*Separata Barrio Pueblo San Vicente Su valor histórico en el área peri-central de la estructura urbana de la ciudad de córdoba. Libro Barrio Pueblo ( Ed.Eudecor 1997)
- \* Preparación de Material Bibliografico para Seminarios sobre : IMAGINARIOS URBANOS . A.Silva, A. Gorelik, F.Carrion, A. Lindon y CARTOGRAFIAS URBANAS Arq.Marcelo Roux Emmenegger FAUD .Univ. de la Republuca ,Uruguay

JPERACION DECAUCES Y RIBERAS: R io Gallego, Zuera Espana, Rio Ter ,España, Rio Manzanares Madrid, Parc Torrent den farre LLobregat
Esapaña. Trazos Fluido Parque De Cabecera Valencia Espana Rio Ebro, Parque Inundable La Aguada Chile P. Rio
Parana, etc

QUES URBANOS PROGRAMA – EQUIPAMIENTO EN EL ESPACIO PÚBLICO: Casa Pite, Papudo, Chile – Parada Tecnica: Baños Publicos Parque Urquiza, Rosario, Santa Fe, Argentina - Mirador Turgeneset, Serja, Noruega. Parque de Mendoza, Micaela Bastidas, Mujeres Argentina, P de la Memoria, etc.

MIRADAS CONCEPTUALES Y ABORDAJES PROYECTUALES OPERATIVOS EN EL DISEÑO DEL ESPACIO ABIERTO URBANO PUBLICOS EL VEGETAL Y EL AGUA :Renaturalizacion del Seymaz G,Italia .Parque de la Luna. Holanda. Proyectar el Paisaje como un ecosistema vivo/ Komglian yu Turenscape, Park Bisburg .Park Riem Alemania etc

\*Preparación de Guia de Trabajos Practicos que a modo **DE ENSAYOS PROYECTUALES** abordan el tema de estudio y de proyecto anual con Bibliografia de apoyo

# 2010. Barrio San Vicente. Borde Rio

#### **ENSAYO 1:**

Lectura desde el imaginario de un area barrial de tejido consilidado y de un area de borde de Rio.

#### **ENSAYO 2:**

Lectura Interpretativa de lo Espacios Abiertos Urbanos Publicos de un area barrial de tejido consilidado y de un area de borde de Rio .Cartografias Urbanas .

#### **ENSAYO 3**

Estrategia urbana de un sistema en red de espacios abietos urbanos Fragmento del Barrio y relacion con el rio.

#### ENSAYO 4

Propuesta de diseño de un Fragamento urbano. Intervenciones en el Paisaje: muelle-miradorescalera/interfase tierra-agua/interfase rio -barrio.

#### **ENSAYO 5**

Proyecto RIO 2010

# 2011. Barrio Guemes - Observatorio

## **ENSAYO 1**

Lectura desde el imaginario de un area barrial de tejido consilidado. Guemes -Observatorio.

## **ENSAYO 2:**

Lectura Interpretativa de lo Espacios Abiertos Urbanos Publicos de un area barrial de tejido consilidado.

#### ENSAYO 3

Estrategia urbana de un sistema en red de espacios Abietos urbanos Fragmento del Barrio

## **ENSAYO 4**

Propuesta de diseño de un Fragamento urbano. Intervenciones en el espacio Publico, Plazas/plazoletas/ calles /pasajes/instersticios en el tejido.

## **ENSAYO 5**

Proyecto Parque Observatorio / Parque Tribunales Esquicios forma/funcion/tecnica.

# 2012 Barrio San Vicente. Rio Suquia

# ENSAYO 1:

El Barrio San Vicente desde El Imaginario .Caminando sus Bordes Urbanos.

# ENSAYO 2:

Lectura interpretativa y emergente para acciones estrategicas en los espacios abiertos urbanos del barrio pueblo San Vicente y su borde con el rio. Cartografias urbanas para la interpretacion y para la accion.

## **ENSAYO 3**

Paisaje de borde y fronteras como lugar de estudio e intervención escala de una pieza urbana.- Esc: /1:1000

## **ENSAYO 4**

Espacios publicos y escalas para la innovacion. El Rio como corredor ecológico.

# **ENSAYO 5**

Desarrollo de una unidad espacial.espacios publicos y escalas para la innovacion

## 2013. Barrio San Vicente Espacios Publicos

## **ENSAYO 1:**

Lectura de un area barrial de tejido consolidado. I Imaginarios urbanos .

# **ENSAYO 2:**

Lectura interpretativa y emergente para acciones estrategicas en los espacios abiertos urbanos del Barrio Pueblo San Vicente.Cartografias Urbanas

#### **ENSAYO 3**

Exploracion Proyectual en el espacio abierto del Barrio San Vicente Plaza Libertad y Plazoleta borde Rio

#### **ENSAYO 4**

Exploracion Proyectual en el espacio abierto del Barrio San Vicente en su Borde rio. Parque Monteagudo/ Plazoleta borde Rio

#### **ENSAYO 5**

Unidad de Proyecto Parque Monteagudo / Espacio Publico Institucional. Esquicios forma/funcion/tecnica.

# ACTIVIDADES ARTICULACION .NIVEL IV

2012-2013

- \* LEGAJO URBANO Ba.San Vicente. Actividad de Articulacion con la Catedra de URBANISMO I A
- \* Seminario Taller WORKSHOP organizado por las catedras de **ARQUITECTURA IV A/B ARQUITECTURA**
- \* LEGAJO TECNICO de Proyecto Final Articulacion con la Catedra de CONSTRUCCIONES III
- La tecnica en el espacio Abierto. Articulacion con la Catedra de CONSTRUCCIONES III (Arq. E.Fernandez/J.Soneira)
- \*EL Mobiliario Urbano. Aportes de la catedra de EQUIPAMIENTO (Nivel V)
- \* Instalaciones bioambientales en los espacios publicos. Luz artificial y natural .Aporte de la Catedra Instalaciones III (Arg. Laura Collet)
- \*Proceso Historico del Barrio San Vicente . Aportes de la Catedra de HISTORIA III (JM. Bergallo)
- \* El barrio San Vicente una mirada desde la historia vivencial.Mgter. DESSIRE D'AMICO Red de Vecinos San Vicente actividad realizada con la catedra URBANISMO I A (Arq. Monica Martinez)
- \*Convocatoria de docentes del **AREA DE ARQUITECTURA Y DISEÑO Y TECNOLOGIA como JURADOS PARA EL CONCURSO INTERNO** INTERNO DE ESTUDIANTES DE IDEAS Y PROYECTOS. Catedra Arquitectura Paisajista A.

# MATERIA ELECTIVA GESTIÓN AMBIENTAL DEL PAISAJE. FAUD UNC

2009-2013

Elaboracion de la tematica y planificacion anual de la Materia electiva GESTION AMBIENTAL DEL PAISAJE Res. № 491/10 FAUD UNC.

# Desarrollo de la problematica sobre PAISAJES DE BORDES. CORDOBA y SU AREA METROPOLITANA

Donde se plantea como un obejtivo pedagogico: transferir conocimientos básicos aprehendidos en asignaturas, Arquitectura, Arquitectura Paisajista y Urbanismo I y II, a nuevos conceptos integradores y transversales fundamentados en la PLANIFICACION y GESTION DEL PAISAJE y objetivos conceptuales y operativos de "Reconocer la **GESTION DEL PAISAJE** desde una perspectiva científica pluridisciplinar en la planificación e intervención paisajística e impulsar la protección, GESTION y ORDENACIÓN efectiva del PAISAJE desde la LÓGICA AMBIENTAL como instrumento de planificación comprometido con la sostenibilidad territorial.

El programa desarrolla cinco módulos temáticos de Carácter Conceptual – Instrumental - Proyectual

- 1. La gestión del paisaje. Metodología de análisis
- 2. Dinámicas de producción de paisajes.
- 3. Análisis y proyectación del paisaje.
- 4. Instrumentos de gestión del paisaje.
- 5. El paisaje en planes y proyectos. Estudio de casos.

Con la participacion de profesores invitados desde otras disciplinas o disciplinas a fin

Arq. Esp.Alba Di Marco de Testa

<sup>\*</sup>Página Web: Arquitectura Paisajista a / Facebook paisaje a: informacion académica diaria.

Arq. Esp.Vilma Budovski Mgter.Lic. Oscar Garat Arq. Edgardo Venturini Ing.Agron. Gustavo Re Mgter.Arq.Monica Martinez Mgter.Arq.Cecilia Peralta

Profesores extranjeros: Dra. Geografa Claudia Tomadoni

#### \* MATERIAL DIDACTICO

Documentación para el dictado de la Materia. Bibliografía. Soporte digital

Construcción de Diagnostico.

Metodología de Gestion. Conformacion de Unidades de Gestion.

Estrategias de Gestión y Planificación del Paisaje.

Programas y Proyectos. Instrumentos.

Logicas Proyectuales.Rehabilitación de Paisajes. Paisajes Heridos .Bordes y Fronteras. Paisajes de bordes en Alerta.

Página Web:Gestion Ambiental del Paisaje / Facebook: informacion académica diaria

## \* ACTIVIDADES ARTICULACION .NIVEL V/ VI

2012-2013

- \*Metodologia desde la mirada Ambiental y Paisajistica a los trabajos desarrollados/a desarrollar en Urbanismo II.Nivel V
- \*Metodologia de Investigacion y de Abordaje para el Tema y/o Problema a desarrollar en el trabajo final de de la Carrera. (tesis/tessina).Nivel VI

# POSTGRADO.

\*MAESTRÍA EN ARQUITECTURA DE ZONAS ARIDAS Y SÍSMICAS. Instituto de Postgrado. Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. Univ. Nacional de San Juan. 2000 -01

\* Documentación digitalizada, e impresa

Metodología de lectura del Paisaje. El Paisaje Ambiental. Instancia Conceptual - Proyectual. Lectura técnica y sensible. El Paisaje y la Arquitectura. Artificio- Naturaleza. El nuevo Orden Geométrico para una lectura plástica del Paisaje. Guía Metodológica. Bibliogr.. Octubre 2001

## 2004/2008

- \* Maestría en Arquitectura Zonas Áridas y Sísmicas. Instituto de Postgrado de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de San Juan. Documentación para el dictado de la Materia. Bibliografía. Soporte digital
- \*Curso "La lectura del Paisaje" y "Teoría Ambiental del Paisaje"

Metodología de lectura. Paisaje y Sustentabilidad Construcción de Diagnostico.

La lectura del Paisaje" y "Teoría Ambiental del Paisaje" Paisaje y Sustentabilidad Construcción de Diagnostico.

Área de conocimiento: Paisajismo

Universidad: Universidad Nacional de San Juan País: Argentina Año: 2008

Ámbito de aplicación: academico. Posgrado Maestria MAZAS

# \*ESPECIALIZACIÓN DE PLANIFICACIÓN Y DISEÑO DEL PAISAJE. FAUD .UNC

2003-2013

\*TALLER II **Gestión, planificación y Diseño del Paisaje** Documentación para el dictado de la Materia. Bibliografía. Soporte digital

Modulo elaborado sobre :Paisaje, la Sustentabilidad en el Paisaje

Metodología de Gestion

Construcción de Diagnostico. Estrategias de Gestión y Planificación del Paisaje.

La planificacion del paisaje. Tecnicas. Instrumentos. Momentos: analitico, normativo, estrategico y táctico.

Gestion de Proyectos. Ejemplificaciones de Casos

# **Seminarios Bibliograficos**

Gestion del Paisaje, Recurperación de Areas y Ordenamiento. Plan Director de Manresa .España Plan de Puerto Madero, Parques Urbanos, Bs.As. Paisajes Dinamicos GAM. Parque Agrario Llobregatt, Plan especial Garrottxa. Intervenciones Territoriales J. Sabatte, Gestión Ambiental R.Fernández, G., Bengoa, Rolando García etc.

## **DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO.**

2008-2011

\*Documento para un **Plan de trabajo de Integración y de Vinculacion entre las Asignaturas del 4º Nivel.**Arquitectura IV A/B, Urbanismo I A /B, Arquitectura Paisajista A/B para ser implementado en **Marzo 2009**.
Cronograma en elaboración.

## **FORMACION DE RECURSOS HUMANOS**

## \* CÁTEDRA DE ARQUITECTURA V"B"

1997-2013

Instrumentación en Taller a Adscriptos Nombre y Apellido: PABLO FIRPO .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2002)

**Estado: Adscripto Formado** 

Nombre y Apellido: MARCELO FIORITO .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (1998)

Estado :Adscripto Formado

Nombre y Apellido: GABRIELA CAMAGNO .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2005)

**Estado: Adscripto Formado** 

Nombre y Apellido: FEDERICO MONJO - DNI: 28800000

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2007-08)

**Estado : Adscripto Formado** 

Nombre y Apellido: ANA BELEN RIERA .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2006)

Nombre y Apellido: CRISTIAN DEL BLANCO .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2004-2009)

**Estado : Adscripto Formado** 

Nombre y Apellido: FACUNDO MAIDANA .DNI:

Rol en la Formación: Formador de Adscripto/Arquitecto (2012)

# \* CÁTEDRA DE ARQUITECTURA PAISAJISTA A.

Instrumentación a Adscriptos

2007 - 2008

**ALUMNOS** 

Nombre y Apellido: ADRIAN DRAKE . DNI:

Rol en la Formación: Prof. Adjunto. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Estado: Adscripto Formado Res. 017 /10

Nombre y Apellido: ANDRE FANTIÑO . DNI:

Rol en la Formación: Prof. Adjunto . Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Estado: Adscripto Formado Res. 017 /10

Nombre y Apellido:Germán MOYANO ILUMINATI . DNI: 27.221.318

Rol en la Formación: Prof. Prof. Adjunto. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Nombre y Apellido: Estefania RODRIGUEZ . DNI: 27.212.318

Rol en la Formación: Prof. Adjunto. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Nombre y Apellido: SANTIAGO FIGUEROA LANGOU. DNI: 30637656

Rol en la Formación: Prof. . Adjunto . Formador de Adscripto/Ay. Alumno.Res,965/08

Estado: Adscripto Formado Res. 017 /10

2009-2011

**ARQUITECTOS** 

\*Nombre y Apellido: LUCIANA MOVELLAN .DNI: 28816654

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto .Res. 934/10

Nombre y Apellido: ADRIAN DRAKE . DNI:

**Estado : Adscripto Formado** 

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto

Nombre y Apellido: ANDRE FANTIÑO . DNI:

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto

**Estado: Adscripto Formado** 

**ALUMNOS** 

Nombre y Apellido: VERONICA DIAZ. DNI: 32157707

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno. Res.946/09

Estado: Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: GRACIA BONETTO DALLA VILLA. DNI: 32739198

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno. Res.946/09

Estado: Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: AMILCAR PANA.DNI: 31663497

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno. Res.946/09

Estado :Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: BARBARA DELANIAN. DNI: 32683194

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno. Res.946/09

Estado: Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: CARLA CIOFFI. DNI: 32143134

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno Res.946/09.

Estado :Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: IVAN FRANCISCO HOMOLA. DNI: 28852481

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno. Res.946/09

## **Estado: Adscripto Formado**

Nombre y Apellido: FRANCISCO PERALTA.DNI: 32495910. Res.946/09 Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Estado: Adscripto Formado Res. 316/12

Nombre y Apellido: MARIA EUGENIA CARRIZO .DNI:

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

Nombre v Apellido: JUAN RAMIREZ .DNI:

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

\*Nombre y Apellido: RENATA PIVA .DNI: 32816654.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

\*Nombre y Apellido: DIANA PAURO .DNI:

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

2011-2012

## **ARQUITECTOS**

\*Nombre y Apellido: IVAN FRANCISCO HOMOLA. DNI: 28852481

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto .Res. 1087/11

\*Nombre y Apellido: SANTIAGO FIGUEROA LANGOU. DNI: 30637656

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto.Res.490/12

\*Nombre v Apellido: VERONICA DIAZ. DNI: 32157707

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto.Res.840/12

\*Nombre y Apellido: GRACIA BONETTO DALLA VILLA. DNI: 32739198

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto .Res. 840/12

\*Nombre y Apellido: CARLA CIOFFI. DNI: 32143134

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto Res. 840/12

\*Nombre y Apellido: ANDREA DE LA VEGA .DNI: 23.3684.356

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto Arquitecto. Res. 840/12

\*Nombre y Apellido: VALERIA MACAGNO .DNI: 29.605.758

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto. Res. 840/12

# **ALUMNOS**

\*Nombre y Apellido: YULIANA CELIZ .DNI: 33.449.826

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno Res.1364/11

\*Nombre y Apellido: DARIO LAMBERTUCCI .DNI: 33.470.383

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno Res.1364/11

\*Nombre v Apellido: ANABEL CITTADINI .DNI: 32.889.464

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno.Res.830/12

\*Nombre y Apellido: LUCIA FANK .DNI: 33.831.252

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno/Arquitecto Res.830/12

\*Nombre y Apellido:MARIA ANGELES NIEVAS .DNI: 34.456.407

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno/Arquitecto Res.830/12

2013

**ARQUITECTOS** 

\*Nombre y Apellido: IVAN FRANCISCO HOMOLA. DNI: 28852481

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto .Res. 1087/11

Estado: Adscripto Formado Res.

\*Nombre y Apellido: SANTIAGO FIGUEROA LANGOU. DNI: 30637656

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto.Res.490/12

Estado : Adscripto Formado

\*Nombre y Apellido: VERONICA DIAZ. DNI: 32157707

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto.Res.840/12

**Estado: Adscripto Formado** 

\*Nombre y Apellido: GRACIA BONETTO DALLA VILLA. DNI: 32739198

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto .Res. 840/12

**Estado: Adscripto Formado** 

\*Nombre y Apellido: CARLA CIOFFI. DNI: 32143134

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto Res. 840/12

**Estado: Adscripto Formado** 

\*Nombre y Apellido: LUCIA FANK .DNI: 33.831.252

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Arquitecto Res.830/12

\*Nombre y Apellido: YULIANA CELIZ .DNI: 33.449.826

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto Res.1364/11

\*Nombre y Apellido: SILVIA MONGUILLOT.DNI: 30.329.156

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/ Arquitecto

**ALUMNOS** 

\*Nombre y Apellido: ^.DNI: 33.975.256

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

\*Nombre y Apellido AMAPARO: IBARRA.DNI: 36.187.038

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

\*Nombre y Apellido: LEONARDO ACOSTA .DNI: 35. 018.763

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

\*Nombre y Apellido: MAGALI BUSTOS.DNI: 35.109.904

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formador de Adscripto/Ay. Alumno

## **ALUMNOS EXTRANJEROS**

Formacion de Alumno Extranjero admitida por Intercambio internacional Solicitado por la Secretaria de Extensión. FAUD.UNC

2011- 2012

\*Nombre y Apellido : Maria Victoria CORONA BARRAGAN Pasaporte № RC13896300

Procedencia: Univ. Pontificia Javeriana .COLOMBIA solicitado por la Secretaria de Extensión. Res.418/11

#### FAUD.UNC..

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido : Cesar ROJAS Pasaporte № RC 1061723502 Procedencia : Univ. Pontificia Javeriana .COLOMBIA

solicitado por la Secretaria de Extensión. FAUD.UNC..Res.418/11

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido: Daniel HERNANDEZ MONTES Pasaporte № G 042435666

Procedencia: Univ. de Guadalajara MEXICO solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №273/11, FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido Maria del Pilar MONTALVO CANTU. Pasaporte G03134251

Procedencia :Univ. Nac. Autonoma de MEXICO, solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №959/12 , FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido :Santiago VEAS NUÑEZ Pasaporte № 4323713

Procedencia :Univ. de La Republica , URUGUAY solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №949/12 , FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina.

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido: Luis ROJAS RIVAS passaporte № G 09459365

Procedencia: Univ. Nac. Autonoma de MEXICO solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №952/12, FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido : Ricardo FERRETIS MARTINEZ Pasaporte № G 09387565

Procedencia: Univ. Nac. Autonoma de MEXICO solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №975/12, FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

2013

\*Nombre y Apellido: Luisa Fernanda TARQUINO ECHEVERRY Pasaporte AN 298708

Procedencia : Pontificia Universidad Javeriana de la Ciudad de Bogota COLOMBIA solicitado por la Secretaria de

Extensión. Res. Nº450 /13, FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

\*Nombre y Apellido : Fernanda CALVALCANTI DE FARIAS Pasaporte F 1083328

**Procedencia :** Universidad Federal de Rio Grande do Norte BRASIL . solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №1028

/13 , FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int. Formacion e instrumentación en al disciplina

Estado: Evaluado. Nivel aprobado

# **MATERIA ELECTIVA :GESTION AMBIENTAL DEL PAISAJE**

2012

**ARQUITECTOS** 

Nombre y Apellido: MARIA ALEJANDRA LIGORRIA .DNI: 17.627.581

Rol en la Formación: Prof. Titular int .Formador de Adscripto/Arquitecto Res.1223/12

#### **ALUMNOS EXTRANJEROS**

Formacion de Alumno Extranjero admitida por Intercambio internacional Solicitado por la Secretaria de Extensión. FAUD.UNC

2013

Nombre y Apellido: Priscila Milena VICENTIN Pasaporte Nºª 361485

Procedencia : Pontificia Universidad Catolica de Parana BRASIL solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №/13 ,

FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int .Formador de Adscripto/Arquitecto

Nombre y Apellido: Henry Bryan TORRICO BORJA Pasaporte Nº 361485

Procedencia: Universidad Privada de Valle de Cochabamba, BOLIVIA solicitado por la Secretaria de Extensión. Res.

Nº/13, FAUD.UNC.

Rol en la Formación: Prof. Titular int .Formador de Adscripto/Arquitecto

Nombre y Apellido: Jordana NICARETTA Pasaporte G 11440090

Procedencia: UniversidadE Do Vale Do Río Dos Sinos BRASIL. solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. №

1029 /13 , FAUD.UNC

Rol en la Formación: Prof. Titular int .Formador de Adscripto/Arquitecto

Nombre y Apellido : Yara IBAÑEZ JUAREZ Pasaporte N º 5097725229

Procedencia Univ. Nac. Autonoma de MEXICO .Solicitado por la Secretaria de Extensión. Res. № 1037 /13 ,

FAUD.UNC

Rol en la Formación: Prof. Titular int .Formador de Adscripto/Arquitecto

2003-2013

\* Consultor en Tesis de Grado, y Posgrado Carrera de Planificación y Diseño del Paisaje. FAUD.UNC

## POSGRADO .FORMACIÓN E INSTRUMENTACIÓN A ALUMNOS

## CARRERA DE ESPECIALIZACION EN PLANIFICACION Y DISEÑO DEL PAISAJE EPDP

2003-13

MODULO: TALLER II" GESTION Y PLANIFICACION AMBIENTAL DEL PAISAJE".

AÑO 2010- 2012

Nombre y Apellido: Arq. Valeria MACAGNO Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: "Recuperación y Refuncionalización del área del ferrocarril ". PILAR. Pcia. de Córdoba

Estado: Aprobado (2010)

Nombre y Apellido: Arq. Camila MALLMANN . (Brasil) Rol en la Formación: Profesor titular de taller II.(2012)

Tema: Recuperando Naturaleza, Memoria . Valor Del Paisaje, Rio Suquia Ciudad de Cordoba.

Nombre y Apellido: Arq. Mariela MERCADO

Rol en la Formación: Profesor titular de taller II.(2012)

Tema: Propuesta Paisajistica Ambiental de Los Espacios Abiertos Públicos en la Zona Sur. La Rioja - Capital

<sup>\*</sup>Seguimiento y Evaluación de trabajos de investigacion proyectual .

Nombre y Apellido: Arq. Marcela ROIG

Rol en la Formación:. Profesor titular de taller II (2012)

Tema: Plan maestro JESUS MARIA.Cba.

Nombre y Apellido: Arq.. Sheila SAIFFE

Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: "Recuperación y Revalorización del Canal Zanjón Cacique Guaymallén ", en el ordenamiento paisajístico

del sistema de agua de la Ciudad de Mendoza.

Estado: Aprobado. (2012)

Nombre y Apellido: Arq. Silvia MONGUILLOT . Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Ruta Turistica Cultural de los Pueblos Productivos e Industriales. El Paisaje de la Pampa Humeda. Ruta

19. Cno, a Monte Cristo, Ciudad de Cordoba.

Estado: Aprobado . (2012)

Nombre y Apellido: Arq. Daniela BRACCO -Ing. Romina FERNÁNDEZ

Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Ordenamiento y Recuperación Paisajístico Ambiental de la Reserva Parque del Este para la Ciudad de

Córdoba

Estado: Aprobado.(2012)

Nombre y Apellido: Arq.Ernesto J. ORTEGA . Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema:Parque de Prodcutivo. La ruta del Vino, Camino del Indio, Caucete. Ciudad de San Juan

Estado: Aprobado. (2012)

Año 2013

TALLER II" GESTION Y PLANIFICACION AMBIENTAL DEL PAISAJE".

Nombre y Apellido:. Lic. Elizabeth ARNOLD Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Puesta en valor del espacio verde "El Fortín", La Calera, Córdoba, Argentina

Nombre y Apellido:. Arq. Valentina Cenzano Rol en la Formación: : Profesor titular de taller II

Tema: Recuperacion del Rio Suquia. La Calera, Córdoba, Argentina

Nombre y Apellido:. Arq. Laura URQUIZA Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Bordes del Rio Suquia. Paisaje Social . La Calera, Córdoba, Argentina

Nombre y Apellido: Arq. Marcos CHESTA Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Infraestructura y Paisaje. Av. de Circunvalacion Ciudad de Córdoba, Argentina

Nombre y Apellido:. Ing, Biol. Alicia VILLARINO Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Recuperación ecológica del Arroyo de Unquillo. Córdoba, Argentina

Nombre y Apellido: Arq. Natalia MARTÍN Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Recuperación Rio Dulce . Santiago del Estero , Argentina

Nombre y Apellido: Arq. Daniela POMPUCHI

Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Espacios Publicos. Ciudad de Chipolleti Pcia. Rio Negro, Argentina

Nombre y Apellido: Arq. Rossana GALEANO Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Borde Rio Parana. Ciudad de Resistencia, Pcia.de Chaco, Argentina

Nombre y Apellido: DI. Santiago CULASSO, Ing. Agr. Julia SARA

Rol en la Formación: Profesor titular de taller II

Tema: Recuperacion del Arroyo Sunchales, Pcia. de Santa Fe . Argentina

## MAESTRIA EN GESTION AMBIENTAL DEL DESARROLLO URBANO

Nombre y Apellido: ALEJANDRA NOVELLO.DNI: 14666653 Rol en la Formación: Codirector de Tesista de Posgrado

Nombre y Apellido: ALBERTO MAS.DNI: 14154405 Rol en la Formación: Codirector de Tesista de Posgrado

Estado: Aprobado

Nombre y Apellido: MONICA ASIS.DNI: 17004677 Rol en la Formación: Codirector de Tesista de Posgrado

# \*DIRECTOR DE DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO.

Pasantes del Area de Departamentos.

## 2008/2011

Designación como Tutor de la Universidad a la Mgter. Arq. Teresita Alvarez , Directora del Departamento de Arquitectura y Diseño para el Área de Departamentos en Tareas vinculadas al registro de información y documentación academica en el Area de Departamentos-Espacio- Fisico-Tiempos Curricualres en las Carreras de Arquitectura y Diseño Industrial, como parte de la formacion academica de pasantes FAUD.UNC en el marco del Convenio Anexo de Pasantias Internas Universidad Nacional de Córdoba.Res. HCS Nº 555/06 Noviembre 2008

Nombre y Apellido: Florencia MARCIANI DNI. 32.158.609

Rol en la Formación: Director

Nombre y Apellido: Gisela BARTOLONI DNI. 30.330.152

Rol en la Formacion: Director

# DIRECCIÓN DE PLANEAMIENTO URBANO MUNICIPALIDAD DE CÓRDOBA

2002 -2005

Dirección de Urbanismo y Dirección Gral. Areas Promovidas. Muncipalidad de Córdoba. **Instrumentación a Estudiantes en Formación en calidad de Pasantes** de la FAUD.UNC. y Universidad Blas Pascal.

# 2010-11

Dirección De Planeamiento Urbano Municipalidad de Córdoba

\* TUTOR EXTERNO DE LA MATERIA PRACTICA PROFESIONAL ASISTIDA PPA.

Casos de estudios Barrio Observatorio. Normativa de Ensanche./ Ocupacion/Patrimonio. Sector NO de la Ciudad de Cordoba ZONAS F

**ALUMNOS** 

Nombre y Apellido: Antonella YANINI .DNI: 33.136.242

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

## **ALUMNOS**

Nombre y Apellido: Rocio ZALAZAR .DNI: 33.769.157

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

## 2012-2013

Dirección De Planeamiento Urbano Municipalidad de Córdoba

\* COORDINADOR Y TUTOR de alumnos 5ºy 6º Año de la FAUD UNC.Regimen de PasantiasConvenio instersinstitucional Muncipalidad De Córdoba , Concejo Deliberante y la FAUD UNC

Tarea: Revision del Catalago de Inmuebles y Lugares de Patrimonio de la Ciudad de Cordoba. Anexo 1 y Grafico de la Ordenanza № 11.190: Trabajo de Campo. Elaboracion de Fichas. Elaboracion de Listado .Modificatoria de Catalogo

## **ALUMNOS**

Nombre y Apellido: Leonardo ACOSTA .DNI: 35. 018.763

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Mariana VIGLIOCCO .DNI:

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Gabriel FERRERA .DNI : 33063770

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Matias SCAGLIONE .DNI : Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Ayelen ZUCOTTI .DNI : Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Maria Victoria BAZAN .DNI :

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Cecilia BELTRAN .DNI : Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: DOLORES FIGUEROA .DNI:

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Laura CASTILLO .DNI : Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

## 2013

Dirección De Planeamiento Urbano Municipalidad de Córdoba

\* TUTOR EXTERNO DE LA MATERIA PRACTICA PROFESIONAL ASISTIDA PPA .

Regeneracion Urbana Estudios de Areas Urbanas a Prmover su Recuperacion y Densificación de la Ciudad de Cordoba . Analisis. Diagnostico, Propuestas Normativas

# **ALUMNOS**

Nombre y Apellido: Lucia ZUNINO .DNI: 34.503850

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Lucila Antonella SAMBATARO .DNI: 35.109.306

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Jose SAIQUITA .DNI: 31.733.503

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Lucia TIBURCIO .DNI: 34.288.166

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Tomas MASNERI.DNI: 34.934.392

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Maria Clara MALLABRAY DNI: 34.577.218

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Lucila SAMBATARO .DNI: 33.109.301

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Cintia PAREDES .DNI: 34.183.734

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Matias GARABANO .DNI: 31. 217.559

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Alejandra DIAZ .DNI: 27.324.484

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Gricel RODRIGUEZ .DNI: 34.769.225

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: M..GONZALEZ AMUCHASTEGUI .DNI: 33.892.225

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Matias GARAVANO .DNI: 31.217.559

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: Alexander GOROBSON .DNI: 31.200.559

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

Nombre y Apellido: A. PONSSO .DNI:: 31.769.225

Rol en la Formación: TUTOR EXTERNO

# V. ANTECEDENTES EN INVESTIGACION

# PROFESOR INVESTIGADOR CEI.

- \* Docente Investigadora del Programa de Incentivos del Ministerio de Cultura de la Nación, **Decreto 2427/93, Categoría D.1994**.
- \*Docente Investigadora del Programa de Incentivos del Ministerio de Cultura de la Nación. Programa de Incentivos Región Centro-Oeste **Categoría III-Agosto 1999.**
- \* Docente Investigadora del Programa de Incentivos del Ministerio de Cultura de la Nación Categoría en el Programa de Incentivos: Categoría III FAUD, UNC Fecha inicio: 01-2011

# ADSCRIPCIÓN INSTITUCIONAL ACTUAL

Organismo: SECyT - UNC. Categoría:

\* Profesor Investigador del Programa de Incentivos del Ministerio de Cultura de la Nación. Programa de Incentivos Región Centro-Oeste

Categoría III-marzo 2005.Res. Nº 3277 /2 005.Categoría en el Programa de Incentivos:

Categorizacion del Programa de Incentivos:

Categoría III FAUD, UNC Fecha inicio: 01-2011
Disciplina Básica: ARQUITECTURA Y URBANISMO

Área de especialización: COMISION CIENCIA DE LA INGENIERIA Y ARQUITECTURA

## PROYECTOS DE INVESTIGACIÓN.

# \*Equipo de Investigación. Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC.

Director: Arq. José María Rettaroli.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la U.N.C

1995-1996

\* Los barrios pueblos. 1° Parte. Estudio de las Areas Intermedias de la estructura urbana de la ciudad de Córdoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Universidad Nacional de Córdoba,

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli. Codirector: Arq.José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

1996-1997

\* Los barrios pueblos. 2° Parte.

Estudio de las Areas Intermedias de la estructura urbana de la ciudad de Córdoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la U.N.C.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq.José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

1997

Estudio de las Dinámicas de Barrios Pueblos.,

CONICOR.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq. José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

1998-98

Los Corredores del crecimiento Urbano de la ciudad de Córdoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univ. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli. Codirector: Arq. José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

1999-1999

Las Areas Intermedias como Estructurantes del Crecimiento Periférico de la Ciudad de Córdoba. 1º Parte. Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC.

Director: Arq. José María Rettaroli. Codirector: Arq.José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

## 2000

Las Areas Intermedias como Estructurantes del Crecimiento Periférico de la Ciudad de Córdoba. 2° Parte. Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli. Codirector: Arq. José Armando Eguiguren Miembro del Equipo de Investigación

#### 2000

## \* Los Corredores de crecimiento la Ciudad de Córdoba

## CONICOR

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq. Teresita N. Alvarez

#### 2001-02

Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo sustentable I Parte.. Cuadrante Norte.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli. Miembro del Equipo de Invetigación

#### 2003

Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo sustentable II Parte.. Cuadrante Norte.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC. Director: Arq. José María Rettaroli. Miembro del Equipo de Invetigación

## 2004

Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli

# 2005

Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana- Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad. Ensayos de roles futuros par la reserva militar del oeste de la Ciudad de Cordoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli

# 2006-2007

Estudio Del Fenómeno De Crecimiento De La Estructura Urbana Córdoba. Los Barrios Históricos En La Configuración Del Área Central De La Ciudad De Córdoba

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC

Director: Arq. José María Rettaroli **Codirector:** Arq. Teresita N. Alvarez

2008-2009

Estudio Del Fenómeno De De La Estructura Urbana Córdoba Áreas De Oportunidad Borde Pericentral De Alta Crecimiento Córdoba

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq. Teresita N. Alvarez

2009-2011

Estudio Del Fenómeno De De La Estructura Urbana Córdoba El Áreas Central de la Ciudad de Cordoba Su Conformación y Desarrollo.Areas de Oportunidad

Codigo. 05/A124

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq. Teresita N. Alvarez

2011

EL Paisaje en los proceso de Gestion y Planificacion. Areas de Bordes y Fronteras.Sector Este de la Ciudad de Cha

Cátedra de Arq. Aquitectura Paisajista AN. FAUD.UNC

equipo de estudio Arq. Teresita N. Alvarez / w.Castellan /O.Garat.

2012-2014

Paisajes De Bordes Como Recursos Emergentes Para la Gestion y Ordenamiento Del Territorio. Ciudad De Cordoba El Polígono Del Este y Su Interfase Urbana - Metropolitana. Codigo. 05/A290

Cátedra de Arq. Paisajista A. FAUD.UNC SECyT. FAUD UNC,

Director: MSC. Arq. Teresita N. Alvarez Codirector: ESP. Aq. Walter Castelan

# FORMACIÓN DE RECURSOS HUMANOS -TRABAJOS DIRIGIDOS/ASESORIA /TUTORIAS EN MARCHA .DIRECCION DE TESIS. INVESTIGACION

2000-2001

\* Consultor en calidad de Asesoría de Tesis de Grado, en Planificación del Paisaje. Cátedra de Arquitectura VI R

Tema: La Arquitectura en relación al medio Ambiente no Urbanizado. Un centro de Concentración de Fútbol. Ciudad de Río Ceballos

Tema: Parque Ecológico y Centro Recreativo. Ciudad de San Salvador de Jujuy.

2002

\* Coordinador de un Seminario -taller de Investigación Proyectual : CRITICA AMBIENTAL DEL PROYECTO-Arquitectura y Ciudad: de lo natural a lo sustentable, del proyecto al ecoproyecto " Declarado de Interes Academico por el Honorable Consejo Directivo de la FAUD por Resolucion 203/02 Organizado por el "Taller de Investigación en Proyectos Urbanos. TIPU FAUD. UNC. Entre el 9 y 14 de diciembre del 2002

Duracion: 44 horas de taller y 6 horas de sesiones teoricas (cincuenta horas reloj)

# **DIRECCION DE TESIS DE POSTGRADO**

2006

\*Codirección de Tesis de Maestria en Gestion Ambiental del Desarrollo Urbano.GADU FADU.UNC

Maestrando: Arq. Roberto Geria "Gestion Ambiental. Barrió San Vicente, Patrimonio Cultural Construido Ciudad de Cordoba". **Tesis en elaboración** .

#### 2008 /11

## \*Codirector de tesis de maestría GADU .FADU.UNC

Maestrando Arq. Alberto Mas "Gestión participativa en el espacio publico urbano. Caso Ciudad de Córdoba. "Tesis en elaboración

Maestrando Arq. A. Novello "Gestión de los espacios vacantes del ferrocarril, de la cdad.de Córdoba, construcción de la imagen ".Tesis en elaboración

Maestrando Arq. Mónica Asís " Gestión Ambiental del sistema Hídrico .Ciudad de Córdoba Caso Los Canales." Tesis en elaboración

## \* Director de tesis en la Especialidad en Planificación y Diseño de Paisaje EPD. FAUD .UNC

Alumno de posgrado Arq.W.Castellan tema. "Propuesta de tratamiento ambiental y paisajistico para la Ciudad de Oncativo: a partir de la cualificación de sus accesos, de la definición de sus espacios perimetrales de bordes urbanos y del Area Central Paisajes de llanura. Tesis terminada. Evaluada con Acta final 12 de Diciembre 2008

2013

\*Codirector de tesis de maestría GADU .FADU.UNC

Maestrando Arq. Alberto Mas **"Gestión participativa en el espacio publico urbano. Caso Ciudad de Córdoba. "Tesis Terminada .Aprobada , julio 2013** 

## **CODIRECCION TRABAJOS DE INVESTIGACIÓN**

2000

Codirector del Equipo de Investigación: \* Los Corredores de crecimiento la Ciudad de Córdoba CONICOR Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC.

Director: Arq. José María Rettaroli

2004

\*Director del Equipo de Investigación. Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos PO. 1ªparte .Los procesos morfogeneticos. 2º parte

Escenarios de Gestión y Diseño en el marco de Nuevos Horizontes en la Transformación del Paisaje Territorial De la Ciudad de Córdoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba. Aval Académico

2004-05

\*Codirector del Equipo de InvestigaciónEstudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana-Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad. Ensayos de roles futuros par la reserva militar del oeste de la Ciudad de Cordoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli

2006-2007

\*Codirector del Equipo de Investigación : Estudio Del Fenómeno De Crecimiento De La Estructura Urbana Córdoba. Los Barrios Histór rq. V.B. FAUD.UNC

Director: Arq. José María Rettaroli

2008-2009

Estudio Del Fenómeno De De La Estructura Urbana Córdoba Áreas De Oportunidad Borde Pericentral De Alta Crecimiento Córdoba

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC

Director: Arq. José María Rettaroli **Codirector:** Arq. Teresita N. Alvarez

#### 2009-2011

Estudio Del Fenómeno De De La Estructura Urbana Córdoba El Áreas Central de la Ciudad de Cordoba Su Conformación y Desarrollo.Areas de Oportunidad

onal de Córdoba.

Cátedra de Arq. V.B. FAUD.UNC Director: Arq. José María Rettaroli Codirector: Arq. Teresita N. Alvarez

## REUNIONES CIENTÍFICAS DE INVESTIGACIÓN. CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS Y SIMPOSIOS

#### 1995-96

**IFLA 33rd. World Congress Paradise on Earth. The gardens of the XXI Century.\*** Participación y asistencia .Presentacion de trabajos de alumnos

Programa:

Historic gardens.

Contemporary gardens and parks.

Nature in cities (urban waterways, open spaces, urban landscapes).

Protected areas (natural parks, cultural landscapes).

Asistencia a visitas técnicas: Lucca y villas Real de Marlia, Villa Torrigiani, Villa Mansi, San Gimianano, Poggio y Caiano.

Florencia, Italia, 12-15 de octubre de 1996.

#### 2002

- \* 6° Congreso Argentino de Arquitectura del Paisaje Participación con ponencia tema: Los Nuevos Paisajes urbanos. Sustentabilidad y Participación. Tema. El Paisaje en la Gestión de una Unidad Territorial. Área Pucara Kronfuss., Ciudad de Córdoba Organizado por el CAAP. Rosario Argentina. 22 al 24 de Agosto 2002
- \* III Jornadas de Encuentro Interdisciplinario y de actualización "Las Ciencias Sociales y Humanas en Córdoba" Participación como integrante del equipo de investigación. Presentacion de ponencia Tema Las Reservas Militares del Oeste en el futuro de la Ciudad de Córdoba. Facultad de Filosofa y Humanidades. UNC. Setiembre 2002
- \* I Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad"

Participación con ponencia Tema . Estudio de la Extensión y crecimiento de la estructura urbana Cordoba. Desde los anillos pericentrales a la periferia metropolitana .Criterios de desarrollo y sustentabilidad. FAUD UNC. 1 al 3 de octubre de 2002

## 2003

\*Jornadas Internacionales Arquitectura Sustentable en el Contexto Latinoamericano. "Construir lo Habitable". Integrante del Equipo TIPU, presentación Arq. A, Cohen.

Fundación urbana Bs.As. Argentina FAUDI.UNC. Cba. Octubre

## 2004

\*III curso latinoamericano de desarrollo profesional: "grandes proyectos urbanos . Participacion con trabajo Titulo : Una Aproximación Al Proyecto Urbano Como Instrumento De Intervención Y De Gestión De La Ciudad. Experiencias De La Ciudad De Córdoba - Argentina. ".

Autores: Alejandro Cohen arazi (presentación de caso) y equipo **TIPU**: Inés Saal, Cecilia Cornaglia, Andrea Libovich, Cristián Nanzer, Marcelo Fiorito, Teresita Alvarez. Tipo del evento: internacional. Institución: Lincoln Institute Of Land Policy - Lilp Antigua, Guatemala, 21 al 25 de junio.

#### 2004

- \* Congreso Internacional IFLA En el marco de los nuevos Horizontes en la Transformación del Paisaje Territorial Participación con ponencia Tema: Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos. Sus Escenarios de Gestión y Diseño. en la Ciudad de Córdoba, junio 2004, Buenos Aires
- \*Congreso XII CAI Consejo Académico Iberoamericano. Conferencia Internacional sobre conservación de centros Históricos y patrimonio edificado iberoamericano. Inst. de Investigación en conservación del patrimonio arquitectónico y urbano. Participación en representación de la Comisión de Patrimonio Urbano Arquitectónico .FAUD, UNC. 22, 23 y 24 Noviembre 2004
- \* II Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad" Participación con ponencia Tema: Estudio del fenómeno de crecimiento de la estructura urbana Cordoba. Segunda Parte. Desde los anillos pericentrales a la periferia metropolitana. Criterios de desarrollo y sustentabilida. FAUD UNC. 2-3-4-y 5 de noviembre de 2004

Duracion: 32 horas catedras.

\* Il Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad" Participación con ponencia Tema. Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos. Sus Escenarios de Gestión y Diseño. FAUD UNC. 2-3-4-y 5 de noviembre de 2004

Duracion: 32 horas catedras.

#### 2005

\* III Seminario Internacional "La Ínter disciplina en el. Ordenamiento territorial. Participación en carácter de expositora Organizado por el Instituto de Cartografía, Investigación y Formación para el Ordenamiento (CIFOT) y Fac. de Filosofía y Letras. Univ. Nad. De Cuyo res. Nº618/05. Realizado en la ciudad de Mendoza 20, 21, 22,23 de setiembre de 2005

Tema Ponencia: Gestion Ambiental Para Areas Urbanas. Ciudad De Córdoba. Leading Case: Área Pucara Kronfuss Como Unidad De Gestión Territorial UGT

## 2007

\*Jornadas el Patrimonio Cultural. Diversidad e Integracion "Foro La legislación Municipal para la Protección Cultural 6-03-07 Palacio Municipal 6 de julio Cordoba. Presentación estudios sobre el patrimonio de la ciudad

## 2007

- \*V Congreso Nacional de Arquitectura de Paisaje y 1ª Conferencia Regional de las Americas IFLA (25 horas de duración ) sede en la Ciudad de Mexico los dias del 24 al 27de mayo –organiza Sociedad de Arquitectos Paisajistas de Mexico.AC Internacional Federación of Landscape Architecture. Presentacion de trabajos Concurso de estudiantes GAP.FAUD.UNC
- \* Congreso-Seminario Arquiectura Latinoamericana SAL XII Presentación y aceptación de abastract de ponencia para la COMISION 3: "La arquitectura y el urbanismo en la creación de nuevos paisajes culturales".
- \* Ponencia : **Gestion Ambiental Para Areas Urbanas. Ciudad De Córdoba** De lo natural a lo sustentable; del proyecto al eco proyecto Nuevos Escenarios para proyectos emergentes sustentables PES en este siglo de la Pos- pos modernidad

LEADING CASE un territorio /peri urbano en la Ciudad de Córdoba , Concepción-Chiloe Chile Noviembre 2007

\* V Congreso Iberoamericano de Parques y Jardines Públicos Planeamiento y Gestion de los Espacios Verdes.San Miguel de Tucuman – Argentina

Ponencia: Propuesta de tratamiento paisajístico-ambiental de la ciudad de Oncativo, prov. De Córdoba, a partir de la redefinición de sus espacios abiertos y la calificación de sus accesos. Colaboración en el Trabajo de Investigacion. Arqs. W.castellan, A.Di Marco, V.Budovsky, T.Alvarez

2008

\* III Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión".VICERVERSA Recorridos Pendulares entre Investigación. Docencia y Profesión

Participación como disertante. Ponencia conjunta: La imagen de Honorio Mossi de 1895, en el Siglo XIX como testimonio histórico proyectivo de la Configuracion del Area Central .FAUD UNC. 9, 10 y 11 de abril de 2008

2009

\*Asistencia al SEMINARIO INTERNACIONAL La Gestión del Paisaje Cultural Presentación de experiencias iberoamericanas Centro de Investigaciones Urbanas y Territoriales CIUT, FAU Univ. Nac.de La Plata UNLP . 14 y 15 de agosto 2009

2010

\*Participación en Calidad de **PONENTE 1º JORNADAS del PAISAJE y MEMORIA** organizada por el CIP. CAAP FADU UBA de la ciudad Autonoma de Buenos Aires realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010

\*Participación en Calidad de **PONENTE 1º JORNADAS DE ARQUITECTURA VERDE " Teoria y Praxis del DISEÑO SUSTENTABLE** . realizadas los dias 27 y 28 de septiembre de 2010 , Cordoba. FAUD UNC

2011

\*Participación en la Clase Abierta "Ciudades y Modos de Vivir " dictada por la Dra.Arq.Prof. Zaida Muxi y por el Dr.Arq. Josep Montaner con una duracion de tres(3) horas realizada el dia 25 de agosto de 2011 FAUD UNC. Cba.Argentina.

\*Taller de Ordenamineto de Acciones FAUD 2012, Coordinadora de taler. FAUD,UNC. 27 de agosto de 2011
\*CONFERENCIA ABIERTA "TIPOLOGÍAS DE VIVIENDA COLECTIVA CONTEMPORÁNEA" Dr. Arq. Josep María MONTANER
(ETSAB -Barcelona) Doctorado de Arquitectura y Urbanismo FAUD. UNSJ(Resol. Ministerio Educación de la Nacion № 111/2010) fecha 1 de setiembre de 2011

\*Comité organizador y jurado en el 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 8,9 10 de setiembre.

\*Comité organizador del 1º Workshop de Paisaje en el marco de las Actividades del Pre Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 7, 8,9 10 de setiembre.

\*Comité organizador del Pre Congreso de Arquitectura del Paisaje .EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro realizado en Córdoba. Argentina los dias 6,7 de setiembre.Film de Conferencia: PAISAJE Y ESPACIO PUBLICO - Arq. Carlos López (Argentina-Suiza) y Presentación del Film, UN ARQUITECTO EN EL PAISAJE. UN FILM CON GEORGES DESCOMBES, realizado por Carlos López.

\*Participación en Calidad de PONENTE en el 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje.

**EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafi**o futuro realizado en Córdoba. Argentina Ponencia : Titulo :**ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA** 

Lógicas Proyectuales en la artificialización del Paisaje .Los eco proyectos y la dimensión territorial –urbana. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre.

\*Participación en Calidad de PONENTE en el 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje.

EL Paisaje de la ciudad realidad contemporanea, desafio futuro, realizado en Cordoba. Argentina Ponencia : Titulo :EL PAISAJE COMO RECURSO EN LA VALORACIÓN Y RECUPERACIÓN EN AREAS DE BORDE INTERFACES URBANAS. Caso: Polígono del Este. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre.

\*XIV SAL Patrimônio e Cultura. Campinas Brasil 8 a 11 de noviembre de 2011. Tema: Paisajes Productivos. La identidad cultural del paisaje productivo de la llanura cordobesa en la República Argentina. Seleccionada para exposicion y publicacion con referato.

\*Congreso Regional IFLA LAS AMERICAS PAISAJE EMERGENTES.Punta del este .Uruguay 27 al 20 del octubre de 2011 Tema: PONENCIA RELACION DIALOGICA :ARTIFICIO Y NATURALEZA Y LOS PAISAJES EMERGENTES COMO INSTUMENTOS DE GESTION. Seleccionada para exposicion y publicacion con referato

\*Congreso V PROJETAR 2011 Processos de projeto: teorias e práticas Belo Horizonte, 25 a 28 de octubre de 2011 Escola de Engenharia - Universidade Federal de Minas Gerais, Tema: PONENCIA: ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA Y LAS DIMENSIONES CRONOTOPICAS EN EL PROYECTO. Seleccionada para exposicion.

#### 2012

\*V JORNADAS DE INVESTIGACION ENCUENTRO Y REFLEXION . Ponencia LA DINAMICA DE LOS PAISAJES DE BORDES COMO RECURSOS EMERGENTES PARA LA GESTIÓN Y ORDENAMIENTO DEL TERRITORIO .Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 29,30,y 31 de agosto de 2012.

\*Conferencia Regional de Las Americas IFLA SAP.2012.BORDES: PAISAJES EN ALERTA. Centro de Convenciones Plaza Mayor de la Ciudad de Medellin-Antioquia.COLOMBIA. 17 al 20 de Octubre de 20

2013

I Congreso Argentino de Ecología de Paisajes (CAEP 2013)IV Jornadas de la Asociación Argentina de Ecología de Paisajes. Simposio La gestión de la ciudad y su paisaje ante el cambio global. Titulo: El paisaje como recurso en la valoración y recuperación en áreas de bordes. Interfases urbanas. Caso: Polígono del Este. Ciudad de Córdoba. Autores: Mgr. G.A.D.U. Arq. Teresita Alvarez; Arq, Eso, P.D.P. Walter Castellan . Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño (FAUD) — Universidad Nacional de Cordoba (UNC). ´. San Pedro, Buenos Aires - 29–30 de Mayo, 2013

- \* CIDI 2013 Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . Ponencia EL DISEÑO DEL PAISAJE COMO RECURSO EMERGENTE DE LA RELACION CULTURA-NATURALEZA/ARTIFICIO-NATURALEZA Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 21,22 Y 23 de mayo de 2013
- \* CIDI 2013 Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . MODERADOR Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 21,22 Y 23 de mayo de 2013
- \* ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina Ponencia CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Y LA DINAMICA DEL PAISAJE COMO RECURSO PARA SU GESTIÓN Y ORDENAMIENTO. Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013
- \* 2AS. JORNADAS DEL PAISAJE CIP -FADU .PAISAJE Y PATRIMONIO , Ponencia CATALOGOS DE PAISAJE COMO INSTRUMENTOS DE ORDENAMIENTO Y GESTION. CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Ciudad de Buenos Aires . Centro de Investigaciones del Paisaje .FADU Univ. Nac.de Bs.As. 10 y 11 de octubre de 2013. Publicación CD
- \* IFLA SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS ECUADOR 2013.LOJA GUAYAQUIL ECUADOR Línea Temática: PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA Ponencia El PAISAJE CULTURAL COMO ORDENADOR EN LA CREACION DE LUGARES SOSTENIBLES. LOJA/Guayaquil Ecuador. LOJA: CENTRO DE CONVENCIONES UTPL .GUAYAQUIL: AUDITORIO RODOLFO BAQUERIZO, (MALECON DEL SALADO). Organizador: SAPE (Sociedad de Arquitectos Paisajistas del Ecuador), UTPL (Universidad Técnica Particular de Loja) e instituciones auspiciantes. Papoyo Internacional: IFLA (Internacional Federation of Landscape Architects) www.iflaonline.org. Fecha 28 y 29 de octubre Reunión EXCO Regional (Loja), 30 de octubre, FORO LALI (Guayaquil) 31 de octubre y 01 Noviembre 2013, Conferencia Regional (Guayaquil)

## **CURSOS Y SEMINARIOS DICTADOS**

1995

## \* Disertación en el Seminario Técnico sobre Planificación y Gestión Urbana Córdoba, Argentina.

Organizado por la Agencia Española de Cooperación Internacional, la Junta de Andalucía, la Universidad de Sevilla y la Municipalidad de Córdoba.

Exposición del tema: **Rehabilitación del barrio Konfruss, San Vicente**, en la Comisión de Centros Históricos y Recursos Ambientales.

## 1995

#### \* Disertación en las III Jornadas Sistemas de Información Georeferenciada.

Organizado por la Universidad Nacional de Córdoba, la Municipalidad de Córdoba y Ciudad 2000.

En representación de la Dirección de Planeamiento Urbano de la Municipalidad de Córdoba.

Tema de disertación: **Estudio de localización de actividades industriales**, a través de un sistema de información Georeferenciada. *M.Gis*. Córdoba, mayo de 1995

#### 1998

\* Disertación en el Seminario Modelo de Gestión y Metodología de Intervención en Sectores Urbanos con valor Patrimonial Ambiental en Ciudades Latinoamericanas.

En el Marco de la Maestría en Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano **(GADU)** de la Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Tema: Rehabilitación del Barrio Kronfuss.

#### 2000

# \*Moderador del Workshop \*Agenda21. En Políticas de Protección del Ambiente, Experiencias europeas.

Prof.F.Bicciato.Prof.M.Occhiena.Prof.R.Zannoni-Univ.de Padova.Italia.Agosto. UNC.FAUD.GADU. Intituto Italiano de Cultura. Asociacion Veneta. Consulado Gral. De Italia. Fecha 23-08-00 a 25-08-00

\*Disertante y Coordinador del Workshop en "Agenda 21 y las perspectivas del Desarrollo Sustentable, Las políticas europeas para enfrentar el deterioro ambiental"

Tema: La gestión de Proyector Urbanos en la Ultima década en la Ciudad de Córdoba.

FAUD.UNC.GADU.CEBECAF. Municipalidad de Cba. Fecha: 22-08-00

## 2000

\*Dictado del curso de Posgrado de Perfeccionamiento:"Lectura del Paisaje". en el marco de la Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. Nº074/01

Duración: 30 horas, con evaluacion. Organizado por el Instituto de Posgrado. FAU. Univ. Nacional de San Juan. Fecha 2,3 y 4 de octubre de 2000

## 2004

\* Disertante Seminario e integrante de la Mesa Panel sobre el Desarrollo Urbano en la Historia de Córdoba en el marco del Moldulo de Historia Ambiental de la Maestría en Gestion Ambiental del Desarrollo Urbano GADU FAUD.UNC. Fecha 8 de julio de 2004

## 2008 -12

\*Dictado del Modulo: Taller II" Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". Diagnostico.Unidadesde Gestion y Estrategias de intervención.

Especialidad en Planificación y Diseño del Paisaje. Postgrado FAUD.UNC

## 2008

\*Dictado del Modulo: "Lectura del Paisaje". Conceptos. Dimensiones. Construcción del paisaje . Gestion y Estrategias de intervención. Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU.Res. Nº074/01

Organizado por el Departamento Estudios de de Postgrado, FAUD. Univ. Nacional de San Juan. Fecha Noviembre

## 2009-2013

Dictado del Modulo: Gestion y Planificacion ambiental del Paisaje". Diagnostico.Unidadesde Gestion y Estrategias de intervención.

#### **PUBLICACIONES**

# PUBLICACIONES DE LIBROS /CAPÍTULOS/ FORMATO CD. TRABAJOS DE INVESTIGACION

#### 1985

\* Publicación capitulo en Libro Haciendo ciudad, del Arq. Miguel Angel Roca, Córdoba, Departamento de Publicaciones de la FAU-UNC, 1985.

Trabajos correspondientes a Nivel V, Turno mañana, Titular: Arq. Miguel Angel Roca.

#### Tema:

- . Ciudad-Universidad: residencias para estudiantes en un sector barrial de la ciudad de Córdoba.
- . Un centro cultural en el área central de Córdoba.

#### 1997

\* Publicación y presentación del libro Los barrios pueblos de la ciudad de Córdoba. La ciudad objeto didáctico, Rettaroli, Eguiguren, Alvarez, Cohen, Rubioli, Cba, Ediciones Eudecor, junio de 1997. IBSN 987-9094-29-8

Tema de los Barrios Pueblos: como emergente en la temática pedagógica de la Cátedra Arquitectura V "B" de la FAUD-UNC .Desarrollado inicialmente como un trabajo de investigación subsidiado durante los años 1995 y 1996 por la Secretaría de Ciencia y Tecnología de la Universidad Nacional de Córdoba.

Presentado el 25 de junio de 1997 en el Cabildo de la ciudad con el auspicio de la Municipalidad de Córdoba y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba.

\*Publicación Libro: Catalogo de la Exposición. La Arquitectura en la Cultura Latinoamericana/Argentina1880-1995. Roma. Italia. IBSN 88-7448-785-1. Capítulo en Libro(pag183 a 200) Sezione 3 La nuova Generazione .www.itlink.net/.Ed. Gangemi Editore . (Estudio Alvarez- Luciani - Sobral- Soneira - Zanoni.)

## 1997

- \*Publicación Libro Córdoba, ciudad en Desarrollo.Planes, proyectos y obras . Secretaria de Desarrollo Urbano. Municipalidad de Cba.Periodo 1991/1999. Coordinación General Dirección de Planeamiento Urbano .Impresión Graphycor. Mayo1999. Proyectos y estudios realizados desde la Dirección de Planeamiento Urbano, en el Marco de la Obra Pública Municipal.
- -La intervención en el Espacio Público de la Remodelación de la Plazoleta del Fundador.
- -Intervención en el Patrimonio Urbano-Arquitectónico, con el Proyecto de Rehabilitación de Barrio Kronfuss.
- -Estudios de Diagnosticos y Acciones futuras de Estructuracion de Sectores Periféricos de la Ciudad de Córdoba.

## 2000

\* Publicación Separata "El Borde Oeste de la Ciudad de Córdoba". Rettaroli, Eguiguren, Alvarez, Cohen, Rubioli, Cba, Ed. FAUD. UNC. Argentina. IBSN 9503302552

# 2002

\* Publicación Libro: Dinámica y crecimiento "El CUADRANTE OESTE de la Ciudad de Córdoba".La ciudad objeto de intervención Rettaroli, Eguiguren, Alvarez, Cohen, Rubioli, Cba, 1°Ed. Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. UNC. Argentina. IBSN 950-33-0323-0 Abril 2002.

## 2002-03

\* Publicación: **Arquitectura Paisajista**, Arq., Alba I. Di Marco de Testa. Colaboradores: Arq. Budosvky, Novello, Alvarez, Mas, Piñero, Pavese, Castellán. IBSN. 987-43-5405-05. Imprenta INGRESO. Córdoba. Argentina.

## 2003

\* Publicación de Capitulo en Libro **Arquitectura y ciudad, del proyecto al eco proyecto.** Arq. Roberto Fernández y TIPU

Capitulo Arquitectura Sustentable: Unidad de Gestion Periurbana.

Alvarez. Fiorito y colaboradores. Ed. nobuko. Agosto 2003 Argentina. IBSN 987-1135-21-1

\* Publicación con referato de Capitulo en Libro como Coautor , apartado tematico Estudio del Fenómeno del Crecimiento de la Estructura Urbana Córdoba. Desde los Anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad. Rettaroli, Alvarez, Cohen, Rubioli, Nanzer y otros.

Libro Primeras Jornadas de Investigación "Encuentro y Reflexión" (Pág.33-45 FAUD. UNC edicion .2003 ISBN 950-33-0402-4

#### 2004

\* Publicación con referato .Coautor : Estudio del Fenómeno del Crecimiento de la Estructura Urbana Córdoba. Desde los Anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad . Autores: Rettaroli, Iros, Alvarez. Cohen, Rubioli, Osctchega, Omiso, Alazraki, Gaspareti, Medina, Oviedo, Scienza, Tesio, Nanzer, Fiorito, Firpo, Caamaño

Subproyecto 2 Ensayos de roles futuros par la reserva militar del oeste de la Ciudad de Cordoba.

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.

Edicion en CD Investigación y Desarrollo Arquitectura y Sociedad Secretaria de investigación FAUD UNC .2004 ISBN .987-1494-02-06

#### 2005

\* Publicación con referato .Coautor Capitulo I Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana-Córdoba. De los anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana.Criterios de Desarrollo sustentable II Parte.. Cuadrante Norte. Barrios Alta Cba y San Martin . Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba

**Edicion en CD .-Investigación y Desarrollo 2003** . Arquitectura y Sociedad .Secretaria de Investigación FAUD UNC. 2005 ISBN 950 33 0515

## 2005

\*Publicación con referato . de Capitulo en Libro como Coautor del Estudio del Fenómeno de Crecimiento de la Estructura Urbana Córdoba.Desde los Anillos Pericentrales a la Periferia Metropolitana, Criterios de Desarrollo y Sustentabilidad. Autores: Rettaroli, Iros, Alvarez. Cohen, Rubioli, Osctchega, Omiso, Alazraki, Gaspareti, Medina, Oviedo, Scienza, Tesio, Nanzer,

Fiorito, Firpo, Caamaño Pag,13 a 26. Subproyecto 2 Ensayos de roles futuros par la reserva militar del oeste de la Ciudad de Cordoba

Libro Segundas Jornadas de Investigación. Encuentro y Reflexión Secretaria de investigación FAUD UNC 2005 ISBN 950-33-0516-0

\*Publicación con referato .de Capitulo en Libro : **Nuevos Horizontes en la Transformación del Paisaje Territorial**De la Ciudad de Córdoba. Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos PO. Los procesos morfogeneticos Escenarios de Gestión y Diseño

Libro: Segundas Jornadas de Investigación. Encuentro y ReflexiónPag.153 a 170. Secretaria de investigación FAUD UNC 2005 ISBN 950-33-0516-0

# 2008

\* Publicación con referato Coautor Capitulo La imagen de Honorio Mossi de 1895, en el Siglo XIX como testimonio histórico proyectivo de la Configuracion del Area Central

III Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión".VICERVERSA Recorridos Pendulares entre Investigación. Docencia y Profesión

Subsidio Secretaría de Ciencia y Técnica (SECyT) de la Univer. Nacional de Córdoba.: .FAUD UNC. 9, 10 y 11 de abril de 2008

Edición en CD en preparación y libro en prensa 1º ED. CBA. Unc. Fecha de catalogación 29/09/ 2009 ISBN 978-950-33-0741-0

## 2010

\*Publicacion con referato **Ponencia Lectura de la Memoria e Identidad de los espacios abiertos de un** fragmento urbano a partir de cartografías e imaginarios colectivos.

Caso de Estudio: Barrio San Vicente – Ciudad de Córdoba 1º JORNADAS del PAISAJE ,PAISAJE Y MEMORIA organizada por el CIP. CAAP FADU UBA de la ciudad Autonoma de Buenos Aires realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010 Edición en CD en preparación y libro en prensa

## 2010

\* Publicación de Libro Ecologia Artificial Arq. Roberto Fernández de la experiencial proyectual publicada en Libro Arquitectura y ciudad, del proyecto al eco proyecto. Capitulo Arquitectura Sustentable: Unidad de Gestion Periurbana Alvarez. Fiorito y colaboradores. Libreria tecnica 2009 IBSN 978-987-22441-6-3.

#### 2011

\* Publicación ponencia 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje .Titulo: ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA.Lógicas Proyectuales en la artificializacion del Paisaje .Los eco proyectos y la dimensión territorial — urbana y Ponencia. EL PAISAJE COMO RECURSO EN LA VALORACIÓN Y RECUPERACIÓN EN AREAS DE BORDE INTERFACES URBANAS. Caso: Polígono del Este. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre.Formato CD ISBN (en tramite).

#### 2013

- \*Publicación LIBRO DE PONENCIAS CIDI Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . Titulo: EL DISEÑO DEL PAISAJE COMO RECURSO EMERGENTE DE LA RELACION CULTURA-NATURALEZA/ARTIFICIO-NATURALEZA. Pag. 221 Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 1ª edicion mayo de 2013
- \* ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina Ponencia CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Y LA DINAMICA DEL PAISAJE COMO RECURSO PARA SU GESTIÓN Y ORDENAMIENTO. PUBLICACION CD Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013
- \* 2AS. JORNADAS DEL PAISAJE CIP -FADU .PAISAJE Y PATRIMONIO , Ponencia CATALOGOS DE PAISAJE COMO INSTRUMENTOS DE ORDENAMIENTO Y GESTION. CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE PUBLICACION CD Ciudad de Buenos Aires . Centro de Investigaciones del Paisaje .FADU Univ. Nac.de Bs.As. 10 y 11 de octubre de 2013.
- \*Publicación LIBRO DE PONENCIAS de IFLA SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS ECUADOR 2013.LOJA GUAYAQUIL ECUADOR Línea Temática :PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA Titulo de Ponencia:El PAISAJE CULTURAL COMO ORDENADOR EN LA CREACION DE LUGARES SOSTENIBLES . LOJA/Guayaquil Ecuador. Noviembre 2013.

# TRABAJOS PUBLICADOS EN ANALES DE EVENTOS TENICOS-CIENTÍFICOS

1996

\* Publicación de exposición y ponencia en anales del **Seminario Planificación y Gestión urbana** "**Rehabilitación** del Barrio Kronfuss"

Organizada por la Municipalidad de Córdoba, conjuntamente con la Junta de Andalucía y la Agencia Española de Cooperación Internacional (ICI). Municipalidad de Cba

1999

Publicación "Taller Internacional de Proyectos Urbanos. TELEPUERTO CORDOBA". Síntesis de Taller Arq. H.Eliash- Adjunto T. Alvarez - C. Feretti

Jornadas de Cierre del Plan Estratégico de la Ciudad de Córdoba. "Una nueva Forma de Gestionar la Ciudad. Fecha: 15-12-99

2002

\*Publicación con referato .Coautor .Anales de las Primeras Jornadas de Investigación "Encuentro y Reflexión" Estudio del Fenómeno del Crecimiento de la Estructura Urbana Córdoba. Desde los Anillos pericentrales a la Periferia Metropolitana. Criterios de Des. y Sustentabilidad. Rettaroli, Alvarez, Cohen, Rubioli, Nanzer y otros. FAUD. UNC.

#### 2002

- \*Publicación con referato Resumenes de Ponencias 6° Congreso Argentino de Arquitectura del Paisaje Participación con ponencia tema: Los Nuevos Paisajes urbanos. Sustentabilidad y Participación.Tema. El Paisaje en la Gestión de una Unidad Territorial. Área Pucara Kronfuss., Ciudad de Córdoba Organizado por el CAAP. Rosario Argentina.22 al 24 de Agosto 2002
- \* Publicación con referato Anales de las III Jornadas de Encuentro Interdisciplinario y de actualización "Las Ciencias Sociales y Humanas en Córdoba" Participación como integrante del equipo de investigación.

  Ponencia conjunta : Las Poservas Militares del Costa en el futuro de la Ciudad de Córdoba. Escultad de Filosofa

Ponencia conjunta : Las Reservas Militares del Oeste en el futuro de la Ciudad de Córdoba. Facultad de Filosofa y Humanidades. UNC. Setiembre 2002

\* Publicación con referato Anales de las I Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad"

Ponencia conjunta: Estudio de la Extensión y crecimiento de la estructura urbana Cordoba. Desde los anillos pericentrales a la periferia metropolitana .Criterios de desarrollo y sustentabilidad.FAUD UNC. 1 al 3 de octubre de 2002

#### 2004

\*Publicación con referato Anales .Congreso Internacional IFLA

Ponencia Tema. Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos. Sus Escenarios de Gestión y Diseño. En el marco de los nuevos Horizontes en la Transformación del Paisaje Territorial de la Ciudad de Córdoba.-, junio 2004, Buenos Aires

Publicado en Pagina web.www.iflabuenosaires 2004.com.ar

## 2004

\* Publicación en Anales del III curso latinoamericano de desarrollo profesional: "grandes proyectos urbanos. Participacion con trabajo Titulo: Una Aproximación Al Proyecto Urbano Como Instrumento De Intervención Y De Gestión De La Ciudad. Experiencias De La Ciudad De Córdoba - Argentina. ".

Autores: Alejandro Cohen arazi (presentación de caso) y equipo **TIPU**: Inés Saal, Cecilia Cornaglia,Andrea Libovich, Cristián Nanzer, Marcelo Fiorito, Teresita Alvarez. Tipo del evento: internacional. Institución: Lincoln Institute Of Land Policy - Lilp Antigua, Guatemala, 21 al 25 de junio.

## 2004

\*Publicación con referato Anales II Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad"

Ponencia conjunta : Estudio del fenómeno de crecimiento de la estructura urbana Cordoba. Segunda Parte. Desde los anillos pericentrales a la periferia metropolitana.

Criterios de desarrollo y sustentabilida. FAUD UNC. 2-3-4-y 5 de noviembre de 2004

\* Publicación con referato Anales II Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión" y Jornadas de Transferencia "Investigación y Sociedad"

Ponencia: Proyectos Urbanos Emergentes PUE y Paisajes Operativos. Sus Escenarios de Gestión y Diseño. FAUD UNC. 2-3-4-y 5 de noviembre de 2004

## 2005

\* Publicación con referato Resumenes de Ponencias del III Seminario Internacional "La Ínter disciplina en el. Ordenamiento territorial. Participación en carácter de expositora Organizado por el Instituto de Cartografía, Investigación y Formación para el Ordenamiento (CIFOT) y Fac. de Filosofía y Letras. Univ. Nad. De Cuyo res. Nº618/05. Realizado en la ciudad de Mendoza 20, 21, 22,23 de setiembre de 2005

Ponencia: Gestion Ambiental Para Areas Urbanas. Ciudad De Córdoba. Leading Case: Área Pucara Kronfuss Como Unidad De Gestión Territorial UGT

#### 2007

\*Publicación con referato en Resumenes de Ponencias del Congreso-Seminario Arquiectura Latinoamericana SAL XII Presentación y aceptacion de abastract de ponencia para la COMISION 3: "La arquitectura y el urbanismo en la creación de nuevos paisajes culturales".

Ponencia: Gestion Ambiental Para Areas Urbanas. Ciudad De Córdoba De lo natural a lo sustentable; del proyecto al eco proyecto Nuevos Escenarios para proyectos emergentes sustentables PES en este siglo de la Pos- pos modernidad

LEADING CASE un territorio /peri urbano en la Ciudad de Córdoba, Concepción-Chiloe Chile Noviembre 2007

\*Publicación con referato en Resumenes de Ponencias del V Congreso Iberoamericano de Parques y Jardines Públicos Planeamiento y Gestion de los Espacios Verdes. San Miguel de Tucuman – Argentina Ponencia conjunta: Propuesta de tratamiento paisajístico-ambiental de la ciudad de Oncativo, prov. De Córdoba, a partir de la redefinición de sus espacios abiertos y la calificación de sus accesos. Colaboración en el Trabajo de Investigacion. Arqs. W.castellan, A.Di Marco, V.Budovsky, T.Alvarez

## 2008

\* Publicación con referato en anales de las III Jornadas de Investigación de "Encuentro y Reflexión".VICERVERSA Recorridos Pendulares entre Investigación. Docencia y Profesión

Ponencia conjunta: La imagen de Honorio Mossi de 1895, en el Siglo XIX como testimonio histórico proyectivo de la Configuración del Area Central .FAUD UNC. 9, 10 y 11 de abril de 2008

#### 2010

\*Publicacion con referato Ponencia Lectura de la Memoria e Identidad de los espacios abiertos de un fragmento urbano a partir de cartografías e imaginarios colectivos.

Caso de Estudio: Barrio San Vicente – Ciudad de Córdoba 1º JORNADAS del PAISAJE ,PAISAJE Y MEMORIA organizada por el CIP. CAAP FADU UBA de la ciudad Autonoma de Buenos Aires realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010 Edición en CD en preparación y libro en prensa

## 2010

\* Publicacion ponencia La Identidad cultural del paisaje productivo de la llanura cordobesa R.A CONGRESO INTERNACIONAL DE PATRIMONIO CULTURAL organizado por el Centro Cultural Canada de la Ciudad de Cba, y el Museo Historico de la UNC. Manzana Jesuitica realizadas los dias 6 y 7 de mayo de 2010, Cordoba. FAUD UNC.

# 2011

- \* Publicación ponencia 1º Congreso de Arquitectura del Paisaje .Titulo: ARTIFICIO Y NATURALEZA. RELACION DIALOGICA.Lógicas Proyectuales en la artificializacion del Paisaje .Los eco proyectos y la dimensión territorial —urbana y Ponencia. EL PAISAJE COMO RECURSO EN LA VALORACIÓN Y RECUPERACIÓN EN AREAS DE BORDE INTERFACES URBANAS. Caso: Polígono del Este. Ciudad de Córdoba los dias 8,9 10 de setiembre. Formato CD ISBN (en tramite).
- \*Publicación ponencia **en anales de congreso XIV SAL Patrimônio e Cultura.Campinas Brasil** 8 a 11 de noviembre de 2011.Tema: Paisajes Productivos.La identidad cultural del paisaje productivo de la llanura cordobesa en la República Argentina.
- \* Publicación ponencia en anales del Congreso Regional IFLA LAS AMERICAS PAISAJE EMERGENTES.Punta del este .Uruguay 27 al 20 del octubre de 2011 Tema: PONENCIA RELACION DIALOGICA: ARTIFICIO Y NATURALEZA Y LOS PAISAJES EMERGENTES COMO INSTUMENTOS DE GESTION.

## 2012

\* Publicación ponencia en anales. V JORNADAS DE INVESTIGACION ENCUENTRO Y REFLEXION. Ponencia LA DINAMICA DE LOS PAISAJES DE BORDES COMO RECURSOS EMERGENTES PARA LA GESTIÓN Y ORDENAMIENTO DEL TERRITORIO. Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 29,30,y 31 de agosto de 2012.

## 2013

\*Publicación LIBRO DE PONENCIAS CIDI Congreso Internacional INNOVACION EN ARQUITECTURA Y DISEÑO . Titulo: EL DISEÑO DEL PAISAJE COMO RECURSO EMERGENTE DE LA RELACION CULTURA-NATURALEZA/ARTIFICIO-NATURALEZA. Pag.221 Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 1ª edicion mayo de 2013

- \* ARQUISUR XXXI Encuentro y XVII Congreso HABITAR LA CIUDAD, TIEMPO Y ESPACIO. Cordoba -Argentina Ponencia CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE Y LA DINAMICA DEL PAISAJE COMO RECURSO PARA SU GESTIÓN Y ORDENAMIENTO. PUBLICACION CD Ciudad de Cordoba. FAUD.UNC 25 al 27 de septiembre de 2013
- \* 2AS. JORNADAS DEL PAISAJE CIP -FADU .PAISAJE Y PATRIMONIO , Ponencia CATALOGOS DE PAISAJE COMO INSTRUMENTOS DE ORDENAMIENTO Y GESTION. CIUDAD DE CORDOBA. EL BORDE DEL ESTE PUBLICACION CD Ciudad de Buenos Aires . Centro de Investigaciones del Paisaje .FADU Univ. Nac.de Bs.As. 10 y 11 de octubre de 2013.
- \*Publicación LIBRO DE PONENCIAS de IFLA SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS ECUADOR 2013.LOJA GUAYAQUIL ECUADOR Línea Temática :PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA Titulo de Ponencia:El PAISAJE CULTURAL COMO ORDENADOR EN LA CREACION DE LUGARES SOSTENIBLES . LOJA/Guayaquil Ecuador. Noviembre 2013.

## **PUBLICACIONES EN TEXTOS EN PERIODICOS Y REVISTAS**

1981

\* Publicación **Tesis**,: **Renovacion Urbana Bariio Alta Cordoba, Ciudda de Cordoba**, desarrollado por los Arqs. Alvarez, Soneira y Yorio.

Diario El inversor y la construcción. La publicación consta de 4 páginas con gráficas y redactadas por el Arq. César E. Solá.

1983

\* Publicación del Concurso Nacional de Anteproyectos 200 viviendas en la ciudad de Arroyito, Pvcia. de Córdoba (Quinto Premio)

Revista de la Sociedad Central de Arquitectos (S.C.A.), no. 129.

1984

\* Publicacion revista **Casas** no. 10, dedicado al Arq. José I. Díaz. Elaboración de la documentación garfica y compilacion . Arq. Alejandro Soneira, Alvarez Teresita, Marcelo Pesci, Alejandra Minervini. Ed. Librería Tecnica CP67 S.A Buenos Aires.

1988

\* Publicación del Concurso Nacional de Anteproyectos 76 viviendas en la ciudad de Villa María, Pvcia. de Córdoba (Segundo Premio)

Revista del Colegio de Arquitectos de la Provincia de Córdoba, **Arquitextos**, Año III, no. 5.

- \* Publicación Cordoba Jóvenes Arquitectos . Viviendas unifamiliares:
- . Casa G. Soneira La Calera. Córdoba. Arq. Alvarez- Soneira. Pag. 36 a 39
- . Casa M. Bianco Villa Belgrano, Córdoba.Arq. Alvarez- Soneira Pag. 46 a 49

Revista Casas no. 15.Ed. Librería Tecnica CP67 S.A Buenos Aires. ISBN 950-9575-20-8

\* Publicación del Concurso Nacional de Anteproyectos 200 viviendas en Catamarca, Pvcia. de Catamarca (Quinta Mención).

Revista de la Sociedad Central de Arquitectos.

\* Publicación de Concurso Nacional de Anteproyectos de 76 viviendas en Villa María - Pvcia. de Córdoba (Segundo Premio)

Revistas Sociedad Central de Arquitectos y Trama, Bs. As.

\* Publicación **Conjunto habitacional 108 viviendas para la Municipalidad de General Deheza.** Pvcia. de Córdoba, Diario **Córdoba.** 

1990

- \* Publicación del trabajo **Propuesta de renovación del Sector Barrio Observatorio** Curso de Postgrado de Diseño Urbano-Arquitectonico Curso "**A la manera de**"..., organizado por la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba. Instituto de Historia y Preservación.
- .Revista Summarios, Historia y Diseño, no. 127, pág. 25
- \* Publicación Concurso Nacional FONAVI (Primer Premio) 100 viviendas en Neuquén Capital. Pvcia. de Río Negro, en diario Clarín, Buenos Aires.
- \* Publicación Concurso Nacional FONAVI (Primer Premio) 100 viviendas en Neuquén Capital. Pvcia. de Río Negro, en diario Cronista Comercial, Buenos Aires y Revista Trama.

1994

\* Publicación **Conjunto habitacional 250 viviendas en barrio Los Gigantes,** Ciudad de Córdoba, Revista **Rubros,** Año 12, no. 136, separata, Córdoba, diciembre de 1994.

1995

\*Publicación **Hospital de Niños del Sur. Refuncionalización y amplia**ción, Diario **La Voz del Interior**, Sección Arquitectura, Córdoba, diciembre de 1995.

1997

\* Publicación. Los Barrios Pueblos de la Ciudad de Córdoba. La ciudad Objeto Didáctico, de Rettaroli, Eguiguren, Alvarez, Cohen, Rubioli, Cba, Ediciones Eudecor. Articulo de F.Diez.

Revista Summa + Argentina. Nº 28

2000

\* Publicación del Proyecto Presentado en el **Concurso Provincial de Ideas para el Parque del Norte,** con Orden de Merito **2º Premio**, en la Sección de Arquitectura

Diario La Voz del Interior. Ciudad de Córdoba. Febrero el 2000

2004

\*Publicación Obra **Casa Unifamiliar Valle del Cerro** .Proyectistas Arq. Alvarez-Soneria. Separata de Arquitectura **Diario La Voz del Interior.** Sep.2004

2003-2008

\*Publicaciones de obras y proyectos Estudio .LZS , Luciani, Zanoni., Soneira . Obras en sociedad y otras como especialista - asesor en proyectos urbanos y de paisaje. Pag. www. Izs arquitectos .com.ar.

2007

\* Publicación Obra Casa Unifamiliar Valle del Cerro .Proy. Arq. Alvarez-Soneria. Rrevista Arquitextos № 100 Cba. 2007

2009-10

\* Publicación Concurso Plaza de la Capitalidad y Centro de Interpretación del Rio Suquia. Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos FADEA. Gob. De la Provincia De Córdoba. Empresa Promotora Capitalina. Cierre Fecha 29 de setiembres de 2008

Autores : Arq. Soneira/Alvarez . Colaboradores Maria Florencia Soneira Dario Sella, Federico Ramirez Vega, Francisco Soneira,

Mencion Honorifica.

Rrevista Arquitextos Nº Cba. 2009

\*Publicación Concurso sede Colegios de Arquitectos de la Ciudad de Cordoba\_Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Alejandro. Arq. T.Alvarez Colaboradores , Francisco Soneira, Federico Ramirez Vega Cristian Del Blanco Sebastiam Mariño Rrevista Arquitextos № Cba. 2009

#### 2012

\*Publiacion anales del Concurso Sede Para El Espacio Cutural . Ciudad De Tucuman .Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Francisco, , Arq.Pedro Garrot, Arq.Ivan Homola, Diego Wekesser , Arq. T.Alvarez

## VI. ACTIVIDAD PROFESIONAL A NIVEL PÚBLICO

\* INSTITUCIÓN: BANCO HIPOTECARIO NACIONAL./BH.SA SUC. CÓRDOBA.

Cargo: Perito Tasador e Inspector de Obra. Antigüedad: desde diciembre de 1985 -1999

## Tareas realizadas como Perito Tasador e Inspector de Obra.

1985/1999

- \* Certificaciones mensuales de obras BHN. Reactivaciones I,II,II. Variante I y Variante II.
- \* Inspecciones de Obras para certificaciones y desembolsos.
- \* Operatoria de Créditos Individuales de .Acceso Inmediato. BHN/BH.

  Tasaciones de unidades de viviendas individuales y / o agrupadas en la ciudad de Córdoba y ciudades del Interior.
  (Periodo 97/98/99 circa 300 emprend. Privados)
- \* Operatoria de Créditos Individuales de .Acceso Inmediato.BHN/BH . Certificaciones de obras. (Periodo 97/98/99 circa 300 emprend. Privados)
- \* Certificaciones de Emprendimientos Corporativos. Operatoria de Titulización de Hipotecas para Municipios de Pequeñas Localidades de la Provincia de Córdoba. (población menos de 50.000 habitantes). BHN/BH.

Municipio de Villa Allende. 1995/1996

Municipio De Río Tercero. 1995/1996/1997/1998

Municipio de Colonia Caroya. 1997/1998

Municipio de Unquillo. 1997/1998

Municipio de Capilla del Monte. 1997/1998.

Municipio de Pilar/Río Segundo. 1996/1997/1998

Municipio de La Calera. 1997/1998

\* Tasaciones de Emprendimiento Corporativos. Operatoria de Titulizacion de Hipotecas para Municipios de Pequeñas Localidades de la Provincia de Córdoba. (población menos de 50.000 habitantes). BHN/BH.

Tasaciones de tierras y de unidades de viviendas.

Municipio de Villa Allende. 1995/1996

Municipio De Río Tercero. 1995/1996/1997/1998

Municipio de Colonia Caroya. 1997/1998

Municipio de Unquillo. 1997/1998

Municipio de Capilla del Monte. 1997/1998.

Municipio de Pilar/ Río Segundo. 1996/1997/1998

Municipio de La Calera. 1997/1998

- \* Operatoria de Titulizacion de Hipotecas Modulo I. Originante Spa.BHN/BH. JUVENTUS. Certificaciones de obra.
- \* Operatoria de Titulización de Hipotecas Modulo I. Originante SPA BHN/BH. JUVENTUS. Tasaciones de tierra y de unidades de vivienda.
- \* Tasaciones Oficiales. Instituciones públicas. Privadas.

# INSTITUCIÓN: MUNICIPALIDAD DE CBA.DIRECCIÓN DE PLANEAMIENTO URBANO- URBANISMO

Cargo: Tecnico- Profesional, a cargo del Area de Estudios de planificacion y proyectos especiales 1987-2012

## **CARGOS PUBLICOS**

#### 1987

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano Dirección de Urbanismo. Dirección Gral. De Áreas Promovidas. Secretaria de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda.

Cargo: Profesional

Antigüedad: desde diciembre de 1987 -2008

#### 1995-1999

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Plan Estratégico de la Ciudad de Córdoba.

Participación en representación de la Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano. Integrante de la comisión de Seguimiento de **PEC. Eje Urbano- Ambiental.** 

#### 1998

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Secretaría General. Taller de Microplanificación.

Participación en representación de la Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano. En carácter de Técnico Urbano de Microplanificación de Barrio Los Gigantes.

#### 1999

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Comisión de Gestión Urbanística.

Participación en representación de la Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano en la Comisión de Gestión Urbanística. Decreto295.D. Municipalidad de Córdoba

## 2000

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Comisión Mixta de Revitalización del Centro Histórico y Áreas Promovidas. Creada por el Departamento Ejecutivo Nº 36 en el Marco de Art. 41 de la Ordenanza Nº 10.182/99.Representante de la Dirección de Urbanismo, mediando Decreto correspondiente.

# 2001

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Dirección General de Áreas Promovidas. Secretaria de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda. Profesional asignado para estudios urbanos particulares para Áreas a promover. Gestión de Proyectos. Resolución 045 serie A. 8-10-01.

## 2004

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Comisión de Estudio del Patrimonio Arquitectónico, Urbanístico, Arqueológico y Paisajístico. Subsecretaria de Planificación e Integración Urbana.

Cargo Profesional asignado para estudios urbanos arquitectónicos en Áreas de valor histórico Resolución 1108 30-09-04.

# 2004-07

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Transporte y Ordenamiento Territorial

Cargo Profesional a cargo del Area de Estudios de planificacion y proyectos especiales

## 2008 -13

\* Institución: Municipalidad de Córdoba. Dirección de Urbanismo. /Dirección de Planeamiento Urbano Secretaría De Desarrollo Urbano . Municipalidad De Córdoba.

Cargo Profesional a cargo del Area de Estudios de planificacion y proyectos especiales. Proyectos Urbanos Patrimonio.

## 2012-2013

\* Institución: Municipalidad de Córdoba.COMISION MIXTA DE REVISION INTEGRAL Y ACTUALIZACION DEL CATALOGO DE BIENES INMUEBLES Y LUGARES DELL PATRIMONIO DE LA CIUDAD DE CORDOBA creada por el Concejo Deliberante de la Ciudad, en el marco de la Ordenanza №12069/12

Cargo Profesional representente del Area de Desarrollo Urbano Direccion de Planeamineto Urbano Res.,/13

#### 2012-2013

\* Institución: Municipalidad de Córdoba.Dirección de Planeamiento Urbano Secretaría De Desarrollo Urbano . Municipalidad De Córdoba.

Cargo: Coordinador / tutor del Grupo de Alumnos para los Estudios de revision y elaboracion del CATALOGO DE BIENES INMUEBLES Y LUGARES DEL PATRIMONIO DE LA CIUDAD DE CORDOBA Anexo Ordenanza № 11.190

## TRABAJOS REALIZADOS A NIVEL PÚBLICO

Área de Diseño y Gestion Urbana Ambiental

#### 1987

\* Estudio sobre el anteproyecto del Reglamento de Edificación.

#### 1988

\* Documentación y estudio de la implementación del Sistema de Transporte Ferrourbano.

#### 1988

- \* Estudios del anteproyecto de Modificación de la Ordenanza de Localización de Supermercados.
- \* Estudios previos de funcionamiento y localización para la elaboración del Decreto sobre los Centros de Compras.

## 1989

- \* Estudios de factibilidad de localización de un Centro de Compras de predios del FF.CC. (Estación Argüello).
- \* Estudio de loteos para erradicación de villas.
- \* Estudio de antecedentes de la Ley de Hotelería.1989
- \* Estudio de antecedentes de la Reglamentación de Albergues para Ancianos.1989

## 1990

- \* Estudio de espacios remanentes en el corredor La Cañada.1990
- \* Documentación y estudios previos al **Proyecto de Sistematización Vial y Paisajística y Saneamiento del arroyo La Cañada**.1990
- \* Colaboración y diseño en tareas de difusión y programación de la obra pública de la Secretaría de Desarrollo Urbano.1987-1990
- \* Colaboración para la exposición en BICON 87 BICON 89.-90
- \* Documentación sobre la recuperación ambiental y paisajística de los cursos de agua de la ciudad: río Suquía y arroyo La Cañada para el Concurso Iberoamericano de Informes 1990 Madrid. España. Obra premiada.

## 1991

- \* Documentación para elaborar la publicación del libro sobre la obra pública de la Secretaría de Desarrollo Urbano (1991).
- \* Documentación de evolución de la planta urbana de la ciudad de Córdoba.

## 1992

- \* Estudios de verificación de normas de diseño urbano de las ordenanzas vigentes de ocupación del suelo (1992).
- \* Estudios de diseño y puesta en valor de espacios urbanos existentes: Av. 24 de Septiembre / Av. Hipólito Yrigoyen. Barrios Obreros: Juan Kronfuss (San Vicente) (1992-1993).

## 1993

- \* Diseño de equipamiento para espacios exteriores de uso público. Forestación (río Suquía) (1993).
- \* Estudio del Mobiliario Urbano en el Area Central de la ciudad de Córdoba y barrios periféricos. Trabajo realizado en la Dirección de Planeamiento Urbano de la Municipalidad de Córdoba.
- \* Documentación de extensión de tierra urbana e infraestructura (1993).

#### 1994

- \* Estudio sobre propuesta de **intervención en terrenos de FF.CC. argentinos. Estación Mitre**. Estación Guiñazú.Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1994
- \*Proyecto de Remodelación de la Plaza del Fundador . Sector posterior la fuente Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1994
- \*Propuesta de rehabilitación urbana del primer Barrio Obrero de Córdoba: Juan Kronfuss. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba.1993-1994
- \*Estudio de estructuración de sectores urbanos periféricos "Fragmentos urbanos". (1994). Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba.

#### 1995

- \* Estudio de **localización de la Empresa Fiat Auto**, Córdoba.Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1995
- \* Proyecto de Ronda. Asume la multicentralidad que caracteriza el desarrollo actual de la ciudad de Córdoba y se orienta a equilibrar funcionalmente y a integrar espacialmente los diferentes sectores que componen su estructura urbana. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1995.
- \* Plan Estratégico para la Ciudad (PEC). Participante en la Comisión de Trabajo para la formulación de perfiles del proyecto. 1995.

#### 1996

- \* Colaboración en el **Estudio del Mobiliario Urbano para el Area Central de la Ciudad de Córdoba**. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1996.
- \* Propuesta Urbano paisajista **"Paseo La Cañada" (Área Central),** Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1996.

## 1997

\* Propuesta Urbano de Rehabilitación del Barrio Juan Kronfuss. Proyecto de espacio público y rehabilitación de viviendas.

Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1997. Elaboración de un modelo de Gestión. Coordinación y jefe de Equipo.(formación de Recursos Humanos).

- \*Documento del **Programa y Proyecto de Rehabilitación del Barrio Kronfuss**. Antecedentes históricos. Fichas de las Unidades de Viviendas. Componentes del Patrimonio Urbano Arquitectónico. Documentación del Proyecto. **Material de Consulta para estudiantes universitarios y técnico del Gobierno municipal.**
- \* Colaboración en los **estudios urbanos de rehabilitación de Villa Urquiza**. Córdoba. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1996-1997.
- \* Estudio **Propuesta de Intervención en terrenos del Ferrrocarril Central Argentino. Estación barrio Empalme, Estación Ferreyra**. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1996-1997.
- \* Estudio de **localización de destacamentos policiales en la ciudad de Córdoba**.1997Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba.
- \* Plan Estratégico para la Ciudad (PEC). Participante en la Comisión de trabajo para seguimiento de proyectos y evaluación del impacto. Eje de estrategia urbana y eje de estrategia ambiental. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1997.

## 1998

- \* Anteproyecto de Decreto de de creación de la Comisión de Rehabilitación Urbana/ Arquitectónica RHUA, para la recuperación del Barrio Juan Kronfuss. 1998.En el Marco del Convenio Internacional.Ordenanza № 9372/95 entre la Municipalidad de Córdoba y Junta de Andalucía(España) Conserjería de Obras Públicas y Transporte y los Ayuntamientos de Jerez de la Frontera y Córdoba (España).Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1998
- \*Estudios **Particulares para Reglamentar Areas Especiales. Ordenanza № 10006.** Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1998/1999

1999

- \*Estudios para la **Revitalización de episodios urbanos. Pasaje Scabuzzo, Pasaje Groppo, Pasaje Scutti.** Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1999
- \*Estudios particulares del **Area de delimitación del Proyecto Urbano "Telepuerto"** Córdoba. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1999
- \*Ordenanzas Modificatorias que regula los Supermercados y las Grandes Superficies Comerciales. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba.
- \*Estudios y gestión de Proyectos Urbanos. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1999
- \*Estudios reglamentarios para Estaciones de Servicios .1999
- \*Declaraciones de Interés de Edificios del Patrimonio Arquitectónico-Urbano. Dirección de Planeamiento Urbano, Municipalidad de Córdoba. 1999

#### 2000 -01

\*Estudios de Revitalización del Area Central en el Marco de la Comisión de Revitalización del Centro Histórico y Areas Promovidas. 2000.Dirección de Urbanismo. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda. Municipalidad de Córdoba.

## 2000-01

- \*Estudios para la **Ordenanza de Publicidad**. Elaboración de Anteproyecto de Ordenanza.Dirección de Urbanismo. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda. Municipalidad de Córdoba. 2000-01
- \* Documentación del **Registro de los estudios de Publicidad, Power.point.**Base para la elaboración de la Modificatoria de la Ordenanza de Publicidad. Ciudad de Cba. Municipalidad de Córdoba. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda .Dirección de Urbanismo **Destinatario Estudiantes**,
- \*Estudios urbanos preliminares para la Elaboración de la Ordenanza de **Nuevas Areas Especiales**. 2000Dirección de Urbanismo. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda. Municipalidad de Córdoba. 2000-01
- \*Estudios urbanos preliminares para la Elaboración de la **Ordenanza de Areas Promovidas**. 2001. Gestión de Proyectos urbanos Dirección de Urbanismo. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Ambiente y Vivienda. Municipalidad de Córdoba. 2000-01

## 2003-04

- \* Proyecto de Recuperación del Pasaje Aguaducho Proyecto Paseo La Reforma Comisión de Patrimonio . PECBA. Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba. 2003-04
- \* Estudios para la elaboración del Nuevo Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para la Rehabilitacion Urbana del Area Pasaje Aguaducho. Paseo la Reforma .Codigo de espacio Publico.Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba.. 2003-04

# 2004

\*Elaboracion del Nuevo **Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para la Renovacion del Area Portal Del Abasto** .Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana.
Municipàlidad de Cordoba. 2004

## 2005

\* Estudios para elaboracion del **Nuevos Instrumentos de Gestion para la Promocion y Recuperacion de Areas Urbanas** .Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba.2005

- \* Estudios para la elaboración del Nuevo **Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para la Rehabilitacion Urbana del Area Especial Mercado Norte. Codigo de espacio Publico** Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba.2005
- \* Proyecto urbano para el Plan de Renovacion Urbanistica del Area Portal Del Abasto. En el taller de proyectos urbanos con asesoramiento . de R.Fayos Molet y E.Lambies Ortin del Ayuntamiento de Barcelona Organizado por el Laboratorio de Proyectos Municipalidad de Corodoba.PECba,. TIPU.FAUD UNC. Documentacion Digitalizada Fecha 5 -7 de setiembre de 2005
- \* Nuevo Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para la Renovacion del Area Portal Del Abasto . Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de PlanificaCion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba.
- \* Nuevos Instrumentos de Gestion para la Promocion y Recuperacion de Areas Urbanas . Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba.

#### 2006

- \* Estudios para la elaboración del Nuevo **Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para la Rehabilitacion Urbana del Area Pasaje Aguaducho. Paseo la Reforma Codigo de espacio Publico.**. Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba. 2006
- \* Estudios para la elaboración del Nuevo **Proyecto de Ordenanza de Ocupacion y Uso del Suelo para Areas Protegidas de valor Histrorico en el Barrio Pueblo Gral.Paz y Alta Cordoba** .Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificaion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba2006.
- \*Estudios para la actualización del **Inventario de Bienes del Patrimonio Cultural y Natural de la Ciudad de Cordoba. Areas de Proteccion .** Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificacion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba. 2006-7

## 2007

\* Preparación del Inventario de Bienes del Patrimonio Cultural y Natural de la Ciudad de Cordoba. Areas de Proteccion. Equipo de la Direccion de Planeamiento Urbano. Subsecretaria de Planificacion e Integracion Urbana. Municipàlidad de Cordoba. Documento para alumnos de la materia electiva Conservación y Recuperación del Patrimonio Arquitectónico, y para alumnos del Nivel de Posgrado Sobre Conservación y Rehabilitación del Patrimonio Arquitectónico, ,FAUD. UNC.

## 2008

\* Estudios para la **Propuesta de rehabilitación urbana del primer Barrio Obrero de Córdoba: Juan Kronfuss.**Trabajo realizado en la Dirección de Urbanismo. Documento entegado a la **Direccion de Programas y Proyecto**s.

Municipalidad de Córdoba. 2008

## 2008-11

\* Estudios para elaboracion de documento para el **Plan Director** de la Ciudad de Cordoba sobre losPoligonos de intervencion para la Ciudad de Cordoba. **Las Áreas Promovidas escenarios de un modelo de gestión. Nuevos Instrumentos de Gestion para la Promocion y Recuperacion de Areas Urbanas**. Poligonos de intervencion para la Ciudad de Cordoba. Direccion de Urbanismo . Municipàlidad de Cordoba.

## 2010-12

\*Estudios urbanos. Nuevos Instrumentos de Gestion para la Promocion y Recuperacion de Areas Urbanas Areas de Proteccion de Patrimonio.Modificatorias de Normas de Ocupacion. Estudio del Sector NO de la ciudad.

- \*Master Plan para el Predio del Ex Batallon del 141 Ciudad de Córdoba. Condiciones de Ocupación y Uso del
- \*Evaluaciones de Proyectos especiales.(varios),Informe tecnico. Resoluciones de aprobacion

## 2012-2013

- \*Evaluación de proyectos y emprendimientos especiales. Resoluciones de aprobación
- \*Definición de Nuevos perfiles de edificación s/ condiciones urbanas de ocupación normadas- Resoluciones de aprobacion
- \*Evaluación de emprendimientos de grandes superficies comerciales Ord.№9843. Estructuración urbana del área Resoluciones de factibilidad de Localización
- \*Evaluación de emprendimientos comerciales y mixtos. Resoluciones de factibilidad de Localización
- \*Evaluación de Proyectos en Areas de Protección. Art.5º Ord, 11.190, Resolución para su aprobación
- \*Evaluación de Proyectos en el Espacio Publico. Publicidad, Mobiliario. Informes técnicos.
- \*Evaluación de Equipamientos publicos/ privados. Art, 17º, Art,18º Ord.№ 8256/10.740. Ord.№ 8057/10739 Y modificatorias. Decreto Aprobatorio
- \*Evaluación de inmuebles de Patrimonio catalogados. Proyectos de protección.
- \*Evaluación de Edificios Residenciales y/o mixtos. Informes tecnicos. Resolución para su aprobación
- \*Elaboración del Decreto Reglamentario de la Ordenanza Nº11.202 para las Areas Receptoras de los Certificados de Transferencia de Edificabilidad, CEPT. Delimitacion de Areas de Promoción Urbana, Parcelas receptoras
- \*Estudios urbanos. Nuevos Instrumentos de Gestió para la Promoción y Recuperacion de Areas Urbanas Areas de Proteccion de Patrimonio.Modificatorias de Normas de Ocupacion. Estudio del Sector SO de la ciudad.

Estudios urbanos. Nuevos Instrumentos de Gestió para la Promoción y Recuperacion de Areas Urbanas .Modificatorias de Normas de Ocupacion. Estudio del Sector NO de la ciudad

- \*Estudios Urbanas para la Reglamentacion de las Areas de Protección de Patrimonio. APP.Ord 11.190 /Ordenanza 12.201/13
- \*Estudios y Ordenanza de Protección de Patrimonio, Catalogos de Inmuebles y lugares de Valor Historico de la Ciudad de Córdoba Ord 11.190 /Ordenanza 12.201/13
- \*Modificatorias de la Ordenanza № 11.202 de regulación de Niveles de Protección del Patrimonio
- \*Aportes para el Estudio, regulacion del Ordenamiento y Gestion del Sistema de Cuencas del Arroyo de la Cañada y sus Afluentes Hidricos.
- \*Ordenanza de Proteccion, Conservacion, y recuperacion de Cuencas, Cauces y Ribera del Arroyo de La Cañada y Gestión de excedentes Pluviales. Córdoba y su Area Metropolitana

## VII. ACTIVIDAD PROFESIONAL A NIVEL PRIVADO

## **ESTUDIOS PROFESIONALES DE ARQUITECTURA**

1976-1977

\* Estudio Rebora-Rebora, arquitectos asociados. Dibujante colaborador.

1980

\* Estudio Arq. Miguel Angel Roca.

Dibujante colaborador

1981-1982

\*Estudio Gramática, Guerrero, Morini, Pisani, Pisani, Rampulla, Urtubey, arquitectos asociados. Dibujante proyectista.

1985-1986

\* Estudio Ferreyra-Navas, arquitectos asociados.

Dibujante proyectista.

\* Empresa Díaz y Lozada S.R.L.

Dibujante proyectista.

# Tareas realizadas entre los años 1976 y 1986

\* Estudio Rébora-Rébora. Anteproyecto y proyecto del Complejo Pucará.

## \* Estudio Arq. Miguel Angel Roca.

Anteproyecto edificio La Merced, concurso Teatro para la ciudad de Salta.

\*Estudio Arquitectos Gramática-Guerrero-Morini-Pisani-Rampulla-Urutubey-Pisani, desarrollo de proyectos de viviendas de interés social.

En particular viviendas del Sindicato de Empleados Públicos (S.E.P.) y conjunto de viviendas Villa Allende, Villa Dolores.

## \* Estudio Ferreyra-Navas, arquitectos asociados.

Colaboración en el desarrollo de anteproyectos y proyectos de:

- . Tomato, Córdoba.
- . Confitería bailable "Down"
- . Casa Manzi, Villa Allende, Córdoba
- . Casa Monti, Cerro de las Rosas, Córdoba
- . Casa Rubio, Cerro de las Rosas, Córdoba.
- . Desarrollo de planos de viviendas unifamiliares y edificios en propiedad horizontal; varios.

# \* Estudio Empresa Díaz y Lozada S.R.L., Córdoba.

Colaboración en la documentación de presentación y plan de ventas de:

- . Edificio de propiedad horizontal, y
- . viviendas unifamiliares varias,
- . Publicaciones varias en revista Summa.
- . Trabajo en sociedad Concurso privado de Anteproyectos edificio FEMECO (Sexto Orden de Méritos).

# ACTIVIDAD PROFESIONAL INDEPENDIENTE- OBRAS Y PROYECTOS

## Sociedades formalizadas con otros arquitectos

1981

\* Alvarez - Soneira, arquitectos.

Proyecto, dirección y administración de obras.

1985-1986

\* Alvarez, Minervini, Pesci, Soneira, arquitectos.

Proyecto, dirección y administración de obras.

1986-1994

\* Alvarez, Sobral, Soneira, Soneira, arquitectos.

Proyecto, dirección y administración de obras, conformando equipos de trabajo con H. Benz, J. Luciani, C. Zanoni, arquitectos.

1994-1997

\*Alvarez, Soneira, Zanoni, Luciani, args. Proyectos y obras. Equipamiento y vivienda

1997 -2008

\* Alvarez - Soneira, arquitectos.

Proyecto, dirección y administración de obras. Asociaciones en concursos privados y públicos de proyectos con los arquitectos J. M.Luciani, C. Zanoni.

#### 2000-06

\*Asesor de paisaje y de proyectos urbanos estudio .Soneira, Zanoni, Luciani

#### 2007-08

\*Asesor de paisaje y de proyectos urbanos estudio . Zanoni, Luciani

#### 2008-2013

Alvarez - Soneira, arquitectos.

Proyecto, dirección y administración de obras. Asociaciones en concursos privados y públicos de proyectos

## **OBRAS Y PROYECTOS**

## **VIVIENDAS UNIFAMILIARES**

#### 1981

\* Remodelación casa Jofre. San Juan.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

#### 1982

\* Proyecto casa G. Soneira. La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 250 m<sup>2</sup>

#### 1983

\* Remodelación y ampliación casa Tonda. Córdoba.

Sup. cubierta: 70 m<sup>2</sup>

\* Remodelación y ampliación casa Hodara. Córdoba.

Sup. cubierta: 40 m<sup>2</sup>

\* Remodelación casa Alvarez. San Juan.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

\* Remodelación casa Abril. Córdoba.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa Argota. Córdoba.

Sup. cubierta: 110 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa Bianco. Córdoba.

Sup. cubierta: 400 m<sup>2</sup>

### 1984

\* Remodelación y ampliación casa Boyallian. Córdoba.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

\* Proyecto de remodelación casa González. Córdoba.

Sup. cubierta: 120 m<sup>2</sup>

#### 1985

\* Proyecto, remodelación, ampliación y conducción técnica casa Richarte. Córdoba.

Sup. cubierta: 180 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa Ceballos Guerrero. La Calera. Córdoba.

Sup. cubierta: 120 m<sup>2</sup>

\* Proyecto remodelación casa Percy. Buenos Aires.

Sup. cubierta: 150 m<sup>2</sup>

#### 1986

\* Anteproyecto de remodelación casa Abraham. Córdoba.

Sup. cubierta: 200 m<sup>2</sup>

```
* Proyecto y dirección técnica casa Molona. Carlos Paz. Pvcia. de Córdoba.
```

Sup. cubierta: 320 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto casa Juárez Dover. Córdoba.

Sup. cubierta: 300 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto casa D. Aguirre. La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 120 m<sup>2</sup>

\* Proyecto ampliación y remodelación casa R. Sarmiento. Córdoba.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto remodelación y ampliación casa Aragón. San Juan.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

#### 1987

\* Proyecto casa Frontera. Salsipuedes. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa E. Muiño. Río Segundo. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 260 m<sup>2</sup>

\* Proyecto remodelación y ejecución casa J. Felipe Soneira. Córdoba.

Sup. cubierta: 200 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa Roallo. Córdoba.

Sup. cubierta: 150 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto remodelación casa Valdivieso. La Calera. Córdoba.

Sup. cubierta: 150 m<sup>2</sup>

#### 1988

\* Proyecto ampliación y remodelación casa Sarmiento. Argüello. Córdoba.

Sup. cubierta: 200 m<sup>2</sup>

\* Proyecto remodelación casa Castiñeira. Córdoba.

Sup. cubierta: 20 m<sup>2</sup>

\* Proyecto vivienda unifamiliar. Río Segundo. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

## 1989

\* Anteproyecto casa Goldberg - Mullet. San Juan.

Sup. cubierta: 250 m<sup>2</sup>

\* Proyecto casa Carranza. Barrio Parque Capital. Córdoba.

Sup. cubierta: 300 m<sup>2</sup>

## 1991-1993

\* Proyecto y Dirección Técnica casa Tavecchio. Barrio Argüello. Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

#### 1992

\* Remodelación y ampliación casa Quiroga. Barrio Argüello.

Sup. cubierta: 150 m<sup>2</sup>

# 1992-1994

\* Proyecto y Dirección Técnica Casa Cesano. Barrio Ciudadela. Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

#### 1992-1996

\* Proyecto, Dirección Técnica y Ejecución casa Alvarez-Soneira, Valle del Cerro. Córdoba.

Sup. cubierta: 280 Obra Ejecutada

#### 1994

\* Proyecto casa Clavero. Barrio San Salvador. Córdoba.

Sup. cubierta: 210 m<sup>2</sup>

\* Remodelación casa San Segundo. Barrio Centenario. Córdoba.

Sup. cubierta: 200 m<sup>2</sup>

\* Remodelación, ampliación y Ejecución casa Spinelli. Cerro de las Rosas. Córdoba.

Sup. cubierta: 250 m<sup>2</sup>

\* Remodelación casa Chervín. Barrio Alto Verde. Córdoba.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

#### 1995

\*Ampliación casa Bianco. Bialet Massé. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 80 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto vivienda unifamiliar en Bo. Sal Salvador, Córdoba.

Sup. cub.: 110 m<sup>2</sup>

#### 1996

\* Remodelación y ampliación vivienda unifamiliar en Alto Verde, Córdoba.

Sup: 80 m<sup>2</sup>. Anteproyecto.-

#### 1998 -00

\* Proyecto y dirección técnica, casa Martin Lizarraga. Barrio Arguello Norte.

Superficie cubierta 100m2.

Obra terminada.

\* Proyecto casa Aldo Massa. Remodelación y ampliación. Barrio Gral. Paz.

Superficie 250m2.

Obra terminada

\* Proyecto casa Javier Malvasio. Barrio Nueva Córdoba.

Superficie cubierta 280m2.

#### 2008-10

\*Anteproyecto (colaboracion) casa unifamiliar Leonardo Masa

#### 2011

\*Proyecto Casa Sibilla Valle Escondido.

Obra terminada Sup. 358.m2 . Estudio Soneira .y Asociados

#### 2012

\*Proyecto Casa Argañaraz Ba. Los Sueños Valle Escondido.

Obra terminada Sup.315 m2. Estudio Soneira y Asociados

### 2013

Proyecto Casa J. Iratchet . Carlos Paz. .

Obra terminada Sup.300.m2. Estudio Soneira y Asociados

# **VIVIENDAS MULTIFAMILIARES**

1980

\* Edificio Remonda.

Calle La Rioja 358.

Anteproyecto.

Sup. 1.200 m<sup>2</sup>

1984

\* Proyecto Consorcio "El Ombú".

11 viviendas. San Juan. Sup. cubierta: 1.200 m²

#### \* Edificio Consorcio La Cañada esq. La Rioja.

Sup. 8.500 m<sup>2</sup> Anteproyecto.

#### 1987

#### \* Edificio Consorcio Duarte Quirós.

Anteproyecto.

8 pisos. Sup. 1.500 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto 50 viviendas Consorcio Ruta 9. Río Segundo. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 3.000 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto Consorcio Operatoria Reactivación III. Río Segundo. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 500 m<sup>2</sup>

#### 1988

## \* 109 viviendas General Deheza.

Anteproyecto.

Comitente: Municipalidad de General Deheza.

Obra gestionada ante el I.P.V.

#### \* 209 viviendas. Círculo cerrado (cuatro edificios en propiedad horizontal).

Provecto.

Comitente: Empresa Constructora Paschini y Depetris S.R.L.

#### \* Edificio calle Tucumán.

8 plantas con cine en planta baja. 28 departamentos de un dormitorio.

Anteproyecto.

Comitente: Sr. Simón Waisbord.

#### 1989-93

## \* Edificio en Av. 24 de Septiembre esq. O. Lagos.

Anteproyecto obra preadjudicada por el I.P.V.

55 departamentos de 2 y 3 dormitorios.

## \* Anteproyecto edificio Av. Costanera esq. Mendoza.

90 departamentos y duplex de 2 y 3 dormitorios.

Obra preadjudicada.

# \* Anteproyecto edificio sobre Av. Colón.

8 pisos, 28 departamentos de 2 y 3 dormitorios.

Obra preadjudicada.

## \* Anteproyecto edificio Ocaña 130.

4 pisos, 28 departamentos de 2 y 3 dormitorios.

Obra preadjudicada.

# \* Anteproyecto edificio calle Obispo Salguero.

30 departamentos de 1 dormitorio. Locales comerciales.

Sup. cubierta: 1.500 m<sup>2</sup>

Comitente: Sr. Alberto San Segundo.

## \* Anteproyecto edificio Obispo Oro.

Sup. cubierta: 3.500 m<sup>2</sup>

## \* Proyecto 28 viviendas. Berrotarán. Pvcia. de Córdoba.

Comitente: Cooperativa Eléctrica Berrotarán.

## \* Proyecto y Dirección Técnica 250 viviendas barrio Los Gigantes. Córdoba.

Obra obtenida en concurso de proyectos y precios.

Superficie del predio: 90.000 m<sup>2</sup>

Sup. cubierta: 8.500 m<sup>2</sup> Obra en ejecutada .

1994

#### \* Anteproyecto edificio en propiedad horizontal.

Calle Ambrosio Olmos esq. Obispo Trejo. Bo. Nueva Córdoba.

Sup cub.: 1.500 m<sup>2</sup>.

## \* Anteproyecto edificio en propiedad horizontal.

Calle Fructuoso Rivera 170. Bo. Nueva Córdoba.

Sup. cub.: 1.800 m<sup>2</sup>

1995

#### \* Anteproyecto Country Estancia Q2.

Mendiolaza, Pvcia. de Córdoba.

Sup.: 148 Ha.

## \* Country Club de Campo Quischariscas. Estancia Q2

450 lotes de 1.500 m² cada uno. Parquización, trazados, canchas. Club House, club tenis, canchas de polo, golf, piletas, paddle, etc. Anteproyecto.

1996-99

#### \* Consorcio Privado El Ombú. San Juan.

11 viviendas e infraestructura. Tres tipologías.

Sup.: 1.050 m<sup>2</sup>.Anteproyecto.

#### ARQUITECTURA COMERCIAL

1983

\* Proyecto Frigorífico Control S.A. - San Juan.

Sup. cubierta: 350 m<sup>2</sup>

1984

\* Anteproyecto concesionario de Automotores Champion. Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

1985

\* Proyecto, conducción técnica y ejecución casa Modulor. Calle Florida esq. Viamonte. Capital Federal.

Sup. cubierta: 70 m<sup>2</sup>

\* Proyecto remodelación restaurante La Tavola. Córdoba.

Sup. cubierta: 90 m<sup>2</sup>

\* Proyecto remodelación restaurante La Gruta. Córdoba.

Sup. cubierta: 90 m<sup>2</sup>

1986

\* Proyecto, Dirección Técnica y ejecución de remodelación Cine Pan de Azúcar. Córdoba.

Sup. cubierta: 1.500 m<sup>2</sup>

1987

\* Anteproyecto Restaurante Vegetariano. San Juan.

Sup. cubierta: 180 m<sup>2</sup>

1988

\* Anteproyecto galería Comercial Privada. Río Segundo. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 1.200 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto Local comercial Av. Recta Martinolli 1.100 - Argüello. Córdoba.

Sup. cubierta: 30 m<sup>2</sup>

1989

\* Proyecto, dirección y ejecución local comercial Av. Colón esq. Urquiza. M & S Decoraciones.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

#### 1996-98

\* Proyecto, ejecución y dirección técnica, Agencia de viajes Daminato, oficina central, Ciudad de Córdoba. Superficie 450m2. Obra terminada.

#### 2010

\* Asesoramiento Emprendimineto inmobiliario ba Gral Paz. Casa Vanoli, Cordoba SUP. 4000m2

#### ARQUITECTURA DE LA SALUD

1986

\* Proyecto remodelación, ampliación y dirección técnica Clínica El Valle S.R.L. - La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 100 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto nueva Clínica El Valle. La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 1.500 m<sup>2</sup>

1987

\* Anteproyecto zona internación Clínica El Valle. La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 500 m<sup>2</sup>

\* Anteproyecto Hospital Italiano, comprende ampliación, reordenamiento y adaptación de la totalidad de las áreas del Hospital.

Sup. cubierta: 18.000 m<sup>2</sup>

1988

- \* Desarrollo de diferentes servicios, entre ellos el de la Unidad de Cuidados Críticos (U.C.C.). Hospital Italiano de Córdoba.Sup. cubierta: 1.200 m²
- \* Proyecto, remodelación, ampliación y refacción Clínica Privada El Valle S.R.L. La Calera, Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 1.500 m<sup>2</sup>

Comprende: 16 camas de internación, terapia intensiva, terapia intermedia, quirófano, rayos, partos, consultorios externos.

\* Anteproyecto Clínica Privada Ciudad de Río Tercero. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 1.650 m<sup>2</sup>

Comprende diez camas de internación, unidad de cuidados críticos, quirófano cirugía mayor, quirófano cirugía menor, área de apoyo específicas, consultorios externos.

#### 1989-1991

## \* Proyecto y Dirección Técnica Hospital Italiano Monte Buey.

Comitente: Cooperativa de Servicios de Monte Buey.

Sup. cubierta: 800 m<sup>2</sup>

## 1990-1994

\* Proyecto y Dirección Técnica Clínica Privada El Hostal. La Calera. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cubierta: 850 m<sup>2</sup>

1992

\* Proyecto Unidad de Terapia Intensiva Clínica Santa Rosa.

Sup. cubierta: 250 m<sup>2</sup>

2010

\* Asesoramiento en proyecto de remodealcion del Hospital San Salvador Cba

#### **ARQUITECTURA RECREATIVA - ESPACIOS PUBLICOS**

#### 1983

- \* Proyecto patio jardín casa Eiben. Córdoba.
- \* Proyecto de parquización casa Bianco. Córdoba.

Sup.: 1.300 m<sup>2</sup>

## \* PROYECTO DE ESPACIOS EXTERIORES CONSORCIO EL OMBÚ. SAN JUAN.

SUP.: 1.500 M<sup>2</sup>

\* Anteproyecto Stands "Asecom-Autodata". Expousuaria. Córdoba.

#### 1985

\* Anteproyecto Hostería Arcadio Benito. Carlos Paz. Pvcia. de Córdoba.

Sup.: 1.200 m<sup>2</sup>

- \* Proyecto y conducción técnica Stand Gitelli Ferima (Feria de la Madera). FICO. Córdoba.
- \* ANTEPROYECTO CLUB MUTUAL BANCO ISRAELITA DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA. CARLOS PAZ. PVCIA. DE CÓRDOBA.

SEDE SOCIAL Y DISEÑO DE ESPACIOS EXTERIORES.RECREATIVOS.

Sup.: 3.000 m<sup>2</sup>

## 1986

\* PROYECTO Y DIRECCIÓN TÉCNICA ESPACIO PUBLICO: PEATONAL, COSTANERA, PUENTE MUNICIPAL DE MINA CLAVERO. Pvcia. de Córdoba.

Sup.: 1.000 m<sup>2</sup>

\* Proyecto Stand Renault. Predio Ferial de Palermo. Capital Federal. Buenos Aires.

Sup. cubierta: 500 m<sup>2</sup>

#### 1987

\* Anteproyecto Club Mutual Agua y Energía Eléctrica. San Juan.

DISEÑO DE SEDE SOCIAL .PARQUE RECREATIVO .

Sup. total: 10.000 m<sup>2</sup>

#### 1988

- \* PROYECTO DE PARQUIZACIÓN, EQUIPAMIENTO E INFRAESTRUCTURA DEL CLUB MUTUAL EMPLEADOS "LA UNICA", Cooperativa de Seguros Limitada. Pvcia. de Córdoba.
- \* Anteproyecto de los espacios exteriores para el Concurso 76 viviendas unifamiliares en la ciudad de Villa María. Pvcia. de Córdoba.
- \* Proyecto para el Concurso de 100 viviendas colectivas en Neuquén.

#### 1993

\* DESARROLLO Y ASESORAMIENTO PARQUIZACIÓN HOTEL PASO DEL SOL. VILLA DOLORES. Pvcia. de Córdoba.

Sup.: 1 Ha

#### 1994

\* Proyecto remodelación, ampliación, Dirección Técnica y Ejecución **Hotel Coronado**. Villa Carlos Paz. Pvcia. de Córdoba.

Sup. cub: 1.200 m<sup>2</sup>

Comitente: Sr. Néstor Gulli / Antonio Jumponi.

#### 1996

\* Fundación Casa de la Cultura Rosalía y Ernesto Soneira.

Remodelación, adaptación y ampliación.

Sup. cub.: 200 m<sup>2</sup>.

Anteproyecto

### 1997

\* ASOCIACIÓN MUTUALISTA DEL DOCENTE. CÍRCULO SINDICAL DE LA PRENSA. PARQUE SECTOR SUR.

Sup. aproximada: 6 Ha.

Trabajo por encargo de COINCO S.R.L. Consultora Córdoba de Ingeniería.

\* Estudios urbanos en la 1º Etapa para Emprendimiento privado para la explotación de un estadio cubierto para 12000 personas (SUPERDOMO), hotel; centro comercial; y cocheras cubiertas.. Superficie cubierta 19000m2.

U.T.E.: C.I.A.R-ASTORI-ATENAS. (Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni

2000

\* PROYECTO DEL PARQUIZACIÓN en el Concurso REGIONAL DE INTERVENCIÓN FERRO-URBANISTICA EN PREDIOS DE FFCC. CIUDAD DE VILLA MARÍA. CÓRDOBA. Organizado por la Municipalidad de Ciudad de Villa María , y Colegio de Arquitectos de la Pcia. De Córdoba.

2002-3

\*MASTER PLAN Establecimiento "EL COLIBRI" Santa Catalina Córdoba. Estudio Soria y Asociados . Proyecto de Parquización

2003-04

\*PROYECTO URBANO en el Predio de los talleres FORJA y FF.CC Belgrano. Emprendimiento con un mix de uso y un Parque Urbano. ONABE .Córdoba

Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni – Colaboradores A.Fandiño, A Drake

2004-05

- \*PROYECTOS DE PARQUIZACION Y DISEÑO MOBILIARIO Complejo Viviendas de la Recta Náutico. Córdoba Estudio Palmero & Vucovich y Asociados
- \* Proyecto para Licitación Pública **PROYECTO URBANO** EN EL PREDIO **FFCC MITRE.CENTRO DE CONVENCIONES. PARQUE URBANO.** 20Ha..**Propuesta Normativa para el entorno** Ciudad de Córdoba realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni y asociados. **F.Diez –P.Guiraldes** asesores Asociados Estudio M. Faracci. 2004-06
- \*PROYECTOS DE PARQUIZACION Y DISEÑO ESPACIO PÚBLICO. COMPLEJO NÁUTICO. PUERTO RIEMANN. Villa Rumipal. Córdoba Estudio Soneira, Zanoni, Luciani y Asociados
- \*PROGRAMA DE PROMOCIÓN Y DESARROLLO .PROYECTO DE PARQUIZACION PLAN MASTER PUNTO CLARO. CHACRA DE LOS MOLINOS. Ciudad de Córdoba .Estudio Soneira, Zanoni, Luciani y Asociados.

2004-05

Anteproyecto de parquización Vivienda Unifamiliar. Barrio Privado Altos De Chateau. SUP.: 950 M2.

2004

\* GESTIÓN DE UN PLAN TURÍSTICO SUSTENTABLE PROGRAMAS DE ACTUACIÓN GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE SAN LUIS PROGRAMA DE PROMOCIÓN DE UN DESARROLLO PARA EL POBLADO LA CAROLINA. Estudio Soneira, Zanoni, Luciani y Asociados

2005

\* Programa De Construcción De Establecimientos Penitenciarios Federales Obra Coronda. Santa Fe. Anteproyecto De Paisajismo. Estudio Soneira, Zanoni, Luciani y Asociados.

2006

- \*PRESUPUESTO DE PROYECTO DE PARQUIZACIÓN Y DISEÑO ESPACIO PÚBLICO.URBANIZACION CAPCODE. VALLE ESCONDIDO Córdoba Estudio Arguello Pitt. Ferreira, Weskamp
- \* Programa de Promoción y desarrollo del **PLAN MASTER DAVILLE COMPLEJOSPOT TOWN. LOS MOLINOS CIUDAD DE CÓRDOBA .ANTEPROYECTO DE PARQUIZACIÓN.** Estudio Zanoni, Luciani y Asociados
- \* ANTEPROYECTO DE PARQUIZACIÓN Y DISEÑO ESPACIO PÚBLICO. COMPLEJO DE VIVIENDAS RIVERAS DEL RIO SUQUIA. Córdoba Estudio Palmero & Vucovich . NORDOMO S.A

\*Proyecto de Paisaje. Emprendimiento Urbano CAPITALINAS NUEVO ESPACIO URBANO.GNI S.A. Desarrollista Publicado.Ciudad de Cba. Publicado Sección Arquitectura La Voz del Interior 14 de junio -28 de julio

#### 2007/08

\* PROYECTO Y OBRA DE PARQUIZACIÓN COMPLEJO COMERCIAL "MALL BARRIO JARDÍN" Estudio Ferreira - Arguello Pitt, Weskand. Ciudad de Córdoba

#### 2009

PROYECTO Y OBRA DE PARQUIZACIÓN Complejo VISTA OFFICE I, Sup. a parquizar 900 m2 Estudio Rosseto Ciudad de Córdoba

#### 2008/10

PROYECTO Y OBRA DE URBANIZACIÓN Y PARQUIZACIÓN .500 LOTES ,CANCHA DE GOLF, CLUB HOUSE. ESPACIO VERDE RECREATIVO . COMPLEJO VILLA MIRA CIUDAD DE COSQUIN CORDOBA Estudio Soneira, Alvarez .

#### 2011

Proyecto de ESPACIOS DE EXPANSION Y PARQUIZACIÓN CASA TREACHI BA. COUNTRY LA RUFINA Sup. 300 m2

#### 2013

Proyecto de ESPACIOS DE EXPASION Y PARQUIZACIÓN .Complejos de Oficinas Emiliano Daniele Fader 4244 Cerro de Las Rosas Cba, Sup. Cubierta Total 1.380,m2 , Sup.Libre a parquizar 800m2

PROYECTO Y OBRA DE PARQUIZACIÓN Complejo VISTA OFFICE II Sup. a parquizar 2000 m2 Estudio Rosseto Ciudad de Córdoba

#### **CONCURSOS DE ANTEPROYECTOS**

#### 1982

\* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas para la Universidad de Lomas de Zamora -Provincia de Buenos Aires-.

Comprende Facultad de Ingeniería y Ciencias Agrarias, Rectorado, Biblioteca, Aula Magna, Laboratorios y la estructuración urbana del predio.

Sup. cubierta: 10.000 m<sup>2</sup>

(Trabajo en equipo con Arqs. Sobral, Ceballos, J. Soneira, A. Soneira).

## 1983

\* Concurso Nacional de Anteproyectos 110 viviendas para la ciudad de Río Cuarto. Pvcia. de Córdoba.

Comprende la propuesta urbana con 110 viviendas unifamiliares de 1, 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativa funcional.

(Trabajo en equipo con los Args. Baulina, Ceballos, Pesci, A. Soneira, J. Soneira).

\* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas. 250 viviendas para la ciudad de Arroyito. Pvcia. de Córdoba.

Comprende una propuesta urbana con 250 viviendas unifamiliares de 1, 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativo-funcional.

(Trabajo en equipo con los Arqs. Baulina, Ceballos, Sobral, A. Soneira y J. Soneira).

Quinto orden de mérito.

#### \* CONCURSO REGIONAL PARA LA ESTACIÓN TERMINAL DEL FF.CC. GENERAL SAN MARTÍN. SAN JUAN.

Comprende el desarrollo del edificio público administrativo, zona de andenes y el tratamiento paisajístico de su entorno inmediato.

Sup. cubierta: 5.000 m<sup>2</sup> Sup. total: 14.000 m<sup>2</sup> (Trabajo en equipo con los Arqs. Baulina, Ceballos, Sobral, A. Soneira, J. Soneira, figurando como colaboradores del Arq. Sendra Cantó de la ciudad de San Juan).

#### Primera Mención.

## \* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas. 200 viviendas en Argüello Norte. Córdoba.

Comprende 200 viviendas unifamiliares de 1, 2 y 3 dormitorios, con propuesta urbana recreativo-funcional. (Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Baulina, Ceballos, Sobral, A. Soneira, J. Soneira).

#### 1984

\* Concurso Nacional de Anteproyecto de 40 viviendas ciudad de San Juan Capital.

Comprende propuesta urbana con vviendas colectivas de 2, 3 y 4 dormitorios.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Baulina, Ceballos, Pesci, Recalde, Sobral, A. Soneira, J. Soneira).

#### \* Concurso Nacional de Anteproyectos de 250 viviendas - Rawson. Pvcia. de San Juan.

Comprende propuesta urbana con viviendas colectivas de 1, 2 y 3 dormitorios con la infraestructura recreativofuncional.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Baulina, Ceballos, Pesci, Recalde, Sobral, A. Soneira, J. Soneira).

#### 1986

\* Concurso en calidad de encomienda colectiva de trabajos para un anteproyecto de la sede de la **Federación Médica de Córdoba (FE.ME.CO).** Ciudad de Córdoba.

Comprende un edificio en propiedad horizontal con un sector administrativo y viviendas.

Sup. cubierta: 6.000 m<sup>2</sup>

(Trabajo realizado en equipo con Arqs. Minervini, M. Pesci, A. Soneira, asociados con el estudio del Arq. José I. Díaz).

#### Sexto Premio.

#### 1987

\* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas 250 viviendas para la ciudad de Jesús María. Pvcia. de Córdoba.

Comprende propuesta urbana con viviendas unifamiliares de 1, 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativofuncional.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Zanoni, Luciani, Sobral, A. Soneira, J. Soneira y Benz).

#### 1987-1988

\* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas para 76 viviendas para la ciudad de Villa María. Pvcia. de Córdoba.

Comprende propuesta urbano-paisajística de viviendas unifamiliares de 1, 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativo-funcional.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, Benz, Sobral, A. Soneira, J. Soneira y Zanoni).

#### 1988

\* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas para viviendas para la ciudad de Catamarca.

Comprende 200 viviendas unifamiliares y colectivas e 1, 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativo-funcional. (Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, Benz, Sobral, A. Soneira, J. Soneira y Zanoni). Mención Honorífica.

#### 1989

- \* Concurso Nacional de Anteproyectos a dos pruebas de 200 viviendas para la ciudad de Rosario. Pcia.de Sta. Fe.
- \* Concurso Nacional de Anteproyectos para el Centro Cívico de la ciudad de Las Varillas. Pvcia. de Córdoba.

Superficie proyectada: 95.000 m²

Comprende:

a) Propuesta urbana

- b) Lineamientos generales de ordenamiento del espacio.
- c) Criterios y pautas sobre el entorno inmediato.

# \* CONCURSO NACIONAL DE ANTEPROYECTOS A DOS PRUEBAS DE 100 VIVIENDAS PARA LA CIUDAD DE NEUQUÉN.

Comprende 100 viviendas colectivas bajo el régimen de propiedad horizontal, de 2 y 3 dormitorios e infraestructura recreativo-funcional.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, Benz, Sobral, A. Soneira, J. Soneira y Zanoni).

**Primer Premio** 

\* Concurso Privado para la construcción del Jardín de Infantes Escuela Nueva "Juan Mantovani".

Sup. cubierta: 500 m<sup>2</sup>

1997

\* CONCURSO INTERNACIONAL DE ANTEPROYECTOS. MUSEO CONSTANTINI, ciudad de Bs.Aires, Argentina.

Superficie cubierta 4000m2. Trabajo realizado en equipo con los Args. Luciani, A. Soneira, Zanoni).

1999

#### \* CONCURSO PROVINCIAL DE PROYECTOS. PARA LA PLAZOLETA DEL VIRREY, UBICADA

Entre las calles Alvear y Rosario de Santa Fé.Organizado por el Colegio de Arquitectos Ente Promotor. Bolsa de Comercio de Córdoba.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Soneira, colaboradores D.Peña, F.Datta,

\* CONCURSO PROVINCIAL DE IDEAS PARA EL PROYECTO DEL PARQUE DEL NORTE de la Ciudad de Córdoba.

Organizado por la Municipalidad de Córdoba, y Colegio de Arquitectos de la Pcia. De Córdoba.

(Trabajo realizado en equipo con los Args. Luciani, A.Soneira, y Zanoni).

Segundo Premio

2000

\* CONCURSO NACIONAL PARA EL PROYECTO DEL PARQUE CENTRAL DE LA CIUDAD DE MENDOZA .

Organizado por la Sociedad Central de Bs.As. y Colegio de Arquitectos de la Pcia. De Córdoba.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs.A.Soneira, J.Soneira, S.Sobral y asociados).

2000

\* CONCURSO REGIONAL PARA EL PROYECTO DE INTERVENCIÓN FERROURBANISTICAS EN PREDIOS DE FFCC. .VILLA MARÍA. CÓRDOBA. Organizado por la Municipalidad de Ciudad de Villa María , y Colegio de Arquitectos de la Pcia. De Córdoba.

(Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni y asociado Arq.Datta, colaboradores D.Peña, F.Datta, )

Segundo Premio

## 2008

\* CONCURSO PLAZA DE LA CAPITALIDAD Y CENTRO DE INTERPRETACIÓN DEL RIO SUQUIA. Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos FADEA. Gob. De la Provincia De Córdoba. Empresa Promotora Capitalina. Cierre Fecha 29 de setiembres de 2008.

Autores : Arq. Soneira Alejandro. Colaboradores Maria Florencia Soneira Dario Sella, Federico Ramirez Vega, Francisco Soneira,

Mencion Honorifica

## 2008-09

Concurso de Ideas para el PROYECTO DE DESARROLLO DEL PREDIO RECREATIVO LA BOMBA organizado por la Cooperativa de servicios de publicos de Almafuerte Ltda.AlvarezT.

Cristian Del Blanco Sebastiam Mariño

1º PREMIO

**CONCURSO SEDE COLEGIOS DE ARQUITECTOS DE LA CIUDAD DE CORDOBA\_**Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Alejandro. Arq. T.Alvarez Colaboradores , Francisco Soneira, Federico Ramirez Vega Cristian Del Blanco Sebastiam Mariño

#### 2010

# CONCURSO DE LA CAJA DE INGENIEROS CBA, Organizado por el Colegio de Arquitectos.

Asesoramiento normas urbana al equipo Arq. MA Roca A.Soneira, M. Barella, Fco.Soneira TRABAJO PREMIADO

#### 2011

CONCURSO DE **IDEAS PARQUE TEMATICO RIO IV-** T.Alvarez. Ivan Homola Santiago Figueroa Langou Concurso de anteproyecto de Parque Sarmiento, Ciuada de Rio IV.

Ambos concursos se realizaron como un trabajo de investigacion proyectual(no se presentaron) al certamen

#### 2012

**CONCURSO SEDE PARA EL ESPACIO CUTURAL . CIUDAD DE TUCUMAN .**Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Francisco, , Arq.Pedro Garrot, Arq.Ivan Homola, Diego Wekesser , Arq. T.Alvarez

## <u>LICITACIONES PÚBLICAS DE CONCURSOS DE PROYECTOS Y PRECIOS</u> (OBRAS ADJUDICADAS)

1990

\* Licitación Pública no. 1/90 I.P.V. 250 viviendas e infraestructura barrio Los Gigantes. Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

## Obra adjudicada.

## Mejor calificación de proyecto. Primer Premio

#### Obra terminada.

\* Licitación Pública Operatoria Círculo Cerrado I.P.V.

207 viviendas, 4 edificios en propiedad horizontal.

Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

## Obra adjudicada.

\* Licitación Pública no. 2/90 I.P.V. 55 viviendas en Las Palmas.

Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

## Mejor calificación de proyecto.

## 1991

\* Licitación Pública para la privatización del edificio "Club El Panal" (hoy Ministerio de Economía) y el edificio de Catastro de la Provincia.

Comitente: U.T.E., Paschini y Depetris S.R.L., Estructuras S.A., Boeto y Butigliengo S.R.L.

Propuesta: Centro Comercial. 1991

#### 1993

\* Licitación Pública para la construcción del Hospital de Niños del Sur.

Río Cuarto, Provincia de Córdoba.

Evaluación de Antecedentes, proyecto y precios.

## Primero en Orden de Mérito.

Proyecto y legajo correspondiente. Construcción parcial.

#### 1994

\* Licitación Pública para la construcción de la Escuela de Comercio "Juana Koslay". Pvcia. de San Luis. Evaluación de antecedentes, proyecto y precios.

Mejor Calificación de Proyecto. (Trabajo realizado en equipo con los Args. Luciani, A.Soneira, y Zanoni

\* Licitación Pública para la construcción de Escuela para Sordos, Mudos Leves y Servicio de Asistencia Médica. Pvcia. de San Luis.

Evaluación de antecedentes, proyecto y precios.

Mejor calificación de proyecto. (Trabajo realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni)

\* Licitación Pública para la construcción del Centro de Ferias y Convenciones de San Luis. Pvcia. de San Luis. Evaluación de antecedentes, proyecto y precios.

Segundo en calificación de proyecto. (Trabajo realizado realizado en carcater de colaboradora con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni.)

#### 1997

\* Licitación pública de Proyectos y Precios para la nueva terminal

de omnibus de la ciudad de San Luis. Remodelación de shopping existente. Superficie total: 7800m2.

**Tercer orden de mérito en la evaluación de proyectos**. (Trabajo realizado en caracter de colaboradora con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni,)

\* Licitación pública de Proyectos y Precios para la remodelación y ampliación de la nueva terminal de ómnibus de la ciudad de Villa Mercedes, San Luis.

#### Primero en la evaluación de proyectos.

Superficie cubierta 3400m2. (Trabajo realizado en caracter de colaboradora con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni)

\* Emprendimiento privado para la explotación de un estadio cubierto para 12000 personas (SUPERDOMO), hotel; centro comercial; y cocheras cubiertas. Anteproyecto y estudio urbano .Ciudad de Córdoba. Superficie cubierta 19000m2. U.T.E.: C.I.A.R -ASTORI- ATENAS. (Trabajo realizado en caracter de colaboradora con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni, Colaboradora)

#### 2003-04

\*Proyecto Urbano en el Predio de los talleres FORJA y FF.CC Belgrano. Emprendimiento con un mix de uso y un Parque Urbano. ONABE .Córdoba

Trabajo realizado en equipo con los Args. Luciani, A.Soneira, y Zanoni - Colaboradores A.Fandiño, A Drake

#### 2004-5

\* Licitación Pública Proyecto Urbano en el predio **FFCC Mitre.Centro de Convenciones. Parque Urbano.** 20Ha. .**Propuesta Normativa para el entorno** Ciudad de Córdoba realizado en equipo con los Arqs. Luciani, A.Soneira, y Zanoni y asociados. F.Diez –P.Guiraldes asesores

#### 2008-09

Concurso de Ideas para el Proyecto de desarrollo del Predio recreativo LA BOMBA organizado por la Cooperativa de servicios de publicos de Almafuerte Ltda.AlvarezT.Cristian Del Blanco Sebastian Mariño
1º PREMIO

#### 2012

**CONCURSO SEDE PARA EL ESPACIO CUTURAL . CIUDAD DE TUCUMAN .**Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Francisco, , Arq.Pedro Garrot, Arq.Ivan Homola, Diego Wekesser , Arq. T.Alvarez

#### DICTADO, ASISTENCIA A CURSOS Y /O EVENTOS DE CAPACITACION PROFESIONAL

1995

- \* Participación en **el Seminario de Planeamiento Urbano para el siglo XXI Cómo ordenar el crecimiento**, en carácter de asistente. Organizado por Sol, Fundación para la Vida Ciudad 2.000, Córdoba.
- \*Asistencia a conferencias en el marco del Seminario La gestión urbana en ciudades medianas
- \* Participación en carácter de asistente a las Jornadas de marketing para arquitectos.

Organizadas por el Colegio de Arquitectos, Regional 6, Villa Carlos Paz, Córdoba.

\* Participación en las III Jornadas Sistemas de Información Georeferenciada.

Organizado por la Universidad Nacional de Córdoba, la Municipalidad de Córdoba y Ciudad 2000.

- \* Participación en el **Seminario Internacional Desarrollo y estrategias en la ciudad de los 90. P.E.C. Plan Estratégico para la ciudad de Córdoba**. Organizado por la Universidad Nacional de Córdoba y la Municipalidad de Córdoba.
- \* Asistencia al **Seminario Internacional "Córdoba, ciudad y desarrollo**". Evento cierre de la etapa de formulación del plan estratégico para la ciudad. Munic. de Cba.
- \* Asistencia al **Seminario Internacional "Córdoba, ciudad y desarrollo**". Evento cierre de la etapa de formulación del plan estratégico para la ciudad.

Metodología: mesas redondas.

Organizado por la Municipalidad de la Ciudad de Córdoba.

Córdoba, 14 y 15 de diciembre de 1995.

#### 1997

\* Asistencia y participación en el Seminario Hacia un gerenciamiento urbano integrado: implementando el Plan Estratégico para la ciudad de Córdoba.

Organizado por el Lincoln Institute of Land Policy y la Municipalidad de Córdoba.

Córdoba, 14 al 17 de abril de 1997.

#### 1998

\* Participación Encuentro Internacional Agenda 21 y Las Perspectivas del Desarrollo Sustentable. Octubre 1998. Goethe Instituto

#### 1999

\* Participación en la Comisión de Seguimiento de Proyectos Urbanos en el P.E.C. Plan Estratégico para la ciudad de Córdoba. DPU.SDU. Municipalidad de Córdoba.

#### 1999

- \* Asistencia a **Jornadas Inmobiliarias. Patio Olmos**. Organizada por la Cámara de Corredores Inmobiliariarios. Cba.
- \* Asistencia a las segundas **Jornadas de Actualización en Pericias y Tasaciones.** Organizada por el Colegio de Arquitectos. Ciudad de Córdoba.
- \* Asistencia a **Jornadas Inmobiliarias Nacionales**. Organizada por la Comisión Promotora de Telepuerto Córdoba, la Cámara de Corredores Inmobiliariarios. Cba. Municipalidad de Córdoba .Octubre 1999. Hotel Sheraton.
- Una oportunidad de invertir en la Ciudad Global. Telepuerto. Un proyecto urbano para el desarrollo. La mejor inversión inmobiliaria para el próximo milenio.

#### 2000

\*Asistencia al Curso Seminario -Taller de Diseño Urbano. Incubadora de Ideas para Proyectos Estratégicos para el Desarrollo Funcional y Paisajístico de la Ciudad de Córdoba, desde su Identidad al Futuro Arq. E. Sabaté - Arq- Ferrer. Maestría de Desarrollo Urbano.

Secretaría de Postgrado. FAUD.UNC. Municipalidad de Cba. Fecha 26-08- a 31 -08-00.

\*Asistente en Agenda 21, Aspectos sociales y políticos del Desarrollo Sustentable "El papel de las Agendas Locales". Dr. Roberto Guimaraes. Fecha: Setiembre 2000.

FAUD.UNC.GADU.CEBECAF. Municipalidad de Cba.

\*Integrante de la Comisión para la conformación y estructuración de la Agenda local 21 en la Ciudad de Córdoba, en el marco de Actuaciones de la "Agenda 21 como instrumento de Gobernabilidad". Caracterización de Orientaciones conceptuales y metodológicas. Fecha: 19-10-00 a 20-10-00 FAUD.UNC.GADU.CEBECAF. Municipalidad de Cba.

\*Asistente en **"Agenda 21 como instrumento de Gobernabilidad**".Arq. Timmel. Alemania. Fecha: 19-10-00 a 20-10-00

FAUD.UNC.GADU.CEBECAF. Municipalidad de Cba.

#### 2001

- \*Participación en carácter de **representante** del Gob. Municipal de la ciudad de Córdoba en las **IV Jornadas de UGYCAMBA La ciudad y su Espacio Público**, Organizado por el Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.FAUD. UBA.Buenos Aires 22 al 24 de mayo de 2001,
- \*Participacion en **II Conferencia Gestion Estrategica del Desarrollo** en el ciclo de conferencias para pensar la Ciudad.Organizado PECba, Municipalidad de Cba.
- \*Proyecto MALECON 2000 GUAYAQUIL, como estartegia publica-privada de recuperacion urbana de la ciudad.Dr.Pedro L. Gomez Centuriòn. Gerente General de la Fundación Malecon 2000.Fecha: 20 -21 de mayo de 2004
- \*Reunión de la Junta Ejecutiva del PECba. Presentación de la ponencia : "Avances del Master Plan para el Área del Río Suquía." Organización:Plan Estratégico de la ciudad de Córdoba PECba. En co-autoría, Córdoba. 19 de julio de 2004
- \* Participacion en el IV Curso de desarrollo profesional sobre gestión de la tierra en grandes proyectos urbanos en América Latina. Tema "Proyecto Urbano Portal del Abasto" –

Córdoba, Arg. En Co-autoría. Lincoln Institute of land policy - lilp. 20-24 de junio del 2005-06-04Quito, Ecuador

#### 2005

\*Participación en **II Seminario de Valuacion** ,organizado por el Instituto Argentino de Tasaciones- Delegación Córdoba en calidad de Participante. Cordoba 7 de Octubre de 2005

Temario : Inmuebles de Valor Cultural. **Tasación de bienes patrimoniales de Valor Cultural,** Recuperacion de la Plusvalia de los Suelos Urbanos.

#### 2007

\*Jornadas el Patrimonio Cultural. Diversidad e Integracion "Foro La legislación Municipal para la Protección Cultural 6-03-07 Palacio Municipal 6 de julio Cordoba. Presentación estudios sobre el patrimonio de la ciudad

2008 -10

\* Presentacion del **PLAN DIRECTOR**, Municipalidad de Córdoba. 10/12 de dicembre 2008

# VIII. GESTION, COMISIONES EVALUADORAS Y OTRAS ACTIVIDADES. COOPERACION INTERNACIONAL

# FACULTAD DE ARQUITECTURA, URBANISMO Y DISEÑO GESTION .CARGOS EJERCIDOS

2000

\* Presidente de Mesa en Elecciones para Consejeros y Consiliarios de los Claustros No Docentes, Docentes, Egresados y Estudiantes. 11, 18 y 23 de Mayo; 13 de setiembre de 2000 Res. Nº 456/ 5-10-00 FAUD, UNC. Córdoba.

2002-2004

\*CONSEJERO SUPLENTE DEL HCD. FAUDI UNC

\*Integrante del CONSEJO ASESOR DEL DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO .Nivel V. FAUD. UNC.NIVEL

\* CONSEJO ASESOR DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO comisión para la elaboración de proyecto de Ordenanza de Formación Docente para la Acreditación (CODFAUN) Arq, N. Gutiérrez. Arq. Álvarez Arq. M. Fusco. FAUD. UNC .(2007

#### **CARGOS DE AUTORIDAD**

#### 2008 -11

\*DIRECTOR DEL DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO DE LA CARRERA DE ARQUITECTURA Y DISEÑO INDUSTRIAL. FAUD.UNC. Res.HCD.№ 732/08 Designacion de acuerdo a las Ordenanzas HCD № 162/08 y № 163/08 .Res. Decanal №286/08

# DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO DE LA CARRERA DE ARQUITECTURA Y DISEÑO INDUSTRIAL Actividades Comisión Interdepartamental

- Elaboración de la Reglamentación del régimen de funcionamiento interno de la **Comisión Interdepartamental**. Exp. 13-08-36271.
- Elaboración de la Reglamentación del funcionamiento y conformación de los **Consejos Asesores** de cada Departamento, e instrumentación para su llamado a elección.
- Definición de criterios para la firma de asistencia y registro del libro de temas semanal por parte de los Profesores Titulares o encargados de Cátedra.
- Colaboración con las autoridades de la FAUD, en la corrección del informe de las repuestas al requerimiento de los pares evaluadores de CONEAU, relacionado a la instancia de acreditación.
- Colaboración con las autoridades de la FAUD en la corrección del informe de presentación del proceso
  de acreditación de ARCU-SUR. Para tal fin y para completar la información, desde los Departamentos
  se solicitaron a las distintas cátedras la elaboración de un power point, que incluyera sintéticamente
  datos y características generales de funcionamiento de cada asignatura y su ejemplificación a través de
  trabajos de alumnos.
- Entrevista con evaluadores ARCU-SUR.
- Participación de miembros de los Departamentos en reuniones de Coordinadoras de los distintos niveles, para propiciar la integración de contenidos de cada área entre las cátedras, según requerimiento de las observaciones del proceso de evaluación de CONEAU y según contenidos de la convocatoria decanal (Expte 23941/2009).
- Instrumentación de la reglamentación de la Práctica Profesional Asistida, PPA (a partir del 2011).
- Colaboración con las autoridades de la FAUD en la confección del documento final de régimen de control de gestión docente, del régimen especial en función de las cláusulas transitorias y en la encuesta estudiantil a implementar a partir de la finalización del año lectivo 2009.
- Gestión de pases de estudiantes de otras universidades nacionales y privadas del país.
- Gestión de reválidas de título de Universidades latinoamericanas y europeas. Se elevó a Secretaría de Asuntos Académicos y a la Dirección de Asuntos Jurídicos de la UNC, expediente para solicitar definición de criterios de evaluación y validez de convenios preexistentes con otros países.
- Desarrollo de actividades referidas a tramitación de concursos para Profesores Titulares, Profesores
  Adjuntos y Profesores Asistentes, informes para prórrogas de docentes con dos concursos rendidos,
  formación de comisiones de evaluación para nombramiento de docentes interinos, adscripciones de
  egresados y alumnos, y selección de ayudantes alumnos.
- Solicitud de los programas y cronogramas actualizados de todas las asignaturas de cada Departamento, del año 2009, según formato propuesto por la Guía de Autoevaluación de la CONEAU. (Fichas A, B)
- Informe de renovación del personal de pasantías de los Departamentos.
- Estudio y evaluación de los **Cursos Extracurriculares** presentados por Secretaría de Extensión, con temática específica para cada Departamento.
- A solicitud de Secretaría de Extensión, llamado a docentes para la conformación del Banco de Evaluadores de Proyectos de Extensión.

- Tratamiento del tema desdoblamiento de turnos en la carrera de Diseño Industrial, para el tercer nivel, para el año 2010. Propuesta iniciada por la Subsecretaria Académica, Arq. Marta Ruiz.
- Tratamiento del cronograma 2010 de ambas carreras.
- Inicio de estudio de Reglamento Trabajo Final para la Carrera de Diseño Industrial.
- Participación en reuniones preliminares con directivos de la Escuela de Graduados para la preparación del Curso de Postgrado "Pensar la Articulación", destinado a docentes de la FAUD, UNC.
- Participación en reuniones del Comité de la Escuela de Graduados (representantes: Arq. Lidia Samar y Arq. Teresita Álvarez).
- Reunión informativa con la Lic. Lilians Fandiño, para tomar conocimiento de las actividades del Gabinete Pedagógico y del Programa de Tutorías.
- Relevamiento relación docente-alumno en ambas carreras. Recomendaciones para la designación de docentes en las diversas cátedras, de acuerdo a la situación real relevada.
- Estudio distribución boxes Ciudad Universitaria (a cargo de Departamento Ciencias Sociales).

**COMITE EJECUTIVO DE LA ESCUELA DE GRADUADOS DE LA FAUD.UNC** Representante del Area de Departamentos. DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO. RES.DEC 022/09.

#### 2009/2010

\*Res.Dec, Nº 029/09 Aprueba la implementacion del PROYECTO DE ARTICULACION Y VINCULACION PRESENTADO POR EL DEPARTAMENTO DE ARQUITECTURA Y DISEÑO elaborado conjuntamente con las Catedras de Arquitectutra Paiasajista A /B Urbanismo I A/B y Arquietctura IV A/B

### \*PLAN DE PILOTO de Articulación horizontal y vertical en las currículas de arquitectura 1

Lineamientos generales para una propuesta de plan de estudios 2010-2012:

Búsqueda de estrategias de enseñanza aprendizaje en la gestión educativa de grado y también de posgrado para generar una articulación que tienda a una integración de pluralidad de conocimientos, entre NODOS PROBLEMATICOS activos en la gestión curricular por Áreas de Conocimiento y /o por Ciclos

#### 2011

- \*Organizacion de la PRUEVA DE VERIFICACION DE CAPACIDADES ADQUIRIDAS 2011, PVCA realizadas los dias 18,19,y 20 de abril FAUD. UNC.
- \*COORDINADORA (Director de Departamento de Arquietctura y Diseño) en el TALLER DE ORDENAMIENTO DE ACCIONES FAUD 2012, organizado por la Secretaria Academica FAUD. 27 de agosto de 2011
- \* Elaboración del **ANTEPROYECTO DEL PLAN PILOTO 2012 PARA EL TALLER DE ORDENAMIENTO DE ACCIONES 2012**. Solicitado por la Secretaria Academica .FAUD.2012.
- \* Organización de la **Conferencia de Arq.Caludio Sat**, arquitectura escolar en Portugal proyectos para el Municipio Óbidos. Julio 2011. FAUD.UNC.
- \* Organización del ENCUENTRO CON DOCENTES CON EL ARQ. JORGE PEREZ JARAMILLO . Medellín . Plan de Ordenamiento y Recuperacion Urbana. Octubre 2011 FAUD.UNC.

#### **COMISIONES EVALUADORAS**

## 2010

\*COMISION EVALUADORA DE TRABAJOS ACADEMICOS para el Concurso de estudiantes en el marco de las 1º JORNADAS VERDES. Teoria y Praxis del diseño Sustentable 27 y 28 de setiembre del 2010 Trabajos seleccionados de la Catedra de Arquitectura Paisajista A.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Alvarez, Soneira, Catellan Pensar la Articulación 2009

Premio : Parque Sustentable RIO-BARRIO. ECOPROYECTOS PARA EL ESPACIO PUBLICO. Alumnos: D.Lambertucci, N.Gomez Freira.

\*COMITÉ ORGANIZADOR Y JURADO EVALUADOR DE PONENCIAS Y TRABAJOS en el 1º CONGRESO DE ARQUITECTURA DEL PAISAJE .EL PAISAJE DE LA CIUDAD REALIDAD CONTEMPORANEA, DESAFIO FUTURO realizado en Córdoba. Argentina los dias 8,9 10 de setiembre.Declarado de Interés Académico Res. 404/11

2012-

\*COMITE V JURADO DE CONCURSO PARA LA RENOVACÓN DE CARGOS CON DESIGNACION POR CONCURSO DE LA FACULTAD DE DERECHO Y CIENCIAS SOCIALES Res. 1757 HCD. Res. 1164 HCS Octubre 2012 .Designacion Miembro Titular Comite № 5 .

2013

\*COMITÉ ORGANIZADOR Y JURADO EVALUADOR del Concurso de Estudiantes Catedra de Arquitectura Paisajista A .

\*COMITÉ ORGANIZADOR Y JURADO EVALUADOR del Concurso de Estudiantes Catedra de Arquitectura IV C .

2012-13

\* Evaluacion de PROFESORES ASIStENTES Catedra de Arquitectura Paisajista A , y de Equipo de Investigacion. Control de Gestion FAUD, UNC

2013

\*COMITE JURADO DE CONCURSO PARA LA RENOVACION DE CARGOS CON DESIGNACION POR CONCURSO DE LA FACULTAD DE ODONTOLOGIA Comite Nº5/F del Area de Estudios Basicos Res. HCD. /HCS, . Expte.UNC 0047855/2011 Se dispone por Art.Nº5 Ord, 6/8 del HCS y el Art. 7º de la Ordenanza Nº 1/09 del HCD. **Designacion Miembro Titular Comite Nº** 5 /F.Junio 2013.

\*COMITE EVALUADOR DE TRABAJOS CIENTIFICOS. Congreso Internacional de Diseño Industrial CIDI FAUD UNC. mayo 2013

- \* COMITE JURADO JURY . TFD TALLER DE FORMACION DOCENTE " CRITICAS DE PROYECTOS-PRPYECTO DE CRITICA. FAUD.UNC 11 de mayo de 2103
- \* COMITE JURADO JURY WORKSHOP WMAP III "PAISAJES INNOVATIVOS.PAISAJES PRODUCTIVOS CORDOBA-CALERA-UNQUILLO. Carrera de MAESTRIA ARQUITECTURA PAISAJISTA. PLANIFICACION Y DISEÑO DEL PAISAJE FAUD.UNC 2,3,4,17,18, de Mayo de 2013 60 Horas reloj.

OTRAS ACTIVIDADES. COOPERACION NACIONAL/ INTERNACIONAL

2013

\*Asesor para el PLAN DE ORDEAMIENTO TERRITORIAL Y ESPACIO PUBLICO. CIUDAD UNIVERSITARIA. Coordinador Arq. Mariano Faraci Equipo de trabajo. Baruzzi/Rapalo/Re/Reati/Ubino.
Asesores: T.ALVAREZ/ Césere/Cohen/Galarraga/Martín/Masciarelli. UNC Argentina .año 2013

#### **ESCUELA DE GRADUADOS.**

FACULTAD DE ARQUITECTURA, URBANISMO Y DISEÑO, FAUD.UNC

#### 2008 - 2009

\*Designación como **JURADO DEL TRIBUNAL DE EVALUACION DEL TRABAJO FINAL INTEGRADOR TFI de la carrera de Posgrado ESPECIALIDAD DE PLANIFICACIÓN Y DISEÑO DEL PAISAJE FAUD.**UNC del Arq. Pedro SALAZAR GONZÁLEZ, Tema: Recuperación y Puesta en Valor del Patrimonio Cultural y Natural del Parque Sarmiento Ciudad de Cba. Fecha: 08 .04.2008 . Res, Nº 046/08

\*Designación como JURADO DEL TRIBUNAL DE EVALUACION DEL TRABAJO FINAL INTEGRADOR TFI de la carrera de Posgrado ESPECIALIDAD DE PLANIFICACIÓN Y DISEÑO DEL PAISAJE FAUD.UNC del Arq. Miriam B.CACERES, Tema: "Terrazas en el Cintillo del Cerro Paimán." La Rioja. Fecha: 12.05.2009. Res, Nº 092/092010

## FACULTAD DE ARQUITECTURA, URBANISMO Y DISEÑO, FAUD UNSJ DEPARTAMENTO ESTUDIOS DE DE POSTGRADO.

2008

\*COMISIÓN EVALUADORA .TRIBUNAL DE EXAMEN FINAL Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU. Res. №074/01

Apellido y Nombre: Arq.Daniel Eduardo LENZO

Tema: El valor Del Agua en la Arquitectura de Oasis en San Juan. Fecha. Mayo 2008

2010

\*COMISIÓN EVALUADORA .TRIBUNAL DE EXAMEN FINAL Maestría de Arquitectura de Zonas Áridas y Sísmicas. Ciudad de San Juan. CONEAU Res. Nº 852 / 14 de octubre de 2010.

Jurado: Mgter.Arq.T.Alvarez UNC./ Mgter.Arq. Esther Solera UNSJ.

Alumno Nombre y Apellido Arq. Mariela Erica AGUIRRE.

Tesis: Tema:Modelo informatizado del color del paisaje natural.Los matices del lugar Punta Tabasco. Dique de ULLUM.Agosto.2010

## \*MUNICIPALIDAD DE CORDOBA. DIRECCION DE PLANEAMIENTO / URBANISMO

# **GESTION y COMISIONES EVALUADORAS**

2000

\* Equipo de Coordinación para la Conformación de la Agenda local 21. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Vivienda y Ambiente. Municipalidad de Córdoba y GADU Maestría de Gestión Ambiental del Desarrollo Urbano. FAUD.UNC. Fecha: 20-10-00

2001

\* Equipo de Gestion para estudios urbanos particulares para Areas a promover. Gestión de Proyectos. Dirección General de Areas PromovidasResolución.Nº 045 serie A. Fecha .8-10-01. Secretaría de Ordenamiento Territorial, Vivienda y Ambiente. Municipalidad de Córdoba

2004-05

\*Comisión de Revitalización del Pasaje Aguaducho

Representante de la Direccion de Planeamiento Urbano en la Comisión de Estudio del Patrimonio Histórico, Arquitectónico, Urbanístico, Arqueológico y Paisajístico. Laboratorio de Proyectos Dirección de Coordinación y Control de Gestión. Subsecretaria de Planificación e Integración Urbana. Municipalidad de Córdoba .Resolución Nº 1108. 30 de setiembre de 2004

2004

\*Comisión de Patrimonio Urbano Arquitectónico de la Municipalidad de Cordoba

XII Conferencia Internacional sobre Conservación de Centros Históricos y Patrimonio Edificado Iberoamericano CIUDAD Y UNIVERSIDAD - EDUCACION Y PATRIMONIO Organizado por el Consejo Académico Iberoamericano.FAUD UNC. Cordoba. 22 al 24 de noviembre de 2004

2005

\* Equipo de Estudio y Gestion **Seminario - taller GESTION URBANA INNOVADORA** El marco la Lineamientos para el **Plan Director** de la Ciudad de Cba.Organizado La Municipalidad de Cordoba.PECba, Ayuntamiento de Barcelona. FAUD UNC. 28/30 de julio.

2008 - 2012

\* Direccion de Planeamiento Urbano. Evaluacion nuevos emprendimientos inmobiliarios y proyectos urbanos y edificios de valor historico.

Certificados de Edificabilidad Transferible Potencial **CETP**. Areas receptoras Factibilidad de localizacion de Equipaminetos urbanos . Estudios de Impactos

# COLEGIOS Y / O ASOCIACIONES PROFESIONALES CARGOS DE AUTORIDAD

1986-1989

\* Miembro de la Comisión Directiva de la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.

Cargo Vocal Titular.

1988

\* Sociedad de Arquitectos de Córdoba. Cargo Vocal Titular.

**Organización, estructuración y participación en el Curso La ciudad. Uso, participación y diseño,** dentro de las actividades culturales El Curso se desarrolló en tres Ciclos:

1er. Ciclo: El uso social del espacio urbano.

2do. Ciclo: Modos de ocupación del espacio urbano. Vivienda de interés social.

3er. Ciclo: Mecanismos de control, gestión y participación en el diseño del espacio urbano.

El objetivo de dicho evento fue crear un foro de discusión y participación de disertantes, instituciones y representantes de diferentes disciplinas, comprometidas con la problemática urbana y el público asistente.

1997-98

\* Comisión Directiva del Colegio de Arquitectos de Córdoba.

Cargo Vocal Suplente.

## IX. TRANSFERENCIA DE SERVICIOS /EXTENSION

# TRABAJOS DE TRANSFERENCIA TÉCNICA /CIENTÍFICA.

1995-1997

\*Asesor Técnico – Prof. para la asistencia Técnica en el desarrollo de las actuaciones en los Barrios de San Vicente (Sector Barrio Kronfuss) y Villa Urquiza.

**Cooperación Internacional** en el Marco de la Ordenanza Nº 9372/95 **Municipalidad de Córdoba y Junta de Andalucía**(España) Conserjería de Obras Públicas y Transporte y los Ayuntamientos de Jerez de la Frontera y Córdoba (España).

\*Asesor Técnico – Prof a cargo de la elaboración y coordinación del **Programa y Gestión del Proyecto de**Rehabilitación del Barrio Kronfuss. Y de la Comisión de Rehabilitación del Barrio Kronfuss.

Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano. Municipalidad de Córdoba.

1997-1999

\*Asesor Técnico - Prof. .Comisión Seguimiento y Gestión de Proyectos Urbanos .Plan Estratégico de Córdoba. PEC. Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano. Municipalidad de Córdoba.

1999

- \* Asesor Técnico -Prof. **Comisión de Gestión Urbanística .Decreto 295 D**. Dirección de Planeamiento Urbano. Secretaría de Desarrollo Urbano. Municipalidad de Córdoba.
- \*Asesor Técnico Asesor –Prof. en comisiones de trabajo en el Ambito Municipal:

  Comisión de Seguimiento de Proyectos Urbanos PEC. Plan Estratégico de la Ciudad de Córdoba. (1997-1999)

1996-1999

\*Asesor Técnico Comisión para la Agenda Local 21.

2000

\* Asesor Técnico Asesor –Prof. Comisión de Revitalización del Centro Histórico y Areas Promovidas. Dirección de Urbanismo .Secretaría de Ordenamiento Territorial, Vivienda y Ambiente. Municipalidad de Córdoba

2004

\*Asesor Técnico como integrante del equipo del TIPU (Taller de Investigación en Proyectos Urbanos) -Integrante del equipo técnico del pecba. Municipalidad de la Ciudad de Córdoba. Función: Asesoramiento en formulación y evaluación de proyectos urbanos: Proyecto Río Suquía / Agenda de proyectos urbanos y estudio de estrategias de intervención. Area Portal del Abasto. INSTITUCIÓN: Secretaría de Gobierno y Planificación Estratégica - PECBA .Subsecretaría de Planificación e Integración Urbana - Municipalidad de la ciudad de Córdoba. Convenio Particular de Cooperación celebrado entre la Municipalidad de la ciudad de Córdoba y la Universidad Nacional de Córdoba a través de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño. Resolución Rectoral UNC N° 1170, del 14 de junio 2004

2004-06

- \*Asesor Técnico en comisiones de trabajo en el Ámbito Municipal. Comisión de Seguimiento de Proyectos Urbanos PECBA. Comisión de Revitalización del Pasaje Aguaducho y Comisión de Patrimonio Arquitectónico y Urbanístico
- \* Asesor Técnico Asesor –Prof. . **PECba. Plan Estratégico** de la Ciudad de Córdoba. Estudios de Gestión de Proyectos Urbanos. TIPU FAUDI.UNC.

Comisión de Seguimiento de Proyectos Urbanos PECBA.

2000-08

\*Asesor Técnico profesional a estudios profesionales sobre **aspectos urbanos-paisajisticos de Proyectos Urbanos. Normas Urbanas** 

Estudios de Evaluación de impacto para la localización y gestión de Proyectos Urbanos

2011

\* Técnico profesional a estudios profesionales sobre **aspectos urbanos-paisajisticos de Proyectos Urbanos. Normas Urbanas Estudio Arqs. JM.Luciani .** 

2010-11

PPA Practica Profesional Asistida. Asesor en la Direccion de Planeamiento Urbano de alumnos que cursan la asignatura .Casos de estudios Barrio Observatorio. Normativa de Ensanche./ocupacion/ patrimonio.Sector NO Dde la Ciudad. ZONAS F

2011/12

\*Parque Observatorio UNC. Actividad de Extension convocada por la Secretaria de Planeamiento de la UNC, docentes de la catedra de Arquitectura Paisajista A, en el anteproyecto del Parque del Observatorio Astronomico. UNC. julio /agosto 2011.

#### 2012-13

PPA Practica Profesional Asistida. Asesor en la Direccion de Planeamiento Urbano

de alumnos que cursan la asignatura . Relevamiento para actualizacion de Inventario de Bienes Inmuebles de Patrimonio Normativa ocupacion/ patrimonio

Comisión de Gestión Urbanística. Comision Mixta De Revision Integral Y Actualizacion Del Catalogo De Bienes Inmuebles Y Lugares Del Patrimonio De La Ciudad De Cordoba I Concejo Deliberante Ordenanza №12069/12

Proyecto de Extension con la Red de Vecinos de Barrio San Vicente. Recuperacion del Espacio Publico FAUC, UNC .Catedra Arquitectura Paisajista A

#### 2013

\*Asesor para el PLAN DE ORDEAMIENTO TERRITORIAL Y ESPACIO PUBLICO. CIUDAD UNIVERSITARIA.

Coordinador Arq. Mariano Faraci Equipo de trabajo. Baruzzi/Rapalo/Re/Reati/Ubino.

Asesores: T.ALVAREZ/ Césere/Cohen/Galarraga/Martín/Masciarelli. UNC Argentina .año 2013

#### X. OTRA PRODUCCION CULTURAL

#### **EXPOSICIONES GENERALES EN CONGRESOS, ENCUENTROS, JORNADAS Y SIMPOSIOS**

1980

\* Participación en exposiciones realizadas en la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba con trabajos de diseño en homenaje a su XXV Aniversario de creación.

Duración: 7 días.

1981

\* Participante en el Ciclo de Exposiciones **CONSTRUMA '81,** organizada y realizada en el Complejo Ferial Córdoba, FICO, Córdoba, con diseños elaborados en la Cátedra Arquitectura V - Nivel V.

Duración: 15 días.

**Nota:** ambas exposiciones que anteceden se realizaron durante el período de estudiante en la Facultad de Arquitectura y Urbanismo.

1982

\* Participación en la exposición de los trabajos de diseño del Curso Seminario-Taller Arquitectura de la ciudad. El sistema urbano La Cañada, organizado por el citado curso y realizado en la Sociedad de Arquitectos de Córdoba. Inaugurándose la misma con la visita del Arq. Aldo Rossi, quien dio su apreciación desde el punto de vista crítico de los trabajos presentados.

Esta exposición marcó la finalización del curso-seminario taller.

Duración: 15 días.

1983

\* Participante en la **I Exposición Bienal de Arquitectura y Urbanismo,** organizada por la Sociedad Central de Arquitectos y realizada en la sede de la Fundación San Telmo en Buenos Aires.

En tal oportunidad se presentó el trabajo Tesis de renovación urbana, siendo expuesto en el Area Planeamiento e Investigación, desde el 19 al 23 de diciembre.

Se asistió paralelamente a conferencias dictadas por los arquitectos Ladisezky, Iglesia, Suárez, etc, sobre la obra de Vladimiro Acosta, la arquitectura de Buenos Aires, el Planeamiento en la I Exposición Bienal, etc.

Duración: 15 días.

- \* Exposición Concurso Nacional de Anteproyecto de 200 viviendas para la ciudad de Arroyito (Quinto Premio), en la sede municipal de esa ciudad, con el auspicio de la Sociedad de Arquitectos de Córdoba.
- \* Exposición Concurso Regional Estacióm Terminal del FF.CC. General San Martín San Juan (Primera Mención) en la sede del Auditorium Parque de Mayo Ciudad de San Juan.

\* Exposición en videocassette de la Tesis de graduación Renovación urbana, realizada en el año 1981.

**BICON '85** (Bienal de la Construcción), Córdoba, stand de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba.

Duración: 15 días.

1986

\* Exposición Concurso Anteproyecto Federación Médica de Córdoba (Sexto Premio) en la Sede del Colegio Médico de Córdoba.

1988

- \* Exposición Concurso Nacional de Anteproyectos 76 viviendas ciudad de Villa María. Pvcia. de Córdoba (Segundo Premio). En las sedes:
- . Centro Cultural Obispo Mercadillo.. Sociedad de Arquitectos de Córdoba
- . Colegio de Arquitectos de Villa María
- . Regionales del Colegio de Arquitectos de Córdoba (exposición itinerante).

1991

\* Exposición de **Ideas para el Museo del siglo XXI,** organizada por el Museo Caraffa, Córdoba.

1992

\*Exposición y ponencia en el I Foro Internacional de Arquitectura.de trabajos realizados en los últimos diez años en la actividad profesional independiente.

Organizado por la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de Córdoba, Colegio de Arquitectos de la Provincia de Córdoba y Municipalidad de Córdoba.

\* Exposiciones varias en Construma 93.

Organizada y realizada en el Complejo Ferial Córdoba, FICO.

1994

1993

- \* Exposiciones varias en Construma 94, organizada en el Complejo Ferial Córdoba:
- . Hospital de Niños del Sur. Ciudad de Río Cuarto.
- . 250 viviendas e infraestructura barrio Los Gigantes. Ciudad de Córdoba.

1994

\*Exposición Latinoamericana para Arquitectos Jóvenes.

Premio Internacional SARIM '94.

Concurso Internacional realizado en Cuba para Arquitectos latinoamericanos menores de cuarenta años. Organizado por el Colegio de Arquitectos de **La Habana, Cuba** 

Tema: Hospital de Niños del Sur. Refuncionalizacion y ampliación. Río Cuarto. Córdoba. Argentina.

Exposición en el II Salón Internacional de Arquitectura e Ingeniería.

Matanzas, Cuba, 28 de octubre de 1994.

1994

\*Exposición de proyectos Urbano - arquitectónico de alumnos en la Cátedra de Arquitectura V B , en el marco del Concurso Ecogas "Ideas para una ciudad limpia", Congreso Italo - Latinoamericano Idea de Ciudad.

Organizado por el Instituto de Cultura Italiana, la Municipalidad de Córdoba, la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba. Sede Cabildo de la Ciudad.

1996

\* Exposición de trabajos de alumnos del Taller a cargo como JTP. en la Cátedra de Arquitectura V B. Realizada en la FAUD.

1998

\* Exposición del **Concurso Astori Estructuras. S.A. P**royectos Urbano-arquitectónico de alumnos del Taller a Cargo Como JTP. en la Cátedra de Arquitectura V B ,

Organizado por Astori Estructuras. S.A. y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba , en el marco de un Programa de extensión de actividades para la formación de recursos humanos. Sede Instituto Italiano de Cultura.

1999

- \*Exposición en el evento los " 100 Años de Arquitectura en Córdoba". Propuesta de rehabilitación urbana del primer Barrio Obrero de Córdoba: Juan Kronfuss. Gestión para la comisión de rehabilitación. Dirección de Planeamiento Urbano, Municip. Córdoba. Sede Cabildo de la Ciudad de Cba. Argentina.
- \* Exposición en el evento los **"100 Años de Arquitectura en Córdoba** de anteproyectos y proyectos arquitéctonicos realizados en sociedad con los **Arq. Luciani, Soneira y Zanoni**. Sede Cabildo de la Cdad. Cordoba.

1999

\* Exposición de trabajos elaborados en el "Taller Internacional De Proyectos Urbanos". Los Nuevos Espacios Para La Ciudad Global: Telepuerto Córdoba.

Jornada Nacional Inmobiliaria. "Una oportunidad de invertir en la Ciudad Global. Telepuerto. Un proyecto urbano para el desarrollo.La mejor inversión inmobiliaria para el próximo milenio"

Director **Humberto Eliash** (Chile) Profesores Adjuntos de taller, Arq. C.Feretti, **Arq.T.Alvarez**. Jornadas Inmobiliarias Nacionales. Organizada por la Comisión promotora de Telepuerto Córdoba, la Cámara de Corredores InmobiliariariosCba. Municipalidad de Córdoba. 5-10--99. Hotel Sheraton.

\*Exposición en las **Jornadas de Cierre del Plan Estratégico** de la Ciudad de Córdoba. "Una nueva Forma de Gestionar la Ciudad

"Taller Internacional de Proyectos Urbanos. TELEPUERTO CORDOBA". Exposición y publicación de la Síntesis de Taller Arq. H.Eliash- Adjunto T. Alvarez - C. Feretti. Fecha: 15-12-99

1999

\*Exposición en el XX Congreso Internacional de la Unión de Arquitectos - Pekín.China. Tema: Inserciones en Tejidos Urbanos históricos.

Trabajos de Taller Cátedra de Arquitectura V.B. FAUD.UNC.Fecha 6-08-99

\* Exposición Taller de proyectos Urbanos Arq. H. Eliash- Adjunto T.Alvarez-C, Feretti.

Jornadas de Semana del Urbanismo .Córdoba. "Experiencia sobre Ensayos académicos." Taller Internacional de Proyectos Urbanos. TIPU.

Evento Internacional, organizado por la Municipalidad de Cba. FAUD. UNC. Sede Colegio de Arquitectos y Centro de Exposición OB. Mercadillo

Fecha 11-09-99

1999

- \* Exposición de proyecto presentado en el **Concurso Provincial de Proyectos de la hoy Denominada Plazoleta del Virrey**. Ciudad de Córdoba Sede Colegio de Arquitectos. Noviembre 1999.
- \* Exposición de proyecto presentado en el **Concurso Provincial de Ideas para el Parque del Norte**. Ciudad de Córdoba Sede Colegio de Arquitectos. Salón Auditorio Municipalidad de Cba.Noviembre 1999.

\* Exposición del Proyecto de Concurso Nacional del Parque de la Ciudad de Mendoza. Organizada por el Sociedad de Arq. Mza y Sociedad Central de Arquitectos Bs.As.

#### 2000

\* Exposición del Taller de Proyectos Urbanos. 3º Bienal de Urbanismo Internacional.

Se expone Taller del Arq. H.Eliash- Adjunto T. Alvarez - C. Feretti. "Los nuevos Espacios para la Ciudad Global." Córdoba. Argentina ".Disertante Arq. A.Cohen.

Institución: Taller Internacional de Urbanística Latinoamericana .TIUL Bs. As. 12-04-00.

\* Exposición de Experiencia de Taller Internacional de Proyectos Urbanos. Taller Arq. H. Eliash-Adjunto T.Alvarez. \*Semana del Urbanismo. Pabellón Argentina. Córdoba.

Evento Internacional FAUD.UNC.Colegio de Arquitectos.Fecha: 7-06-00

#### 2001

\* Exposición de trabajos de alumnos **DISEÑO URBANO 2001- ALBERDI -.EL INFIERNILLO - BERLIN** Catedra de Arquitectura VB titular Arq. J.M Rettaroli. FAUD.UNC.

#### 2006

\*Exposición **Concurso CLEFA** .Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba, en el marco de un Programa de extensión de actividades para la formación de recursos humanos.

## Orden de mérito: trabajo seleccionado

Alumnos: Gonzalez Eduardo, Ferrero Eliana, Ficco Nicolas.

Tema: Inserciones tipologicas de una arquitectura sustentable en zonas de tejidos históricos Ba. Pueblo San Martín.

JTP- Arq. T.Alvarez. Docente asesor en calidad de Jefe de Equipo en el desarrollo de proyectos Urbanoarquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Retaroli.

#### 2008

\*Exposición de trabajos de alumnos meritorios de la Catedra Arquitectura Paisajista A FAUD(año lectivo 2007) seleccionados para el Concurso Internacional de Diseño para Estudiantes en el marco del Congreso Mundial de la IFLA 2008 Apeldoorn, Holanda

Alumnos: Fuigueroa Martinez, Pablo, Fuigueroa Langou Santiago, Gonzalez, Alejandro

**Realizada** en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño. Edificio desde el 13 al 17 de octubre de 2008. Evento con reconocimieto Academico.

\*Exposición de trabajos de alumnos meritorios de la Materia Electiva Gestion Ambiental del Paisaje. FAUD Año lectivo 2008

Alumnos Carballo Pablo, Durando Damian, Errasti Maricruz, Mir Guillermo, Homola Ivan, Guendulain Natalia, Miraldes Jackeline, Morales Ma. Florencia.

**Realizada** en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño. Edificio desde el 13 al 17 de octubre de 2008. Evento con reconocimieto Academico.

#### 2008

\*Exposición de trabajos de alumnos meritorios de la Catedra Arquitectura Paisajista A (año lectivo 2008) en el marco del Concurso Parque Fluvial Sustentable- Ciudad - Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A .Profesor Titular: Msc. Arq. Teresita Alvarez Trabajos expuestos en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio desde el 23 de Octubre

al 3 de Noviembre

## 2009/2010

\*Exposición de trabajos de alumnos meritorios de la Catedra Arquitectura Paisajista A (año lectivo 2008) en el marco del Concurso Parque Ciudad -Barrio Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A .Profesor Titular: Msc. Arq. Teresita Alvarez

Trabajos expuestos en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Ed.centro

2010

\* Organizacion del 1º ENCUENTRO DE REFLEXION SOBRE ARQUITECTURA Y ESPACIO PUBLICO EN EL CONTEXTO LATINOAMERICANO. Nuevos Pensamientos y futuros horizontes para las ciudades latinoamericanas del siglo XXI. 9 y 10 de Noviembre

2011

\*Comite Organizador del 1º CONGRESO DE ARQUITECTURA DEL PAISAJE El Paisaje de la Ciudad. Realidad contemporanea Desafio. Futuro.a realizarse los dias 7,8 y 9 de Septiembre de 2011.FAUD UNC y Colegio de Arquitectos, Auspicia Secretaria de Cultura de la Pcia.

2011

\*Comite Organizador de la Exposicion de trabajos academicos y profesionales de La FAUD. a realizarse desde el 29 de agosto al 16 de septienbre en el Marco del 2º ENCUENTRO DE REFLEXION SOBRE ARQUITECTURA Y ESPACIO PUBLICO EN EL CONTEXTO LATINOAMERICANO .Organiza Departamento de de Arquietctura y Diseño.FAUD.UNC

#### 2012/2013

\*Comite Organizador de la Exposicion de trabajos academicos catedra Arquietctura Paisajista A .FAUD. a realizarse noviembre , Centro Cultural San Vicente, Cordoba,

Ecncuentro con Vecinos. Tema ; el Barrio su historia, su gente y el espacio Publico

#### XI .IDIOMAS

\* Idioma: Italiano lee y escribe nivel medio Inglés lee nivel medio

\*Asistencia al **Curso Intensivo de Italiano Nivel Intermedio**, organizado por la Secretaria de Extensión de la Escuela Superior de Lenguas de la UNC. Dictado durante los meses de spetiembre a noviembre de 1999 Duracion: 108 horas Catedra.Con evaluacion aprobada

# **XII. PREMIOS Y DISTINCIONES**

## PREMIOS OBTENIDOS EN ACTIVIDADES ACADEMICAS

1992

Concurso de "Propuesta de un espacio verde urbano", Reconocimiento y felicitaciones a los docentes de la Cátedra de Arquitectura Paisajista por los premios obtenidos por trabajos de estudiantes en realizado en el marco del 4º Congreso Argentino y 3º Congreso Latinoamericano de Arquitectura Paisajista, organizado por el Centro Argentino de Arquitectos Paisajistas y la Federación Internacional de Arquitectos Paisajistas. Resolución Nº 307/92.

1994

Concurso Ecogas "Ideas para una ciudad limpia", en el marco del Congreso Italo - Latinoamericano Idea de Ciudad.

Organizado por el Instituto de Cultura Italiana, la Municipalidad de Córdoba, la Facultad de Arquitectura de la Universidad Católica de Córdoba y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba.

## Orden de mérito: Primera Mención.

Alumnos: Salsadella, Cismondi, Sena.

JTP: Arq. T.Alvarez. Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano-arquitectónico Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Rettaroli. Profesor Adjunto: Arq. José Eguiguren.

#### Concurso Internacional. UIA Barcelona 96.Tema Vivienda y Espacio Público en el Centro Histórico de Barcelona.

JTP: Arq. T.Alvarez. Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano-arquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B". Profesor Titular: Arq. José María Rettaroli.

Profesor Adjunto: Arq. José Eguiguren.

Trabajos seleccionados.

#### 1997

## \* Concurso Nacional para Estudiantes. Ciudad de La Plata. Tema Vivienda y Equipamiento en el Predio del Ex Mercado de la Ciudad de La Plata

Profesor invitado Arq.catalán Joseph M.Botey

JTP: Arq. T.Alvarez. Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano-arquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Rettaroli. Profesor Adjunto: Arq. José Eguiguren.

#### 1998

#### \* Concurso Internacional para Pekín Japón.

Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano- arquitectónico de alumnos en la Cátedra de Arquitectura V B FAUD. UNC.

**Concurso Astori Estructuras. S.A.** Organizado por Astori Estructuras. S.A. y la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba, en el marco de un Programa de extensión de actividades para la formación de recursos humanos

## Orden de mérito: Primera Mención.

Alumnos: Baigorria, Ozán y otros

JTP: Arq. T. Alvarez. Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano - arquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Rettaroli. Profesor Adjunto: Arq. José Eguiguren.

#### 2003

**Concurso CLEFA** .Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba, en el marco de un Programa de extension de actividades para la formación de recursos humanos.

# Orden de mérito: Primer Premio.

Alumnos: Benchimol, J, Caceres, C.Castellari C.

Tema: Un Parque Ecológico y un Centro de Educación Ambiental en el Predio de la Planta Atomica

JTP: Arq. T. Alvarez. Docente en calidad de Jefe de Equipo en el Desarrollo de proyectos Urbano - arquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Retaroli.

#### 2004

\* Congreso Internacional IFLA, los nuevos Horizontes en la Transformación del Paisaje Territorial junio 2004, Buenos Aires, en el marco de un Concurso de trabajos de Alumnos en el programa de extension de actividades para la formación de recursos humanos.

## Orden de mérito: Primer Premio.

Alumnos: Bazan Pablo Aggio Maria Laura Salusso Eugenio.

Tema: Recuperacion y Puesta en valor del Corredor turistico. Valle de Punilla Ruta escenica.

Arq. T. Alvarez Docente asesor en calidad de Jefe de Equipo en el desarrollo de proyectos de Planificación y Gestión Paisaje

Cátedra: Gestión Ambiental del Paisaje Nivel V/VI Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba

#### 2005

\* Concurso CLEFA . Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba, en el marco de un Programa de extensión de actividades para la formación de recursos humanos.

## Orden de mérito: trabajo seleccionado

Alumnos: Gonzalez Eduardo, Ferrero Eliana, Ficco Nicolas.

Tema: Inserciones tipologicas de una arquitectura sustentable en zonas de tejidos históricos Ba. Pueblo San Martín. i

JTP- Arq. T.Alvarez. Docente asesor en calidad de Jefe de Equipo en el desarrollo de proyectos Urbanoarquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arg. José María Retaroli.

#### 2005

\*XXIV Encuentro y IX Congreso Arquisur. FAUD universidad de la Republica de Montevideo, Uruguay. En el marco de un Programa de extensión de actividades para la formación de recursos humanos. Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Córdoba,

#### Orden de mérito: trabajo seleccionado

Alumnos: Del Blanco Cristian, Sebastián Mariño.

Tema: Inserciones de nuevos conceptos tipologicos de viviendas sustentables Barrio Providencia

JTP- Arq. T.Alvarez Docente asesor en calidad de Jefe de Equipo en el desarrollo de proyectos Urbano-arquitectónico

Cátedra: Arquitectura V "B".

Profesor Titular: Arq. José María Retaroli

## 2007

\*V Congreso Nacional de Arquitectura de Paisaje y 1ª Conferencia Regional de las Americas IFLA concurso de estudiantes, presentacion de un trabajo academico de la Materia electiva Gestion Ambiental del Paisaje en representacion de la FAUD . Ciudad de Mexico los dias del 24 al 27de mayo — Orden de mérito: trabajo seleccionado Alumnos: Natalia Azcurra. Diego Maroa y otro. Publicado Revista Arquitextos 104 . 2007

## 2008

\*45to Congreso Mundial de la IFLA 2008 Apeldoorn, Holanda, Concurso Internacionla de Diseño para Estudiantes presentacion de un trabajo academico de la Catedra Arquitectura Paisajista A Profesor Titular: Arq. Alba Di Marco –Prof. Adjunto Msc. Arq. Teresita Alvarez en representacion de la FAUD . Holanda julio 2008 – Orden de mérito: trabajo seleccionado

Alumnos: Santiago Figueroa Langou - Fuigueroa Martinez Pablo, Gonzalez Alejandro Nicolas. **Expuesto** en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio desde el 13 al 17 de octubre de 2008. Evento con reconocimieto Academico.

#### 2008

\*Concurso Parque Fluvial Sustentable- Ciudad - Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A .Profesor Titular: Msc. Arq. Teresita Alvarez. Organizador y jurado de concurso.

Trabajos expuestos en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio desde el 23 de Octubre al 3 de Noviembre Alumnos premiados:

Turno Mañana:

1º Premios: Riquelme/ Sola - Caceres/Caceres - Retamozo /Weckesser.

2º Premios: Stang / Suarez - Utrera /Inze - Paulin/Peiretti/Perarnau - Gruber/Hernandez - Pereyra/Palloni

Menciones: Ledesma/Moreno - Prado/Migan - Diaz /Boneto - Peralta /Ponce de León - Sarich/Simonetti -

Tavian/Tombesi - Crocco/Sumaran - Bustos/Barale - Delamian/ Cloffi - Giménez/Pana

Turno Tarde:

1º Premios:Zanoli - Soneira/Vivian/Ramirez - Boschetto/Turchetti

2º Premios: Berrocal/Bertone - Fretes/Gaitan - Jose/Aguero/Nieto

**Menciones**: Campise/Conde - Alberigi/Bedetti - Fernandez - Lukasewich/Medic - Moreno/Caldo/ - Tognetti/Oga - Albarracín/Atencio - Toselli/Silva - Arnaudo/Biglia - Martinez - Duarte/Peñaloza –Oro/Mitre/Blengini

2009/10

\*Concurso Parque - Ciudad -Barrio - Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A .Profesor Titular: Msc. Arq. Teresita Alvarez. Organizador y jurado de concurso

Trabajos expuestos en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio Centro Alumnos: D.Lambertucci, N.Gomez Freira y otros

#### 2010

\*1º JORNADAS VERDES. Teoria y Praxis del diseño Sustentable 27 y 28 de setiembre del 2010 Trabajos seleccionados de la Catedra de Arquitectura Paisajista A.

Premio : Parque Sustentable RIO-BARRIO. ECOPROYECTOS PARA EL ESPACIO PUBLICO. Alumnos: D.Lambertucci, N.Gomez Freira

#### 2012-13

\*Concurso Parque Urbano Barrio - Ciudad - Río . Concurso Interno de Estudiantes de Ideas y Proyectos . Organizado por la Catedra Arquitectura Paisajista A .Profesor Titular: Msc. Arq. Teresita Alvarez. Organizador y jurado de concurso.

Trabajos expuestos en el Hall de la Facultad de Arquitectura. Urbanismo y Diseño, Edificio

#### 2013

## \* PREMIOS HOLCIM Cordoba

### **MENCION**

Trabajo de Arq.VB, Regeneracion Urbana en Barrio San Vicente.Eco-Proyectos

Alumnas: Lucia ZUNINO/Maya WILBERGER

# PREMIOS OBTENIDOS A NIVEL PROFESIONAL EN CONCURSOS NACIONALES DE PROYECTOS Y LICITACIONES PÚBLICAS CONCURSO DE PROYECTO Y PRECIOS

1983-85

\* Concurso Regional de Anteproyectos Estación Terminal de Trenes de San Juan.

Primera Mención.

\* Concurso Nacional de Anteproyectos 200 viviendas en Arroyito.

I.P.V. Córdoba.

**Quinto Premio** 

\* Concurso Nacional de Anteproyectos 76 viviendas en Villa María.

I.P.V. Córdoba

## Segundo Premio

1990

\* Concurso Nacional de Anteproyectos 100 viviendas colectivas.

I.P.V. ciudad de Neuquén Capital.

## **Primer Premio**

\* Concurso Nacional de Anteproyectos 200 viviendas colectivas en San Fernando del Valle de Catamarca. I.P.V. Catamarca.

#### Primera Mención

1990

\* Licitación Pública Operatoria Círculo Cerrado I.P.V.

207 viviendas, 4 edificios en propiedad horizontal.

Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

#### Obra adjudicada.

1990

\* Licitación Pública no. 1/90 I.P.V. 250 viviendas e infraestructura barrio Los Gigantes.

Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

Obra adjudicada.

#### **Primer Premio**

1990 -1

\* Licitación Pública no. 2/90 I.P.V. 55 viviendas en Las Palmas.

Asociados Empresa Constructora Paschini y Depetris.

#### **Primer Premio**

1994

\* Licitación Pública para la construcción del Hospital de Niños del Sur.

Río Cuarto, Provincia de Córdoba.

Evaluación de Antecedentes, proyecto y precios.

#### Primero en Orden de Mérito.

Proyecto y legajo correspondiente.

1994

\*Concurso Iberoamericano de Arquitectura para Arquitectos latinoamericanos menores de cuarenta años.Organizado por el II Salón Internacional de Arquitectura e Ingeniería.Matanzas.Varadero Cuba.

Tema: Hospital de Niños del Sur. Refuncionalización y ampliación. Río Cuarto. Córdoba. Argentina.

## Premio Internacional SIARIM '94.

1997

\*Licitación pública d e Proyectos y Precios para la nueva terminal de omnibus de la ciudad de San Luis. Remodelación de shopping existente. Superficie total: 7800m2.

Tercer orden de mérito en la evaluación de proyectos.

1999

\*Concurso de Ideas para el **Parque del Norte**. Organizado por la Municipalidad de Córdoba y Colegio De Arquitectos

#### Segundo Premio.

2000 -01

\* Concurso Regional para el **Proyecto de Intervención Ferrourbanisticas en Predios de FFCC. .Parque Urbano**. Villa María. Córdoba. Organizado por la Municipalidad de Ciudad de Villa María , y Colegio de Arquitectos de la Pcia. De Córdoba.

#### Segundo Premio

2008

\* Concurso Plaza de la Capitalidad y Centro de Interpretación del Rio Suquia. Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos FADEA. Gob. De la Provincia De Córdoba. Empresa Promotora Capitalina . Cierre Fecha 29 de setiembres de 2008. Autores : Arq. Soneira Alejandro./T.Alvarez Colaboradores Maria Florencia Soneira Dario Sella, Federico Ramirez Vega, Francisco Soneira,

Mencion Honorifica sin orden de Merito

#### 2008-09

\* Concurso de Ideas para el Proyecto de desarrollo del Predio recreativo LA BOMBA organizado por la Cooperativa de servicios de publicos de Almafuerte Ltda.AlvarezT. Cristian Del Blanco Sebastiam Mariño

1º PREMIO

Concurso sede Colegios de Arquitectos de la Ciudad de Cordoba\_Concurso Nacional de Anteproyectos. Organizado por Colegio de Arquitectos . Autores : Arq. Soneira Alejandro. Arq. T.Alvarez Colaboradores , Francisco Soneira, Federico Ramirez Vega Cristian Del Blanco Sebastiam Mariño

#### 2010

#### Concurso de la Caja de Ingenieros Cba, Organizado por el Colegio de Arquitectos.

Asesoramiento normas urbana al equipo Arq. MA Roca A.Soneira, M. Barella, Fco.Soneira TRABAJO PREMIADO

#### 2011

Concurso de **IDEAS Parque Tematico Rio IV**- T.Alvarez. Ivan Homola Santiago Figueroa Langou Concurso de anteproyecto de Parque Sarmiento, Ciudad de Rio IV. Ambos concursos se realizaron como un trabajo de investigacion proyectual(no se presentaron) al certamen

#### XIII. VIAJES DE ESTUDIO

\*Viaje de Estudio organizado por la FAU.UNC..Docentes y Alumnos de Nivel V y VI. 1981 Visitando en Perú, Lima, Cuzco, Miraflores, Macchu Picchu, Arequipa, Ollantaboy, La Vieja, Isla de los Punos, Iquitos (Amazonas).

Y en México, D.F., Merida, Península de Yucatán, Chitchén Itzá, Palenque, Uxmal, Cancún, Isla Mujeres, Isla Cozumel, Tulum, Cuernavaca, Taxco, Acapulco.

- \* Viaje de estudio organizado por el Instituto de Diseño del Paisaje de la Universidad Católica de Córdoba en el marco de la realización del XXXIII Congreso Mundial El paraíso en la tierra, los jardines del siglo XXI. Organizado por la Federación Internacional de Arquitectos Paisajistas (IFLA), Italia, cuya temática principal FUE LAS RENOVACIONES URBANAS DE LA ÚLTIMA DÉCADA, LOS PARQUES TEMÁTICOS Y LOS JARDINES HISTÓRICOS. Recorrido: España, Francia e Italia. 12 al 15 de octubre de 1996
- \* Viaje de estudio a la CIUDAD DE MEXICO. Organizado en el marco del \*V Congreso Nacional de Arquitectura de Paisaje y 1ª Conferencia Regional de las Americas." IFLA . Organiza Sociedad de Arquitectos Paisajistas de Mexico.AC Internacional Federación of Landscape Architecture durante los dias del 24 al 27de mayo de 2007
- \* Viaje de estudio a la Ciudad de CONCEPCIÓN Y CIUDAD DE CASTRO organizado en el marco del "Seminario Arquiectura Latinoamericana SAL XII "visita guida por el Arq. E.Rojas . Estudio de su obra .Concepción-Chiloe Chile Noviembre 2007
- \* Viaje de estudio a la Ciudad de Valencia /Barcelona en el Marco del 1º ENCUENTRO DEL PAISAJISMO VALENCIA 24. 25 Y26 de septiembre de 2009 .Workshop escola tecnica d' Arquitectura . Reconocimientos de los los espacios Publicos
- \*Viaje de estudio a la Ciudad de QUITO/ CUENCA en el Marco de la XVII BIENAL PANAMERICANA DE ARQUITECTURA DE QUITO realizado el 18 al 20 de noviembre de 2010. Centros historicos, Parques Urbanos, Recuperacion de espacios publicos y bordes de rio, Ciudad de Cuenca, Visita a la Reserva natural de isla de Los Galapagos
- \*Viaje de estudio a la CIUDAD DE CARTAGENA REHABILITACIÓN DE SU CENTRO HISTÓRICO . Abril 2011
- \*Colaboración en la organización del Viaje de estudio a la CIUDAD DE OURO PRETO .MINA GERAIS. Brasil.Patrimonio cosntruido y natural 12 al 20 de Noviembre de 2011.

\* Viaje de Estudio programado y organizado por la Catedra de Arquitectura IV B conjuntamente con las catedras de Urbanismo I y Arq. Paisajista A con tres destinos: 1º ciudad de Buenos Aires, La Plata , Mar del Plata ; 2º Ciudad de Rosario y 3º ciudad de Montevideo, realizado durante los días 20; 21 y 22 de mayo de 2011./2012/2013

Motivo: reconocimiento y estudio de los espacios publicos (Puerto Madero; Parque Mujeres Argentinas, Parque Micaela Bastidas, etc y la institucion : Biblioteca y salas/Auditorium/Museos. Trabajo de intercatedras de Diseño. Nivel IV . FAUD .UNC

\*Viaje de estudio a la Ciudad de **MEDELLIN** en el Marco de la Conferencia Regional **DE LAS AMERICAS IFLA SAP.2012.BORDES: PAISAJES EN ALERTA**. Ciudad de Medellin-Antioquia.COLOMBIA. Exposicion/Workshop Octubre de 2012. Reconocimiento y estudio de los espacios publicos ( Parque de Los Deseos, Parque de los Pies Descalzos, Parque Explora, equipamiento de programa publicos (Bibliotecas Parques España, San Javier, Belen, Escuelas Publicas D.Savio, Botanico, Centros deportivos de Juegos Olimpicos, )Infraestucturas publicas (metro cable)

\*Viaje de estudio a la Ciudad de Buenos Aires. en el Marco de XIV BA13 Bienal de Arquitectura de Buenos Aires, spetiembre de 2013.

\*Viaje de estudio a la Ciudad de GUAYAQUIL en el Marco IFLA – SAPE CONFERENCIA REGIONAL DE LAS AMERICAS—PAISAJES URBANOS SOSTENIBLES EN LATINOAMERICA LOJA/GUAYAQUIL ECUADOR Octubre de 2013. Reconocimiento y estudio de los espacios publicos (MALECON 2000)

AUDITORIO RODOLFO BAQUERIZO, (MALECON DEL SALADO) Parque Guayaquil Parque Nacional "Podocarpus", Parque Nacional Yasuni ITT